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Salaires

Chacun a compris, en recevant la feuille de paie de juillet, que nos salaires n’avaient toujours pas été revalorisés du moindre centime. Nous entamons la 3e année de blocage, sans explication, alors que la bourse, le baril et le dollar US demeurent à des taux excellents, sans oublier d’ajouter que les résultats de FORASOL sont les meilleurs du groupe PRIDE.

Le personnel expatrié a subi, avec l’application des 35 heures, une dévalorisation du taux de salaire horaire de 11,4%. Comment comprendre la persistance du blocage dans ces conditions ? Quel est le but des dirigeants ? Comment interpréter la situation ?

La direction vise peut être à écœurer le personnel afin d’affûter les esprits à la mise en œuvre du nouveau contrat de travail international PIPL. Ce projet, déjà testé au BRESIL, devrait progressivement se substituer à DRILLASER. Comment mieux préparer les consciences qu’en bloquant arbitrairement les salaires FORASOL avant d’entamer la démarche ! Nous entendons déjà la longue plainte sur les charges sociales françaises et la lourdeur du code du travail, déclamée par ceux là même qui n’abandonneraient pour rien au monde les avantages sociaux que leur procurent  leurs positions de cadres supérieurs français agrémentés de larges stocks options qui peuvent améliorer la compréhension de la stagnation des salaires. 

A ce jour, le marché joue pourtant en notre faveur, les paramètres cités plus haut indiquent une reprise significative de l’activité pour les mois à venir, c’est aussi l’avis de la presse spécialisée. 

Les salariés ne doivent pas être les oubliés de la reprise, la C.G.T. entend bâtir un cahier de revendications salariales solides pour aborder les négociations en fin d’année.

UNEDIC

Dans notre édition de juillet, nous nous insurgions contre la convention signée entre la CFDT, la CFTC et le MEDEF concernant l’UNEDIC.

Fin juillet, le gouvernement nous donnait raison en refusant l’agrément de cette convention à laquelle s’opposaient la CGC, la FO et la CGT.

La démocratie remportait ainsi une victoire  et la stratégie de refondation sociale essuyait un revers. Toutes les négociations ouvertes depuis le mois de février entre les organisations syndicales et le patronat seront marquées par cette réalité : la possibilité de mettre en échec le chantage et l’autoritarisme patronal et de placer la négociation sous le double sceau de l’exigence de progrès social et de démocratie.

Le socle proposé par la CGC, FO et la CGT pour l’UNEDIC avance les principes suivants :


Une amélioration du taux de couverture de l’indemnisation 


La responsabilité des entreprises en amont de la rupture du contrat de travail


L’aide à l’insertion ou à la réinsertion professionnelle

La CGT trouve là un encouragement à poursuivre avec détermination la démarche qu’elle a engagée pour favoriser l’unité et le rassemblement des chômeurs, des salariés, des organisations syndicales et des associations qui le souhaitent pour que dans la future convention négociée, chaque chômeur ait droit à un revenu de remplacement décent et obtienne toutes les aides nécessaires lui permettant un retour à un emploi stable.

Délégué syndical supplémentaire

Les résultats des élections du mois de juin ont confirmé l’implantation de notre organisation au sein des personnels agents de maîtrises, ce qui nous offrait la possibilité de nommer un délégué syndical supplémentaire.

C’est chose faîte depuis le 18 août, Robert DANNUS a été nommé délégué syndical supplémentaire. Ce mandat lui permettra d’épauler activement notre Délégué Syndical, Serge SENSAT.

N.110/16

Après une période de flottement faisant suite aux incidents survenus sur le puits le 17 avril, à Lacq, la situation du N.110/16 est désormais plus claire. 

Rappelons que l’activité de cet appareil est cruciale du point de vue social. Le N.110/16 est le seul appareil en activité en France et il a permis, en quelques mois :

d’embaucher 11 débutants

de réembaucher au moins 3 anciens collègues

de procurer de l’emploi à plus de 20 intérimaires dont certains ce  sont vus proposer une embauche à durée de chantier.

De bâtir un nouveau plan de PRP pour les salariés âgés de plus de 55 ans au 31 décembre 2000.

Par expérience, nous savons également qu’un chantier France offre la possibilité de reclasser des salariés déclarés inapte à l’expatriation par la médecine du travail. 

Tous ces points valent que l’on se penche, d’une manière un peu particulière, sur la pérennité de cette activité, d’autant que la moindre prolongation de contrat permettra d’expérimenter le régime 3/2 réclamé historiquement par la C.GT. et obtenu, grâce à la motivation du personnel du N.110/16, dans le cadre de la RTT. 

Fusions acquisitions

Transocean Sedco Forex rachète Reading & bates Falcon pour la modeste somme de 5,8 milliards de dollars US ( plus de 400 milliards pour ceux qui compte encore en anciens francs !). Quant on vous dit qu’il y a des tunes pour les salaires dans la profession.
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