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Manifestation unitaire du 3 octobre

Les salariés d’EDF GDF, SNCF, AIR FRANCE, FRANCE TELECOM et bien d’autres, ont manifesté le 3 octobre à Paris leur attachement au service public. Les projets gouvernementaux de privatisations cristallisent l’inquiétude de l’ensemble des organisations syndicales.

Hors du privé point de salut nous crient en cœur MEDEF et gouvernement. Pourtant, force est de constater que là où la privatisation est passée, la situation n’est pas franchement positive, ni pour les usagers, ni pour les salariés et encore moins pour les contribuables (vous avez noté que ça pouvait être les mêmes !)

Près de nous en Europe, le Royaume Unis se voit contraint de reprendre le contrôle de la société privée qui a succédé au public dans le trafic ferroviaire. BRITISH ENERGY, l’équivalent privé d’EDF, dont le titre a perdu plus de 70% de sa valeur en bourse en douze mois n’a jamais coûté aussi cher au contribuable anglais.

Rappelons que l’EUROPE impose l’ouverture des marchés. Même si nous pouvons être en désaccord sur ce point, il n’est pas inutile de préciser que cela n’entraîne pas de facto la privatisation des sociétés nationales présentes, elles perdent simplement leur situation de monopole. Au niveau d’EDF GDF qui produit l’électricité parmi les moins chères de la CEE, il n’y a rien à attendre cette ouverture, sauf pour les gros consommateurs que sont les grands groupes industriels, qui eux, ont les moyens de faire pression sur leurs fournisseurs.

Pour le consommateur lambda, la tempête de décembre 99 et les prouesses techniques réalisées par l’entreprise constituent un bon indicateur, gageons qu’avec le privé, nombre de villages ou de fermes isolées auraient retrouvé les joies des soirées au feu de bois.

Au-delà de la défense des services publics, c’est une certaine idée de la France à laquelle nous demeurons majoritairement attachés. Un état fort qui assure justice et équilibre afin de permettre au plus grand nombre de vivre dignement. Nous ne voulons d’une jungle libérale pour nos enfants.

La CGT a fait son meeting de rentrée au Zenit à Paris le 10 septembre

Nous serons le 17 octobre à Martigues à la Halle, le 5 novembre à Lyon Salle Albert Thomas, le 14 à Tours au Centre des Congrès et enfin le 3 décembre à Toulouse au Centre Pierre Baudis

Si vous vous trouvez  à proximité, vous êtes les biens venus, qu’on se le dise !

Communication des élus CGT au CE

Le Comité d’entreprise a été informé et consulté durant les réunions plénières du mois de juillet et août sur le projet de nouvelle circulaire CGPCB/E (Conditions Générales Personnel Chantier ou Base / Expatrié).

Cette nouvelle circulaire remplacera les CGPC/E & CGPB/E qui dataient de 1998. Plusieurs points ont entraîné un vote négatif du CE qui c’est majoritairement prononcé contre ce projet.

D’une part, l’article 1 indique que la langue du travail est l’Anglais. Les représentants du personnel, notamment le CE ont participé avec la direction à d’importants volets de formations en langue anglaise depuis 1986. Nous estimons apporter notre pierre à cet édifice sans avoir besoin de cautionner une position aussi radicale qui risque d’entraîner des dérapages. Qui peut se targuer de maîtriser parfaitement l’Anglais, même avec un bon niveau, il sera toujours facile de faire un mauvais procès à bon nombre d’entre nous sur ce point. 

L’article 15 concerne la boisson, pour la première fois une circulaire interdit carrément l’alcool sur nos chantiers alors que chacun sait que, là où cela demeure encore possible, le barbecue du dimanche constitue un point de convivialité favorable au bon déroulement des opérations puisqu’il favorise les bonnes relations entre les différents intervenants. Même s’il n’est plus « politiquement correct » d’affirmer cela à notre époque, les élus ont pris leurs responsabilités sans encourager le moins du moins du monde la consommation d’alcool ou baisser la garde au niveau de la sécurité dont nous avons été les précurseurs.

Un dernier point fait l’objet d’une question auprès du conseil juridique du Comité. C’est le fait que la direction déconnecte cette nouvelle circulaire du contrat de travail des expatriés alors que les précédentes y étaient rattachées. 

Elections prud’homales du 11 décembre

Chacun commence à mieux cerner son planning de décembre. Durant la dernière période de CR précédant le 11 décembre, vous devez vous rendre à la mairie de votre domicile qui vous indiquera les démarches à suivre pour voter par procuration. Vous devez être muni dune pièce d’identité et d’une attestation de l’employeur indiquant votre absence pour ces élections (un ordre de mission convient parfaitement).

	Souscription en cours pour la campagne prud'homale C.G.T.

Au 15 octobre, 346 € ont été collectés 

L'objectif est de réunir 500 € en vue du financement de la campagne prud'homale 2002, soit 1 € par salarié. Ce geste symbolique vous permet de participer activement à cet enjeu d'envergure nationale.

Adressez votre participation par chèque à l'attention de : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer - B.P. 100 - 78 143 Vélizy Villacoublay.

1 € (ou plus si vous le désirez

Un reçu sera adressé à chaque participant par le syndicat ainsi qu'un exemplaire du journal LE FOREUR spécial 20e anniversaire.


