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Elections prud’homales du 11 décembre

Vous avez maintenant en main votre carte d’électeur pour participer au scrutin du 11 décembre. Ce document fait apparaître votre bureau de vote qui peut se trouver dans la commune de votre domicile ou chef lieu de canton pour les salariés expatriés  ou bien la commune du lieu de travail pour les salariés de Vélizy et de Lescar. Cette  carte indique également le collège auquel vous appartenez : SALARIE. Enfin elle indique également la section dans laquelle vous votez : INDUSTRIE pour les catégories ouvrier et etam, ENCADREMENT pour les IAC et certains agents de maîtrise comme les superintendants.

Les heures d’ouvertures du bureau de vote figurent sur la carte d’électeur. Pour Vélizy et Lescar, la direction doit laisser le temps à chaque électeur d’aller voter, sans que ce temps ne soit décompté du temps de travail effectif. Pour les chantiers et bases, il est encore temps de vous renseigner auprès de votre mairie pour voter par correspondance ou procuration.

Dans notre entreprise, chacun a en mémoire les dossiers plaidés devant le conseil des prud’hommes à l’issue des licenciements abusifs de 140 salariés en avril 1993. La CGT a obtenu 2,4 MF de réparation pour 32 salariés en juillet 98, il est facile d’imaginer ce qu’aurait pu donner le résultat si plus de licenciés avaient cru la CGT en 93 !

Alors, même si tout va pour le mieux aujourd’hui dans l’entreprise et dans la profession, la meilleure façon de pérenniser cette situation, c’est de prévoir le pire.

Clôture de la souscription pour la campagne prud'homale C.G.T.

La souscription lancée dans le cadre du financement de la campagne prud’homale à permis de réunir 388 € qui ont été intégralement reversés à la CGT.

Chacun des donateurs a reçu une attestation de paiement du syndicat ainsi qu’un exemplaire du journal LE FOREUR spécial 20 ans.

Encore une fois merci à toutes et à tous pour ce geste de solidarité. Il reste maintenant le principal, voter et faire voter CGT le 11 décembre.

	Le 11 décembre

Votez et faîtes voter C.G.T.


35 h

La direction a annoncé au CE au mois d’octobre qu’elle entendait discuter de l’accord 35 heures pour l’établissement de Vélizy.

Cet accord, non signé par la CGT, fonctionne à la satisfaction de l’ensemble des parties pour l’établissement de Vélizy, pourquoi vouloir le remettre en cause ? Tout simplement pour passer les cadres au forfait jour qui plafonnera de fait leur récupération et ouvrira les vannes des heures sup gratuites à hauteur de 30 heures par semaine. 

En effet, jusqu’à ce jour, hors quelques cadres dirigeants, l’ensemble du personnel de l’établissement et soumis aux même règles en matière d’horaire de travail et de récupération. Avec le forfait jour, les références horaires sautent, il ne demeure que le minimum légal, à savoir l’obligation de 11 heures de repos entre 2 journées de travail !

Même si les cadres ne bénéficient pas à plein de l’accord en vigueur, le solde qui bascule dans le compte épargne temps annuellement risque d’être de toute façon supérieur au nombre de jours proposés par la direction. 

La CGT sera particulièrement vigilante durant ces négociations et ne manquera pas de faire remarquer que seul 20% du personnel bénéficie des 35 heures puisque les expatriés en sont injustement exclus.

Cumul emploi retraite

Contrairement à une idée largement répandue, le fait d’être en retraite n’interdit pas totalement de poursuivre une activité professionnelle, toutefois, ce cumul est réglementé.

Les salariés et non-salariés du secteur privé doivent rompre tout lien professionnel avec leur ancien employeur. Ils peuvent en revanche reprendre une activité chez un autre employeur, voire pour les non-salariés, changé d’activité. Le versement des retraites AGIRC et ARRCO est suspendu dès que l’addition de la pension et du salaire de la nouvelle activité dépasse le niveau du dernier salaire précédent le départ en retraite.

Irak, un risque de conflit armé sur fond de pétrole

L’acceptation de la résolution 1441 des Nations Unies par l’Irak permettra t’elle d’éviter le recours aux armes ? C’est le vœu que nous formulons à la CGT.

Pourtant, les USA maintiennent leur volonté d’en découdre malgré les pressions internationales et le manque de raisons objectives d’agir. Peut-être en existe t’il d’autres, moins avouables.

Depuis la guerre du Golfe, l’Irak a négocié des contrats applicables dès la fin de l’embargo. A titre d’exemple, TFE deviendrait la première compagnie mondiale de pétrole en terme de réserves prouvées grâce à sa participation dans le plus grand champ pétrolier connu, Majnoon ainsi que sur le champ de Nahr Umar. La compagnie russe LUKOIL participerait à l’exploitation du second champ de West Qurna. Plus modestement la chinoise CNPC, SHELL, ENI et REPSOL sont potentiellement présentes sur des gisements de moindre importance.

En revanche, les compagnies américaines et britanniques sont absentes du fait de l’embargo.

La CGT a fait son meeting de rentrée au Zenit à Paris le 10 septembre

Nous serons le 3 décembre à Toulouse au Centre Pierre Baudis

Si vous vous trouvez  à proximité, vous êtes les biens venus, qu’on se le dise !

