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	Notre camarade Stéphane COUTEAU est décédé le 17 juillet à 31 ans. Ses obsèques se sont déroulés à Saint Hilaire la gravelle en présence d’une délégation CGT et du Comité d’Entreprise. Entré en 1996 dans l’entreprise, Stéphane avait intégré le service mécanique. En 1998, il adhérait à la CGT et devenait le plus jeune représentant syndical auprès du CE avant d’y être élu en 2000 et réélu depuis cette date. 

Passionné par son métier, Stéphane n’exerçait plus en raison de ses problèmes de santé. A tous ceux qui l’ont connu, Stéphane laisse un grand vide et un sentiment d’inachevé.

Dans cette période difficile, le syndicat CGT Pride Forasol Foramer adresse ses plus sincères condoléances à ses parents, Liliane et Albert et à son frère, Sébastien.

Salut Stef.


La première réunion des Délégués du Personnel de Vélizy, en présence d’élu CGT c’est déroulée le 30 juillet. Les évènements graves qui se sont déroulés à bord de la PND durant la deuxième quinzaine de juillet ont permis de mettre en avant les conditions de travail du personnel expatrié.


Questions :
1/ Quelles sont les raisons qui ont entraîné une telle dégradation du climat social pour que le personnel expatrié se retrouve pris en otage et menacé de mort ?

2/ Nous demandons confirmation que le personnel rapatrié en France à la suite de ces évènements est bien en arrêt de travail pour accident et non pour maladie,  cette situation devra être maintenue durant la totalité des arrêts de travail.

3/ Quelles sont les mesures que la direction compte mettre en œuvre à la suite de ces évènements ?  


4/ Le personnel doit avoir la liberté de refuser une affectation au Nigeria.

Pascal BAUDRY
     Robert DANNUS
         Patrick DUFAU
            Manuel RODRIGUEZ

Réponses de la direction :

Pour une information précise de cet événement, consulter le procès-verbal du Comité d'Entreprise du 3 Août 2004. 

Concernant la liberté de refuser une affectation au Nigeria, effectivement chaque salarié peut refuser cette affectation. 

(vous pouvez retrouver le PV complet de la réunion des DP sur www.inforasol.com dans la rubrique AUTRES sous l’onglet DP à l’aide mot de passe « culture » , le PV de la réunion du CE ne sera disponible que début septembre après approbation) 
Vente d’actifs

Un actif est un bien que possède la Société, par exemple un appareil de forage est un actif au sens comptable.

En début d’année, la direction a annoncé non officiellement que le Groupe Pride envisageait de vendre des actifs, notamment les appareils terrestres, jugés moins rentables. Cette information est désormais officielle puisqu’elle figure dans le rapport du Président de Pride Forasol à l’assemblée générale des actionnaires du 30 juin 2004.

De quoi s’agit-il, quels sont les risques et pourquoi le Groupe veut-il vendre des actifs ?

Pride a « grossi » au fil des ans en rachetant des Sociétés, on appelle cela de la croissance externe.

Ces rachats successifs (Forasol – Noble – San Antonio – Marine Drilling etc.) ont été acquit en partie par échange d’actions entre les différents propriétaires et en partie en cash.

Pour trouver la quantité d’argent nécessaire à ces opérations, Pride a dû emprunter sur les marchés financiers. Ces emprunts ont été réalisés pour une bonne partie en obligations dont certaines sont convertibles en actions.

La particularité de ce type d’emprunt c’est que l’on ne rembourse pas des échéances mensuelles comme à une banque mais à terme. Pour 10 $ emprunté à 10 % sur 5 ans, on ne doit rien durant 5 ans, mais 15 $ au bout des 5 ans. Pour ce qui est des convertibles, au bout des 5 ans, le porteur de l’obligation peut faire le choix des 15 $ ou 1 action Pride. A cette date, selon que la valeur de l’action est supérieure ou inférieure à 15 $ Pride devra régler 15 $ au porteur ou émettre une action que le porteur revendra sur le marché.

Dans ces conditions, la chute de la bourse américaine après les attentats du 11 septembre 2001, et surtout, après les affaires ENRON ou WORDCOM est venue frapper de plein fouet les espoirs de Pride sur sa valeur boursière.

La dessus sont venus s’ajouter les pertes constatées sur les constructions de nouveaux appareils pour le compte de compagnies pétrolières dont le montant dépasse 130 M$.

Pride à donc été contraint de réagir, à la fois par les remaniements de management auxquels nous assistons depuis quelques mois à Houston, et aussi par annonce à destination des investisseurs financiers.

C’est dans ce cadre que s’inscrit l’annonce de vente d’actifs ainsi que l’arrêt de construction d’appareils neufs pour des clients. A noter que c’est ce qui a coûté la vie au projet D Island sans que nos équipes n’aient démérités en quoi que ce soi dans ce dossier.

Dès lors les risques sont bien réels, mais, espérons le, mesurés.

D’une part le Groupe c’est engagé dans une politique de refinancement de la dette auprès des banques, notamment Françaises et Européennes via la DAF de Vélizy, d’autre part nous n’avons connaissance que d’une seule vente d’un rig maritime en Inde encore non officielle à ce jour.

La vente d’appareils ou la fermeture d’établissement propriétés de la Société doit faire l’objet d’une procédure d’information et de consultation préalable du Comité d’Entreprise.

Enfin la valeur globale des actifs de Pride International qui s’élevait à 4 378 M$ à fin 2003, face à un endettement global à hauteur de 1 815 M$ devrait nous garantir une certaine pérennité. Cela ne nous préserve pas des risques de rachat du Groupe par un concurrent ou encore des aléas de la bourse et du marché para pétrolier, mais ces risques sont les mêmes depuis que nous sommes devenus, bon gré mal gré en 1997, partie intégrante de Pride !

La vente des appareils terrestres, si elle se réalise, peut très bien ne pas concerner les 450 rescapés sous contrat Pride Forasol, comme nous toucher de plein fouet. Face à ces perspectives chaotiques, la CGT garde la tête froide et se déclare prête à réagir à toute éventualité afin de mettre en œuvre son expertise au service des salariés.

