
Journal  CGT            www.cgt.fr             http://cgtforasol.free.fr                    janvier 2005
	Jean René BIGUE est parti brutalement ce 17 janvier, victime d’une chute mortelle dans ses Pyrénées ariégeoises qu’il aimait tant. Ces obsèques se sont déroulés le 20 janvier dans la commune de Surba, bien trop petite pour contenir le monde venue l’accompagner. Une délégation importante de collègues de travail était présente.

Des témoignages de sympathie arrivent de partout à l’attention de sa famille vers laquelle vont toutes nos pensées en ce moment terrible.

La CGT perd un militant de grande qualité dont la liste ne rentrerait pas dans nos colonnes Sa présence à nos cotés a été un grand honneur pour nous tous.

Le poing levé, salut Camarade.




Salaires :
Résultats NAO

En attendant de publier l’intégralité des NAO 2004/2005, sachez déjà qu’une augmentation générale des salaires de 1.5% a été obtenue au 1er janvier 2005. Les promotions individuelles sont reportées au 1er juillet

Pas de quoi s’extasier après deux années de diète et une inflation 2004 définie à 2% par l’INSEE, 2005 constituera un nouveau recul en terme de pouvoir d’achat pour les salariés français du Groupe. Bien évidemment, cela n’est rein comparé aux 30% de pertes enregistrés par les salariés PIPL, payés en dollar US, qui vivent dans la zone euro. Il devient urgent que ce type de contrat cesse, ou au moins qu’il soit proposé dans la monnaie que le salarié sera amené à utiliser pour vivre, c'est-à-dire l’euro pour la majorité des européens.

Actualité et perspectives

Sans être réellement parvenu à ses objectifs, le Groupe a tout de même réussi à se désendetter de 300M$ sur les 400M$ annoncés, compte tenu de l’amateurisme qui a présidé la vente d’actifs, le résultat est à saluer. L’effet est immédiat sur la valeur de l’action qui est repassée au dessus des 20$ qu’elle n’avait plus atteint depuis plus d’un an. La poursuite du processus devrait permettre rapidement d’amplifier la politique de désendettement par le jeu des obligations convertibles en actions.

Ces bonnes nouvelles pourraient laisser penser que la situation va s’améliorer pour le personnel mais il n’en est rien, la direction France à déjà annoncer un PSE pour les semaines qui viennent. Comme tout va bien, il est urgent de licencier, heureusement que ça ne va pas mieux, il faudrait sans doute fermer ! 

L’année 2004 a battu les records d’investissements pétroliers au plan mondial avec 125 milliards de dollars US auxquels il conviendrait d’ajouter les investissements réalisés en Chine et en Russie non comptabilisés. Les prévisions 2005 tablent sur 135 milliards de dollars US. 

Ces perspectives interdisent à elles seules toute velléité de réduction de personnel y compris chez nous. Le taux d’activité de nos appareils maritimes est excellent, nous n’avons que le Barracuda actuellement en stand by. Nous savons que certaines unités reviennent vers l’Estern Emisphere, c’est le cas de la Pride Venezuela et ce sera celui de la SSD d’ici le troisième trimestre. 

Nous opérons deux nouvelles unités en labour contract en Libye. Ce pays resté longtemps sous embargo prévoit plus de 7 milliards d’euros d’investissement dans le cadre du développement de sa production gazière. Nous sommes bien placés sur ce marché, espérons que nos apprentis sorciers de Houston ne renouvellerons pas la cacophonie « D Island » dont nous avons aujourd’hui la preuve que le fait d’avoir refusé ce contrat constitue un erreur au plan industriel commercial et économique, le Kazakhstan est un des marché les plus prometteurs pour les années à venir.

Après avoir trouver tous les prétextes pour refuser d’admettre un baril à un tarif à plus de 30$, les compagnies pétrolières revoient leurs budgets à la hausse. Même si le fameux pic de production n’est pas encore atteint, il est désormais acquis que la demande en pétrole progresse plus vite que les capacités de productions, le phénomène est peut être encore plus sensible au niveau du gaz.

Dans ces conditions, il ne sera pas possible d’accepter des suppressions de postes qui n’auront qu’une motivation boursière basée sur le court terme ou pire, sur les stock options détenues par les dirigeants de l’entreprise en partant du conseil d’administration de Houston jusqu’aux chefs de missions pour l’échelon le plus bas.

Le cabinet d’analyse financière IXIS conclue une étude sur le secteur parapétrolier français en s’interrogeant sur les inadéquations qui existent entre les impératifs industriels et les impératifs boursier, allant même jusqu’à poser la question ;  les sociétés pétrolières ont-elles intérêt à être cotés en bourse ?

Pour la CGT, la réponse est évidente, l’énergie fait partie intégrante des besoins de première nécessité de la société humaine auxquels seul le service public peut répondre efficacement. 

En résumé, que ce soit au regard de l’activité, de la rentabilité de cette activité ou encore de la santé financière de l’entreprise, la situation est bonne. Dans ce contexte, la CGT est déterminée à défendre l’emploi de tout le  personnel où qu’il exerce et quelque soit son statut.

Nous ne devons pas nous faire d’illusion et nous tenir prêt à nous battre dans un nouveau cadre ou le poids de l’activité France ne suffira pas à créer un rapport de force suffisant pour imposer notre point de vue. La majorité des pays où nous opérons prévoient l’exercice du droit grève, nous ne pouvons pas exclure la possibilité d’y recourir selon les coup que nous verrons venir, chacun doit réfléchir sur ce point afin d’être prêt le jour venu.

La direction a déclaré lors des NAO que le CE serait saisi d’un PSE dans les semaines à venir ,le chiffre de 40 suppressions de postes est avancé mais comme il inclue les PRP, il ne sera pas plus fiable que les précédents. 

Au cours des derniers mois, nous sommes parvenus à faire adopter le plan de PRP qui est en cours de mise en œuvre. Non seulement ce projet répond à une demande légitime des plus de 55 ans, mais à lui seul, il permettra de réaliser la majorité des suppressions de postes ( 2 PRP = 1 poste supprimé).

Un syndicat CGT plus fort en 2005, c’est le meilleur moyen pour faire avancer vos revendications. Il ne dépend que de vous que nous soyons, ensemble, plus efficaces. 
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J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Vélizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 

Pour ceux qui ont la chance de payer des impôts sur le revenu en France, vous pouvez vous procurer la VO Impôts 2005 en Kiosque bien sur, mais aussi auprès des Unions Locales CGT ou encore en nous contactant.

