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Actualité
Alors que le baril a franchi la barre des 60 $ et que l’activité de forage n’a jamais été aussi soutenue, voila qu’on nous reparle de cession d’actifs et de PSE !

4 appareils terrestres sont vendus à une société saoudienne, le N.110/10 et le N.110/2 stockés en Algérie, le N.110/13 stocké en Tunisie et le N.110/9 stocké dans les Emirats, pour un montant global de 25 M$. Ces appareils étant stockés depuis plusieurs années, leur vente ne saurait justifier la moindre suppression de poste.

La vente du N.1625/3 stocké en Russie et du N.1320/3 en activité au Pakistan, annoncée en début d’année, n’a pas abouti.
Un PSE portant sur 12 suppressions de postes pourrait voir le jour à la rentrée de septembre. Il convient de rester prudent avec ce type d’annonce, la CGT a pris la responsabilité en octobre 2004 de ne pas publier le chiffre de 80 suppression de postes, communiqué à la DDTE par la direction, en raison du fait que nous ne trouvions pas réaliste de licencier du personnel dans une période où l’activité est non seulement soutenue, mais les contrats de plus en plus longs et de plus en plus rémunérateurs, il nous semblait logique que le personnel opérationnel soit préservé afin d’assurer cette croissance d’activité.

C’est donc avec la plus grande circonspection que nous aborderons ce nouveau PSE, pourquoi ? Les annonces précédentes ont amené quelques uns de nos collègues à envisager une anticipation de leur fin de carrière. Plusieurs départs sont prévus, de là à dire qu’il y en aurait 12, c’est un pas que nous ne franchirons pas mais il est bien évident que les départs négociés ne peuvent s’envisager que sous la forme d’un licenciement de manière à préserver les droits des salariés concernés.
La CGT va s’attacher au cours des mois à venir, à vérifier que les salariés ne feront pas les frais d’une restructuration qui leur échappe, dans une entreprise qui réalise de confortables bénéfices et dont les dirigeants s’octroient de larges rémunération complémentaires au travers des stock options.
France
Pride Forasol ne répond pas à l’appel d’offre de Total Lacq pour un contrat de 5 ans avec 2 appareils. Quelles que soient les raisons de cette décision, elles sont préjudiciables pour l’entreprise et son personnel. 

Le contrat porte sur un appareil de work over qui opère dans et autour l’usine de Lacq, actuellement détenu par SMP. L’autre appareil doit reprendre l’activité jusque là réalisée par le N.110/16 que nous avons expédié au Venezuela. Pour autant, le 110 n’aurait pas convenu pour ce nouveau contrat, Total cherchant un appareil polyvalent (1200 CV) dont nous ne pouvons pas dire s’il en existe de disponible dans le groupe qui compte, rappelons le, plus de 230 appareils terrestres !

Chacun pourra vérifier la bonne foi du groupe à l’occasion de l’appel d’offre pour le Lacq profond qui devrait sortir en fin d’année ou en début d’année prochaine. La CGT demeure convaincue de la nécessité d’une activité industrielle en France pour le maintien et la transmission du savoir faire aux nouvelles générations.
Promotion de juillet
Les organisations syndicales ont été invitées le 24 juin pour débattre de l’évolution des salaires dans l’entreprise. A cette occasion, nous avons appris que  plus de 4 % de la masse salariale seraient consacrés aux promotions individuelles du mois de juillet.
Sachant qu’une classe  dans la grille chantier représente à peine plus de 4%, la majorité du personnel devrait bénéficier d’une promotion individuelle, à moins que ces dernières ne soient ciblées et très fortes ? 
En fait c’est le marché qui pousse nos patrons à vouloir nous augmenter, s’il est encore prématuré de parler d’hémorragie, il est évident que les démissions reviennent au goût du jour jusque dans les rangs de Pride Forasol. Pour PIPL, le turn-over est important et va croissant, la technique qui consiste à faire appel au marché du travail en cas d’activité et relâcher le personnel pour ne pas le rémunérer en attente atteint ses limites. Le personnel précaire, en contrat international, va vers le plus offrant, tout naturellement.
Même s’il faut remonter loin dans le temps pour trouver des années avec une telle progression de la masse salariale, cela ne doit nous faire oublier que les promotions laissent toujours un goût amer à ceux qui n’en bénéficient pas, elles ne sauraient gommer les pertes de pouvoirs d’achats cumulées au fil des ans.

Houston
Le jeu de chaises musicales se poursuit à Houston ; exit Paul Bragg, welcome Louis Raspino au poste de Chief executive officer, directeur général pour nous. Peu d’éléments ont filtré sur les raisons de ce nouveau congédiement d’un dirigeant, aussi, nous nous bornons a constater que Paul Bragg était un des dernier, peut être même le dernier dirigeant historique de Pride. 

Nous pouvons également remarquer que ce départ fait suite au désengagement de l’actionnaire First Reserve qui assurait le corporate gouvernance jusqu’à présent. 
CR depuis le lissage
Notre propre étude sur l’acquisition et la valorisation des CR depuis le lissage est disponible sur notre site Internet http://cgtforasol.free.fr 
La CGT vous souhaite de bonnes vacances d’été
Ingénieur, cadre, agent de maîtrise, technicien, employé et ouvrier,

chacun peut trouver sa place au sein de la CGT.
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J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Vélizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 
Si vous recevez encore LE FOREUR par courrier et que vous disposez d’une adresse e mail, merci de nous la communiquer, vous bénéficierez plus rapidement de nos diffusions.

