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Précisions 
Au moins les dinosaures savaient ils compter ce qui ne semble pas être le cas des syndicalistes modernes et comptables qui composent la CFDT. La CGT n’accuse pas, elle affirme.
2 élus CFDT et 3 élus CGT, cela met la CFDT en position majoritaire selon ses dirigeants. N’ayant pas fait de grandes études, nous vous laissons juges.

Cerise sur le gâteau, la direction soutien la majorité sortie des urnes. A se demander ce qu’ils fument ? La direction n’a jamais voté pour un candidat CGT, pourtant majoritaire.

La CGT gère le CE sans partage depuis 10 ans. La CGT a toujours privilégié le consensus dans la gestion du CE. Il y a 10 ans et même beaucoup moins, on pouvait voir le secrétaire ou le trésorier élu à l’unanimité. Il faut rendre à Cesar, ce qui est à la CFDT, il n’y a que depuis sa création en 2004 que la CGT s’est retrouvée contrainte de gérer seule le CE.

En ce qui concerne l’absentéisme de nos élus, il est surprenant que l’activité syndicale soit assimilée à de l’absentéisme par des soi-disant syndicalistes !

Encore un effort camarade, tu te rendras à l’évidence, la CFDT ne sert que les intérêts de la direction, et celle de ses dirigeants.
Il ne s’agit pas d’être bon ou mauvais joueurs, mais d’une entente délibérée avec la direction pour bafouer les votes des salariés. Chacun peut compter sur la CGT pour que cela se sache durablement.

Notre intervention fait suite à notre assemblée générale, elle a été décidée collectivement et hors période électorale afin de disposer de toute la liberté nécessaire sans pouvoir être suspectés d’un quelconque calcul. Les salariés sont en droit de savoir à qui ils ont à faire.

La CGT, une force à vos coté, a laquelle vous pouvez participer
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A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Vélizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 

Si vous recevez encore LE FOREUR par courrier et que vous disposez d’une adresse e mail, personnelle ou professionnelle,  merci de nous la communiquer, vous bénéficierez plus rapidement de nos diffusions.







