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Les Négociations Annuelles Obligatoires portant sur les salaires, les conditions et le temps de travail se sont poursuivies le 13 décembre, une prochaine rencontre est prévue le 13 janvier.

Chaque organisation syndicale a pu exposer et remettre ses revendications salariales pour 2006. 

La direction a exposé ses regrets que les revendications ne soient pas consensuelles. Si nous partageons le constat, nous ne croyons pas aux regrets, la division syndicale a toujours constitué un point d’appui pour le patronat. Pour cette raison, la démarche unitaire de la CGT n’est pas entamée. 

La direction a indiqué qu’une augmentation générale des salaires serait réalisée au 1er janvier, les documents préparatoires de la réunion du 13 janvier nous indiquent qu’elle serait de 3%, applicables aux salaires de bases et aux primes de fonctions.

Des promotions individuelles seront également au programme  pour 2006, dans une enveloppe représentant au maximum 2% de la masse salariale.
Les indemnités repas de Velizy et Lescar sont revalorisées à 300 € par mois, c’est sympa mais il y a tellement de temps que cela n’avait pas bougé que ce n’est là encore que justice dans une entreprise qui gagne beaucoup d’argent.  

La direction a également émis le vœu de nouer une relation contractuelle en matière salariale afin de trouver une solution pour, à la fois, conserver le personnel en période de plein emploi et faire partager les fruits de la bonne santé du marché au plus grand nombre, sous réserve de pouvoir revenir en arrière en cas de retournement du marché.
L’exposé était verbal, aussi, nous poursuivons au conditionnel. Il pourrait s’agir d’un coefficient de conjoncture qui serait adossé à l’activité base et chantier disons dans ce qui s’appelle aujourd’hui la majoration géographique (petit coef soumis à cotisations sociales). Aucun chiffre n’a été communiqué, mais l’exemple suivant a été donné : 
« La majoration géographique est augmentée d’un coefficient de conjoncture égal à 10% du salaire de base pour une période de un an renouvelable. En cas de stabilité du marché, le dispositif est conservé au fil des ans par tacite reconduction, en cas de baisse, le coefficient pourra être modulé à la baisse, voire supprimé après un délai de un an après que la direction aura dénoncé l’accord. »
Sur cette dernière proposition, le compte rendu de la réunion du 13 décembre, établi par la direction, ne parle plus que de 5% pour le coefficient de conjoncture mais adossé au salaire brut et non de base, la réunion du 13 janvier devrait permettre de baliser le terrain.
La CGT a immédiatement informé ses adhérents, une Assemblée Générale est programmée le 20 janvier afin d’examiner la proposition et décider démocratiquement quelle position prend le syndicat pour défendre, au mieux, les intérêts des salariés.
Vous pouvez retrouver ces informations sur notre site Internet http://cgtforasol.free.fr dans nos pages consacrées aux salaires.
NAO suite
Encore une bonne nouvelle, le système de paie passe sur SAGE à partir du 1er janvier, ce qui constitue un espoir de retour à un service paie de qualité au cours des mois qui viennent. Les jours de CR qui sont toujours comptabilisés par la DRH pourront enfin, de nouveau, apparaître au bas de la feuille de paie des salariés. Le personnel du service retrouve le sentiment d’œuvrer utilement et entrevoie la sortie du tunnel à moyen terme. Bref, la décision a malheureusement tardée, mais elle va dans le bon sens et rencontre le soutien de la CGT qui la réclamait depuis plusieurs mois.
Accord nocif à l’UNEDIC
Dernier mauvais coup porté aux plus fragiles d’entre nous, l’accord UNEDIC rend encore plus difficile l’ouverture de droits tout en augmentant les cotisations des salariés de 0.04%. La CGT a refusé de signer cet accord dans un contexte d’accroissement des richesses. Ce dispositif vise à faire faire baisser le coût de la main d’œuvre, et donc des salaires.
La Cgt déplore l’absence de volonté de certaines organisations syndicales pour gagner la majoration des cotisations des employeurs sur les contrats précaires. Cette revendication, initialement portée par toutes les organisations syndicales, emporte l’adhésion de 75 % des français et 82 % des salariés (sondage CSA). Sa satisfaction aurait permis de responsabiliser les entreprises qui recourent abusivement à ce type d’emploi qui grève le budget de l’Unedic.
Activité France
Il se pourrait que 2006 nous permette de renouer avec une activité industrielle en France. Le projet de puits profond à Lacq, déjà annoncé en 2005, devrait revenir dans l’actualité. Pride Forasol est toujours l’heureux propriétaire d’appareils disponibles en capacité de réaliser ce type d’ouvrage. C’est la période, alors formulons le vœu que nous obtenions ce contrat susceptible de nous permettre d’embaucher de nouvelles recrues sous contrat France.

Tous à Strasbourg pour la St Valentin

Prochaine manifestation le 14 février 2006 à Strasbourg. Malgré les affirmations mensongères entendues durant la campagne sur la constitution européenne, la directive Bolkestein revient dans l'actualité. Les organisations syndicales européennes, regroupées au sein de la CES, dont la CGT, entendent bien promouvoir une autre Europe qui respecte les droits sociaux des salariés. Le 14 février 2006 prolongera le 19 mars 2005 dont le succès a contribué à la prise de conscience des salariés sur les aspects nocifs du projet de constitution. Une vrai St Valentin pour les amoureux de l'Europe Sociale.
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