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Elections DP CE

Chacun a maintenant reçu (ou va recevoir) le matériel de vote pour participer au premier tour des élections DP et CE qui sera dépouillé le 11 mai prochain. Avec 5 nouveaux candidats sur 12, la liste CGT a été renouvelée et rajeunie. Leur présence donne un nouvel élan à notre action qui est restée très soutenue durant le dernier mandat.
Depuis 2004, la CGT gère seule les activités sociales et culturelles du CE. Malgré des budgets en baisse en raison de l’érosion des effectifs, les prestations ont été maintenues dans tous les domaines, certaines ont même été crées ou améliorées.

La CGT garantie un haut niveau de fonctionnement du CE. Nos contacts privilégiés avec nos conseils nous ont permis d’aborder positivement les dossiers les plus difficiles comme la mise en oeuvre du code éthique fin 2004 (qui fait un retour au devant de la scène actuellement) ou les projets de licenciements de début 2005.
Nous avons analysé ces situations avec sang froid. L’expérience et la détermination nous ont permis de ne pas céder à la tentation de lancer des procédures aléatoires. La suite a prouvé que nous avons eu raison.

Nous avons soutenu et participé activement à l’obtention du plan de PRP fin 2004 qui permet à 58 de nos collègues de bénéficier de ce dispositif de fin de carrière. Nous poursuivons la démarche dans le cadre des négociations nationales sur les travaux pénibles ouvertes dans le cadre de la loi Fillon. Le gouvernement ayant mis fin aux dispositifs de préretraites, il ne reste que ce point pour espérer un départ anticipé avant 60 ans pour le plus grand nombre d’entre nous. 
Nous avons assisté chaque salarié qui nous a fait appel, dans le cadre des fins de carrières pour différentes causes ou encore du droit disciplinaire. Allant jusqu’à la mise en œuvre de procédures prud’homales, un chef mécanicien licencié abusivement en 2004 a obtenu 18 mois de salaires d’indemnité.

Nous avons mené à bon terme le dossier discrimination de nos élus et mandatés en matière de déroulement de carrière, ce qui nous permet d’affirmer aujourd’hui que l’on peut militer à la CGT sans craindre de faire l’objet de représailles à ce niveau.
C’est donc déterminés et sereins que nous nous présentons de nouveau devant vous. LE FOREUR est répertorié depuis janvier 2000 dans le « lexique » de notre site Internet, vous pouvez vérifier chacune de nos positions, vous pourrez constater combien notre organisation mérite votre confiance.

Merci de votre soutien actif, votez et faîtes voter CGT.

Retrait du CPE

Manifester, revendiquer, toutes ces vieilles recettes qui ne servent plus à rien ont une nouvelle fois fait la preuve de leur efficacité, le gouvernement et le chef de l’état ont battu en retraite devant la pression massive et unitaire des syndicats de lycéens, d’étudiants et de salariés. 

Après les élections régionales et européennes, après la débâcle du référendum du 29 mai, la victoire contre le CPE constitue un nouveau point de résistance au libéralisme qu’on voudrait nous imposer comme seule et unique voie d’avenir.

Pourtant, beaucoup de mensonges sont à mettre au crédit des défenseurs du CPE.

Le CPE existe partout en Europe et le reste des peuples se demandent pourquoi les français manifestent. Cette affirmation totalement mensongère a été reprise en cœur par les médias et les défenseurs du CPE de tout poil. Hors, les syndicats français ont bénéficiés du soutien sans réserve des syndicats européens, en premier lieu de la CES (Confédération Européenne des Syndicats) qui a organisé des manifestations devant les ambassades de France partout en Europe, en soutien aux manifestants français. Il n’existe aucun pays en Europe où un employeur peut rompre un contrat de travail sans donner de motif, même pas en Angleterre. De ce point de vue, les états ne font qu’appliquer les textes de l’OIT (Organisation Internationale du Travail) que la France a signé.

Loin de diminuer, les manifestations se sont amplifiées au fil des semaines, jusqu’aux derniers jours. C’est principalement chez les jeunes que le mouvement prenait encore de l’ampleur.

Les casseurs ont largement été utilisés par les médias pour tenter de discréditer les manifestants. Le rapport de 1 pour 1000 qui existait entre le nombre de manifestants et le nombre de casseurs devenait 1 pour 1 dans les temps consacrés aux deux thèmes par les journaux télévisés.
Malgré ses tentatives de division, le monde syndical a su resté soudé jusqu’au jet de l’éponge des libéraux qui nous dirigent dans les entreprises grâce au MEDEF et au gouvernement.

Cette jeunesse que l’on disait conquise par le « tout consommation » et convaincue de la nécessité de s’entretuer pour y arriver a su faire la preuve de sa maturité. Le mouvement social français sort grandi de cette lutte. 

Les contacts noués au cours des dernières semaines permettent de mieux appréhender l’avenir, les militants aguerris ont désormais des interlocuteurs à qui transmettre le flambeau.
Le 1er mai 2006 s’annonce fraternel et festif, la CGT vous invite à y participer. 
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J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Vélizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 
Si vous recevez encore LE FOREUR par courrier et que vous disposez d’une adresse e mail, personnelle ou professionnelle,  merci de nous la communiquer, vous bénéficierez plus rapidement de nos diffusions.
