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La CGT a vivement protesté à la suite des modifications de la répartition de plusieurs cotisations sociales entre l’employeur et le salarié intervenues en avril. La conséquence est une baisse du salaire net du salarié. La répartition des cotisations découlait d’un usage en vigueur depuis de nombreuses années. 

Légalement, il convenait de dénoncer cet usage pour engager des négociations avec les organisations syndicales avant de procéder aux modifications.

Dans un premier temps, nous avons obtenu que ce point soit porté à l’ordre du jour de la réunion du CE du 31 mai afin d’obtenir des explications et proposer des solutions.
Si la loi a bien été modifiée en ce qui concerne les cotisations de l’assurance complémentaire maladie (Mutuelle), la solution mise en œuvre aurait dû faire l’objet d’une négociation préalable. 
Jusqu’ici, la part de cotisation employeur à la mutuelle était ajoutée au salaire brut, soumise à charge et imposable. Désormais, la part de cotisation employeur figurera dans les charges patronales, la part salarié dans les charges du salarié, le tout non soumis à cotisation et non imposable. La CGT rappelle que les cotisations génèrent des droits en matière de retraite, chômage ou arrêt de travail, de ce point de vue, on ne peut pas dire qu’il s’agit d’un avantage.

La modification intervenue dans la répartition de plusieurs cotisations, dont l’APEC (Agence pour l’Emploi des Cadres), à laquelle sont soumises exclusivement les catégories IAC, aurait également dû faire l’objet d’une négociation.
Jusqu’ici, ces cotisations étaient réglées exclusivement par l’employeur, désormais, l’employeur règlera sa part et le salarié la sienne. Le tout sous prétexte que ces points doivent être considérés comme des avantages en nature au plan fiscal. Même si les sommes en jeu sont peu importantes, la CGT demande la mise en œuvre d’une démarche visant à rétablir la situation dans une entreprise qui réalise d’importants bénéfices.
Conformément aux engagements indiqués verbalement par la direction durant les NAO, les représentants du personnel ont demandé que les économies réalisées en matière de charges patronales servent à améliorer les prestations de la mutuelle, dans un cadre à négocier.

Par ailleurs, la CGT a demandé la mise en œuvre de l’idée émise au cours des NAO, de faire rentrer le 13e mois dans l’assiette des congés payés.

La CGT n’accepte pas que les IRP soient spoliées de leur prérogatives, quelles que soient les justifications d’une prise de décision arbitraire de la direction.
Elections DP CE

Le 1er tour des élections du 11 mai a vu l’élections des DP de Lescar et du collège IAC du CE.

La CGT maintien une confortable avance à Lescar mais ne confirme pas son implantation dans le collège IAC du CE.

Un deuxième tour est organisé le 28 juin pour permettre l’élection des DP de Velizy + personnel expatrié ainsi que le collège ETAM du CE.

Le personnel expatrié étant électeur mais non éligible en DP, la CGT n’est pas en mesure de présenter des candidats.

La CGT reconduit la même liste dans le collège ETAM du CE.

Vous avez reçu à votre domicile et vous allez recevoir sur votre base ou chantier le matériel de vote par correspondance pour le second tour.

Si vous pensez que la CGT est la mieux placée pour organiser la défense des salariés en cas de problème individuel ou collectif, n’oubliez pas qu’elle a besoin de votre soutien pour exister. Alors pour ce second tour, on met le paquet, en votant et en faisant voter CGT.

Houston

Le jeu de chaises musicales se poursuit à Houston où M.John R. Blocker, Vice Président et Directeur des opérations du Groupe a quitté précipitamment ses fonctions. Le communiqué publié le 31 mai indique qu’il ne sera pas remplacé dans la fonction de directeur des opérations qui sera répartie entre les différents chefs de divisions.
Assemblée Générale
La prochaine AG du syndicat est prévue le 9 juin à Pau.
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