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	• En 2007, la CGT a 25 ans dans l'entreprise. Retrouvez le goût de vos 25 ans, rejoignez la CGT ! 
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Vœux et perspectives

1982 / 2007, 25 ans que nous nous battons pour faire progresser nos conditions de travail, nos rémunérations et notre protection sociale.

Bien sur le bilan est mitigé, comment pourrait il en être autrement dans un monde laminé par le capitalisme triomphant. Les gaulois se sont transformés en grenouilles et tentent de survivre dans une ambiance anglo saxonne bien différente de leur culture. 
Si l’échec est patent du coté de l’emploi et la protection sociale, ses deux aspects étant contournés par les contrats internationaux, quelques réussites sont à pointer. 
Lorsque notre discours portait sur les conditions de travail dès l’origine avec la première demande d’un agent de sécurité par chantier en 86, il était difficile d’imaginer que l’on pouvait obtenir gain de cause et travailler efficacement en prenant le moins de risques possible !

Vers la même époque, nous demandions le 13e mois pour tous, que nous obtiendrons en 1998.

La survie même des structures France, 10 ans après le rachat de l’entreprise et en l’absence de toute perspective industrielle relève de l’exploit.

Avec à peine 375 salariés sous contrat France et une moyenne d’âge de 53 ans, l’avenir est bouché à moyen terme. Les démissions confirment et accentuent cette tendance lourde.

Le réalisme interne tranche avec l’euphorie que connaît la profession. Pour le personnel opérationnel et technique, il n’y pas d’inquiétude au regard de l’emploi, chacun est sollicité par la concurrence qui ne recule même plus devant le contrat France pour quelques uns.

Pride a maintenant la preuve sous les yeux que nos contrats de travail sont protecteurs pour l’entreprise en période faste. Le turn over du personnel PIPL s’avérant bien plus important que celui du personnel Pride Forasol. Pour autant, cela ne semble pas faire fléchir le groupe dans sa conception naissante des ressources humaines.
Début 2007, nous allons nous dénommer Pride Foramer en remplacement de Pride Forasol, ce point ne présente aucune conséquence pour le personnel. L’activité Terrestre est filialisée dans le but d’être vendue à moyen terme. Ce deuxième point est plus délicat et soulève plusieurs questions mais, pour faire simple, il n’aura pas de conséquence pour le personnel, sous réserve que l’engagement pris par la direction devant le CE le 1er et le 15 décembre, de ne pas transférer de personnel sous contrat France au sein de la filiale, soit tenu.
La société va sortir diminuée par la mise en œuvre de ce projet contre lequel la CGT s’est prononcée. Les appareils terrestres et leurs contrats vont être filialisés, de ce fait, Pride Foramer nouvelle version sera plus faible que l’ancien groupe Pride Forasol.
En ce début d’année contrasté, la CGT vous présente ses meilleurs vœux et vous invite à la rejoindre pour assurer ensemble un avenir capable de répondre à nos aspirations.

En 2007, la CGT a 25 ans dans l'entreprise. Retrouvez le goût de vos 25 ans, rejoignez la CGT ! 
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J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Vélizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 






