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2006, une bonne année pour nos actionnaires

Le groupe Pride a publié ses comptes 2006 le 1er mars. Les bénéfices nets après impôts s’élèvent à 296.5 M$.

Ces résultats remettent en perspective les maigres augmentations de salaire obtenues en février. Avec 2 % à 3 %, les salariés compensent à peine l’inflation, alors que la galette des actionnaires progresse de 130.6 %.

Aucun projet industriel ne vient éclairer l’avenir, le court de l’action Pride demeure désespérément autour de 28$ et les effectifs sous contrat France ne cessent de décroître. Comme disait l’homme tombant du 50e étage en passant devant le 25e : « pour l’instant tout va bien. »
Le libéralisme à l’état pur, que nous subissons dans l’entreprise, doit nous faire réfléchir sur son expansion en France et en Europe, notamment dans le cadre des prochaines consultations électorales.
CE
Pour le CE aussi, le bilan 2006 a été approuvé le 15 février. Rappelons que l’équipe actuelle avait voté contre le bilan présenté fin juin par la CGT qu’aujourd’hui ils approuvent sans modifier une ligne. Sans doute déçus de n’avoir rien trouvé à redire sur notre bilan ! A ce jour, le bilan effectué par l’expert comptable n’a pas été présenté au CE.
La diffusion des PV, dont la rédaction a déjà subi une baisse de qualité, prend beaucoup de retard. Nous sommes mi mars et le PV de janvier approuvé le 15 février n’a toujours pas été diffusé, pas plus que le rapport d’activité des appareils. Ces documents ne sont plus disponibles sur Internet puisque inforasol.com est à l’abandon depuis les élections. Dans une période où les bruits ont tendance à circuler plus vite que les informations, il est dommageable que le CE soit défaillant dans sa mission d’information des salariés.
Coté service rendu aux salariés, la qualité à également baissé puisqu’elle ne repose plus que sur le personnel mis à disposition par l’entreprise avec des interruptions de service durant les congés. La CGT assurait un suivi grâce à ses élus et en privilégiant les bonnes volontés disponibles.
Le programme de mise à disposition d’appartement pour l’hiver a perdu l’unique station des Pyrénées disponible. La présentation du programme d’été prend maintenant du retard.

Les élus CGT continueront de vous informer sur ses baisses de qualité.
IF
Vous avez reçu la note d’information sur le montant de votre intéressement 2006 fin février. Le versement pourra être anticipé cette année en raison des bons résultats financiers et sécurité de 2006 qui entraine un plafonnement de l’IF fixé à 1.5 SB par salarié (1.75 SB pour les salaires de bases inférieurs à S6). Dès lors, inutile d’attendre la parution du bilan consolidé de Forasub bv qui permet de déterminer avec précision l’EBE qui sert de base de calcul.
Rappelons que la globalité des bonus dont nous bénéficions est plafonnée par Houston à 15% de la masse salariale. Bien évidemment, cette clause ne figure sur aucun accord, elle fait partie de l’arbitraire de la direction générale du Groupe à notre égard. En conséquence, le bon résultat de l’IF est contrebalancé par une baisse de l’IG.
L’IG (Intéressement Groupe) sert de base de calcul à la PSP (Prime Spéciale Performance). Les résultats 2006 sont en progression par rapport à 2005, la logique serait une augmentation de l’IG. L’acompte déjà versé nous avait mis la puce à l’oreille puisque, contre toute attente, il était en baisse de 10%. L’explication est simple, pour rentrer dans l’enveloppe des 15% de a masse salariale, la valeur du point est passée de 4000 € en 2005 à 3528 € en 2006.
Les clés de répartition individuelles sont différentes entre l’IF et l’IG. Pour faire simple disons que l’IF est plus égalitaire que l’IG. Pour donner un ordre d’idée, la valeur la plus faible de l’IG doit tourner autour de 0.40 chez les ETAM alors qu’elle peut monter jusqu’à 9 pour les principaux dirigeants, vous multipliez par la valeur du point (3528€) et vous avez une idée précise de l’écart. L’accord signé avec le CE pour la mise en place de l’IF ne permet pas, et de loin un tel grand écart, rappelons que le plafond individuel est de 1.5 SB (1.75 SB pour les salaires de bases inférieurs au SB du Sondeur 6).
Le Président a indiqué en réunion que la baisse de la PSP était compensée par l’augmentation de l’IF pour l’ensemble des salariés à l’exception des cadres ayant un coefficient IG supérieur à 2. D’une part, ce point reste à vérifier, d’autre part, la baisse n’est pas légitime, quel que soit le niveau hiérarchique puisque les résultats sont en hausse. De quoi les cadres bénéficiant d’un coefficient IG supérieur à 2 sont ils coupables ? Ils ont participé, comme les autres, à l’accroissement du chiffre d’affaires et des bénéfices réalisés en 2006. 
La technique est vieille comme le monde, diviser pour mieux régner. Les cadres n’ont plus qu’à tenir rigueur aux Etam qui leur confisquent leurs primes et inversement. Il est donc important de garder à l’esprit que c’est bien la direction qui est seule responsable de la situation.
La CGT a revendiqué une augmentation du plafond de nos primes dans le cadre des NAO. Sans appel d’air de ce coté, nous courrons le risque de voir le nouvel accord concernant l’IF, qui est arrivé à échéance, subir des pressions à la baisse de la part de la direction.
En 2007, la CGT a 25 ans dans l'entreprise. Retrouvez le goût de vos 25 ans, rejoignez la CGT ! 
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