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L’accord d’intéressement arrivé à terme au bout de trois ans est en cours de renouvellement. La nouvelle présentation offre un léger avantage au niveau de la partie de l’IF basée sur l’EBE (Excédent Brut d’Exploitation) de Forasub b.v. 
La première tranche se voit attribuée 0.5% de MS (Masse Salariale) supplémentaire à distribuer.

C’est le RS (Résultat Sécurité) qui subit la plus grande modification. Jusqu’ici, nous suivions le taux des accidents du travail ayant entrainé un arrêt de travail supérieur à 15 jours. Cet indice nous a permis de passer d’un objectif de 14 au milieu des années 90 à un objectif de 3.5 en 2003.

La direction propose de changer d’indice en suivant le taux des accidents du travail enregistrables. Il s’agit de tous les accidents du travail ayant entrainé des soins médicaux prodigués par un professionnel de santé. Pour donner un ordre de grandeur, en 2006 nous avons un taux de 0,55 d’accidents ayant entrainé un arrêt supérieur à 15 jours et 4,15 d’accidents enregistrables.

La base de calcul permet d’obtenir la même enveloppe de RS afin qu’à résultat égal, les sommes distribuées demeurent égales.
Notre priorité, c’est la défense des intérêts des salariés, parmi lesquels figurent en bonne place, les victimes d’accidents du travail. Il est bon de rappeler que tout accident doit impérativement faire l’objet d’une déclaration qui doit parvenir à la Sécurité Sociale dans un délai de 48 heures. 

Les plafonds individuels demeurent à 1,75 SB (Salaire de Base) pour les salaires inférieurs ou égaux au SB du S6, et 1.5 SB pour les salaires supérieurs.
La CGT a fait remarqué que ces plafonds individuels gommaient largement les ambitions du nouvel accord puisqu’ils entraine une diminution importante des sommes distribuées. La CGT rappelle que l’IF 2006 que nous venons de recevoir s’élevait à plus de 2.3M€. L’application des plafonds individuels a rogné l’enveloppe à 1.8 M€. Cette incohérence porte gravement atteinte à l’aspect pédagogique que porte l’IF en matière de gestion, notamment au regard de la sécurité. 
Retraite anticipé et pénibilité au travail : Premier déblocage après deux ans de négociations


Pour la première fois depuis le printemps 2005, le patronat se dit "d’accord pour travailler sur un système spécifique-pénibilité de départ anticipé". Pour la Cgt, "un pas important est franchi" même si des ambiguïtés demeurent. Après deux ans de blocage des négociations sur les départs anticipés en retraite pour les salariés exerçant des métiers pénibles, la délégation patronale accepte d’examiner un "système de réparation". 


La prochaine séance de négociation est prévue le 19 juillet prochain. Nul doute que la mobilisation du lundi 4 juin dans plusieurs départements et au cours du meeting national de Dunkerque, aura pesé sur le positionnement du patronat. Certes, l’essentiel reste à faire. Cependant, comme le précise la déclaration confédérale, "ce recul du patronat montre que la pression revendicative et les attentes des salariés ne peuvent être totalement ignorées."
Elections législatives

Le second tour des élections législatives aura lieu le 17 juin. Les sondages nous annoncent une assemblée bleue UMP comme jamais. Pourtant, le nouveau gouvernement ne cache plus son véritable programme « aider les riches ».

Moins de cotisations à payer pour les patrons, c’est moins d’argent pour les retraites, la sécu etc. Moins d’impôts pour les plus riches, c’est moins de moyen pour l’état qui a déjà annoncé un transfert des charges vers la TVA. Même rebaptisée sociale, cet impôt reste le plus injuste. La suppression des droits de succession fait partie des projets annoncés. Rappelons que jusqu’ici, les successions étaient exonérées en ligne directe jusqu’à 100 000 € par héritier. On voit bien vers quelles catégories sont consentis ces baisses d’impôts.

Des pays sans impôts, il en existe des tas, ils sont faciles à reconnaitre, il n’y a pas de route, pas d’école, pas de système de santé, pas de protection sociale  etc. Moins d’impôts, c’est plus d’inégalité dans le pays. La France souffre déjà de ce fléau, nous n’allons pas vers des lendemains qui chantent.
En 2007, la CGT a 25 ans dans l'entreprise. Retrouvez le goût de vos 25 ans, rejoignez la CGT ! 
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