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AGO PRIDE FORASOL du 29 juin

L’assemblée Générale des Actionnaires de PRIDE FORASOL SAS à laquelle ont assisté les représentants du CE a vu la démission du Président Bernard NAIM. Un nouveau Président a été nommé, Brian VOGOELE, citoyen américain, non résidant en France. 

Christian GIRARD, confirmé dans son mandat de Directeur Général, demeure le seul dirigeant présent à Velizy.

Il convient d’analyser sereinement la situation. Nous avions déjà publié l’absence de Bernard NAIM de Velizy, il est, désormais, Directeur Développement International du Groupe, basé à Houston. 

Nous sommes aujourd’hui une société cotée en bourse. Ce qui impose à nos dirigeants d’être des financiers avant d’être des industriels. Il ne s’agit pas de savoir si on est pour ou contre le système, mais d’être conscient que nous y vivons. Depuis 10 ans, nos actionnaires changent tous les jours par le simple jeu des achats set ventes d’actions. Depuis deux mois, la valeur de l’action ne cesse de progresser, atteignant 38,74$ le 5 juillet. 
Notre industrie n’a jamais été aussi rémunératrice pour les investisseurs et rien ne nous menace à court terme. Le volume d’activité est tel que le personnel opérationnel base et chantier est assuré de conservé une activité indépendamment de l’avenir de la structure PRIDE FORASOL.

Nous pouvons toujours craindre une décision politique de Houston défavorable aux établissements France mais c’est plutôt l’inverse que nous observons avec la confirmation de Lescar en qualité de centre de formation du groupe. La DRH de Velizy participe au recrutement international des jeunes salariés du groupe Pride.
De nouveaux projets industriels d’envergure devraient être annoncés prochainement.

La simplification annoncée de FORASUB BV, qui reprend les actifs des anciens groupes Forasol A & B, ne se réalisera pas en quelques mois. 
Il ne s’agit pas de se bercer d’illusion, nous savons que notre pyramide des âges particulièrement élevées nous condamne à moyen terme, sauf inversement de tendance d’ici là. Nous sommes à peine 360 salariés sous contrat France, parmi lesquels une cinquantaine de PRP et plus de la moitié restante âgée de plus de 50 ans. 

La priorité du Groupe demeure la mise sur le marché boursier de la nouvelle structure regroupant l’ensemble des activités terrestres, hors Estern Emisphere, vendu séparément.

La politique de contrôle de l’ensemble des activités par la direction de Houston s’intensifie pour deux raisons. D’une part l’évolution de la législation américaine avec la mise en œuvre du dispositif Sarbanne Oxley. Mais il n’y a pas que cela, sinon, toutes les filiales de groupe américain subiraient les mêmes pressions de la part de leur maison mère, ce qui n’est pas le cas. 

La direction de Houston se comportait au début en holding financière, délégant la majorité des tâches opérationnelles et administratives à ses filiales. Aujourd’hui Houston est devenu un siège social complet qui impose une seule ligne de conduite à l’ensemble de ses filiales.
A titre d’exemple, la fonction DRH, inconnue à Houston il y a fort peu d’années, emploie aujourd’hui plusieurs dizaines de salariés.
Il est bien évident que cela ne va pas sans trouble ni sans heurt pour ceux qui subissent les contrôles et les pressions.

La responsabilité des représentants du personnel, malgré les moyens modestes dont ils disposent, c’est d’être solidaire du personnel pour briser le sentiment d’isolement du salarié faisant face à un contrôle.

La CGT rappelle que la législation américaine n’a aucune valeur, hors du territoire des USA. Le CE et le CHSCT se sont prononcés contre la mise en œuvre des textes proposés par la direction France. Une étude juridique a été réalisée parle CE en 2004, mettant en exergue les incompatibilités entre le dispositif proposé et la législation française qui régit le contrat de travail des salariés PRIDE FORASOL. Cette étude est disponible sur http://cgtforasol.free.fr                       
Chaque salarié confronté à un problème peu prendre appui sur ces positions. La CGT demeure entièrement disponible pour tous les salariés, sur ces sujets.
Pakistan
Un salarié pakistanais est décédé d’un accident du travail sur notre 1320 en activité dans ce pays. Nous ne connaissons pas, pour l’instant, les circonstances précises de cet accident survenu durant le déménagement.

IF 2007 2008 2009
L’accord d’intéressement a été adopté à l’unanimité le 20 juin par le CE. Les élus CGT ont contribué à sa rédaction dont on pourrait considérer qu’elle s’améliore si nos efforts n’étaient pas réduits à néant par les plafonds individuels qui n’ont pas varié.
Il vous suffit de multiplier votre salaire de base par 1,75 si vous avez un SB inférieur au S6 (1 718 €) et 1,5 si vous avez un SB supérieur.

Rappelons que le plafond individuel légal est fixé à 50% du plafond annuel de la sécurité sociale, soit 16 092 €.

Mise en coupe réglée du marché de l’énergie

Sous couvert de libéralisme, sauveur de l’humanité, le monopole EDF a sauté pour les particuliers. Désormais, chacun est libre de choisir son fournisseur d’électricité. Aucun doute, il s’agit d’une bonne affaire pour le particulier.

C’est vite oublier que nombre d’entreprises qui avaient optée pour cette solution ont été contraintes de fermer leurs portes après l’explosion des tarifs de l’énergie sue le marché.

INDECOSA CGT, l’association de consommateurs, vous conseille vivement, dans votre seul intérêt, de conserver votre abonnement auprès de l’opérateur EDF. Nous nous associons pleinement à ce conseil, surtout pour ceux d’entre vous qui résident en zone rurale ou les tarifs du privé sont appelés à exploser rapidement. EDF est tenue de maintenir un tarif fixe sur l’ensemble du territoire quelques soient les contraintes locales, le secteur privé n’a pas cette obligation.

En 2007, la CGT a 25 ans dans l'entreprise. Retrouvez le goût de vos 25 ans, rejoignez la CGT ! 
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A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Vélizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 






