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Visas pour l’Angola 
Le ministère des affaires étrangères a répondu à notre courrier du mois de juillet concernant les problèmes rencontrés par nos collègues en Angola.

Le Quai d’Orsay a fait part de sa connaissance du problème ainsi que du suivi du dossier, en concertation avec l’ensemble des ambassades de l’Union Européenne.
Les autorités angolaises ont déclaré avoir lancé, depuis plusieurs mois, la mise en place d’un nouveau système de gestion des demandes de visa, qui n’a pas encore atteint son plein rendement. Les autorités angolaises estiment cependant que la situation devrait s’améliorer dans les prochains mois.

A ce stade, l’Union Européenne, et les autres pays concernés, demeurent particulièrement mobilisés et vont maintenir leurs efforts en vue d’aboutir à une solution viable. Ils s’efforcent, notamment, d’obtenir une première amélioration du processus en demandant que ce soit, dorénavant, la photocopie du passeport et non le passeport lui-même qui soit remis au service compétent pour le traitement des demandes de visa, ce qui permettrait au moins aux personnels concernés de quitter le territoire angolais dans l’attente de la délivrance de leur visa de travail.
Dans l’attente d’une solution, la seule parade consiste à voyager avec deux passeports et d’en conserver un durant le séjour de travail afin de pouvoir sortir du pays dans le cas où le premier n’est pas disponible lors du départ en congé.

Promotions
4% de la masse salariale devaient être consacrés aux promotions individuelles au 1er juillet, nous ne savons pas encore combien de salariés en ont bénéficié. 
La demande très forte en matière d’emploi dans notre industrie continue d’entraîner des démissions parmi le personnel expérimenté. 

Avec 247,8 M$ de résultat net au 30 juin, Pride améliore de près de 80 % ses profits par rapport au premier semestre 2006. Cela laisse de la marge pour retenir le personnel, sous réserve d’en avoir la volonté. 
Pendant l’été, les coups ont plu sur le monde du travail. 

Service minimum dans les transports. Au moins les usagers pourront juger sur pièce les raisons des dysfonctionnements récurent dans ce domaine !

Déduction fiscale des intérêts d’emprunts pour les nouveaux propriétaires de leur habitation principale. Le gouvernement s’est vu opposé le véto du conseil constitutionnel pour les emprunts contractés avant l’élection de Sarko.
Les chanceux qui paient l’impôt sur le revenu en France ont eu la surprise de découvrir que les baisses avaient été concentrées sur les deux premiers tiers provisionnels. C'est-à-dire payés avant les élections ! Chapeau les artistes.
Le gouvernement souhaite renforcer les mesures visant à empêcher les entreprises de conclure des accords de fin de carrière pour les salariés de plus de 50 ans. Dans le même temps, son allié naturel, le MEDEF traine les pieds pour reconnaître le principe d’un départ en retraite anticipé pour les salariés effectuant un métier pénible. 

La régression sociale comme projet de modernité, la politique du gouvernement commence à apparaître sous son vrai jour.

En 2007, la CGT a 25 ans dans l'entreprise. Retrouvez le goût de vos 25 ans, rejoignez la CGT ! 
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