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Le 13 décembre, chaque organisation syndicale a remis ses revendications salariales pour 2008. La plateforme CGT est disponible sur http://cgtforasol.free.fr/imgz/salaires. Résultats des courses, attendu le 10 janvier…
Actualité professionnelle
Pride a annoncé 3 nouveaux bateaux de forages destinés à travailler par grande profondeur d’eau. Cela porterait la flotte à 7 unités d’ici à 2010, contre 2 en activités à ce jour. Peu de détails ont filtré pour l’instant sur ces projets, nous vous tiendrons informés au fil du temps.

Par ailleurs la vente de nos derniers appareils terrestres sous contrats est confirmée, à un groupe plus connu dans la descente de matériel de tubage que dans le forage.

La vente de nos 3 tenders se poursuit, avec des difficultés, liées au droit de regard de nos clients quant à la poursuite des contrats commerciaux.

Le projet de construction d’un bâtiment en capacité de mettre en œuvre les ambitions du groupe en matière d’embauche et de formation de jeunes recrues a été présenté à Lescar fin décembre. 

La CGT reste confiante pour ce début d’année 2008, avec les yeux ouverts sur les aspects positifs majeurs, et les aspects plus inquiétants qui peuvent nous toucher ici ou là, suites à la prise en main par Houston, de fonctions, jusque là assumées notamment par la France. 



Diffusion du journal
La diffusion du FOREUR par courrier est abandonnée. Merci de bien vouloir nous faire parvenir votre adresse e mail perso afin de l’ajouter à notre liste de diffusion. rdannus@free.fr 
En 2007, la CGT a 25 ans dans l'entreprise. Retrouvez le goût de vos 25 ans, rejoignez la CGT ! 
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