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Accord national à la …
Certains se félicitent d’avoir signé un accord au plan national qui contient des reculs sociaux que ce soit avec l’allongement des contrats à durée déterminée ou des périodes d’essais. Quant au licenciement par consentement mutuel, chacun est bien conscient de l’égalité entre le salarié licencié et l’employeur pour négocier, je plaisante bien entendu !

En l’état actuel de nos informations, les conventions collectives, plus favorables, continuent de s’appliquer dans notre profession. Parmi les nombreuses atteintes au droit du travail réalisées par la droite au cours des dernières années, elle a renversée la hiérarchie des normes, ce qui fait qu’on ne sait pas très bien ce qui va s’appliquer à l‘arrivée.

Prud’hommes 2008

Au mois de décembre, tous les salariés du secteur privés seront conviés à renouveler leurs juges du contrat de travail, leurs conseillers prud’hommes. Les salariés de Velizy et Lescar voteront dans la commune de leur lieu de travail, et pendant les heures de travail. Le personnel expatrié votera dans sa commune de résidence, avec la possibilité de voter par correspondance ou procuration pour ceux qui seront absents dans cette période, ces dernières modalités n’étant pas encore définies, nous aurons le temps d’y revenir.

A cette occasion, la CGT lance une souscription auprès des salariés pour financer sa campagne électorale. Chacun peut adresser un don à : syndicat CGT Pride Forasol Foramer – BP 100 – 16 bis rue grange dame rose – 78143 Velizy Villacoublay. L’ensemble des dons sera reversé aux structures syndicales en charge de la campagne. Ces informations seront régulièrement publiées dans notre journal afin d’assurer la plus grande transparence possible. Un reçu sera adressé à chaque donateur. 1€ par salarié, c’est déjà 300 € pour la campagne. 

Si c’est lui qui le dit
Extrait du Monde Diplomatique de janvier 2008 (tiré du Financial Times), Alan Greenspan, ancien directeur de la réserve fédérale américaine déclare : « j’ai attendu et j’attends encore quelque normalisation dans le partage du profit et des salaires. La part des salaires dans la valeur ajoutée est historiquement basse, à l’inverse d’une productivité qui ne cesse de s’améliorée. Ce découplage entre faible progression salariale et profits historiques des entreprises fait craindre une montée du ressentiment, aux USA comme ailleurs, contre le capitalisme et le marché. »
Le FMI constate que dans les pays du G7, la part des salaires a baissée de 5.8% dans le PIB entre 1983 et 2006. La Commission européenne, constate une baisse de 8.6 % pour  l’Europe, et de 9.3 % pour la France. 

Travailler plus pour gagner… toujours moins

Nous avions déjà exposé le cas des heures supplémentaires qui coûtent désormais moins cher à l’entreprise que les heures normales. Aujourd’hui, c’est au tour des RTT de passer à la trappe des cotisations sociales, au moins pour la fonction publique, mais cela devrait être aussi notre cas lorsque les décrets tomberont. Vos jours de RTT seront payés hors charges, c'est-à-dire avec une remise de près de 40% pour l’employeur. Encore une décision qui réjoui nos patrons que ce soit au regard des coût ou du maintien d’un niveau de chômage suffisamment élevé pour que les salariés ne revendiquent pas trop !

Actualité professionnelle

Le 23 janvier, Pride a annoncé la construction d’un nouveau bateau de forage par grande profondeur, sous contrat d’une valeur estimée entre 900 M$ et 1 200 M$, d’une durée de 5 à 7 ans pour PETROBRAS. Le 29 janvier, Pride a annoncé avoir obtenu 5 ans de contrat pour BP dans le Golfe du Mexique, à réaliser avec un des deux bateaux en construction en Corée du Sud.
Pénibilité et retraite
Le 4 mars agir pour une reconnaissance effective
Un appel des fédérations CGT chimie et construction

Les fédérations des industries chimiques, de la construction se sont rencontrées pour évoquer les perspectives d’action pour que soit reconnue la pénibilité au travail par un départ anticipé. Dores et déjà les fédérations du transports, du textile habillement cuir, du verre et céramique ont décidé de mobiliser les salariés relevant de leur secteur respectif. D’autres fédérations, notamment la métallurgie, la santé et les ports et docks ont mis en débat dans leurs instances une journée de mobilisation le 4 mars. 
Les 23 janvier, 6 février et 4 mars vont se poursuivent les négociations sur la pénibilité qui doivent se clôturer le 25 mars prochain. 

La politique gouvernementale sur l’emploi des seniors vise à supprimer toute possibilité de départ anticipé pour les salariés et de créer les conditions d’une fin de carrière aménagée. L’enjeu est donc de permettre à tous les salariés qui ont une espérance de vie diminuée par rapport à d’autres salariés de pouvoir bénéficier d’une retraite d’une durée équivalente en pleine santé, c’est une question de justice sociale. 

Si, après les trois ans de négociations, nous avons obtenu du patronat qu’il accepte un dispositif dédié aux salariés confrontés aux métiers pénibles, il nous revient de le construire afin qu’il soit accessible à tous, qu’ils soient issus d’une entreprise donneuse d’ordre ou de la sous-traitance, quelle que soit la taille de l’entreprise ou le secteur dans lequel ils travaillent, qu’ils soient issus du public ou du privé. 

Durant ces quatre dernières réunions de négociations, il nous faut imposer nos axes revendicatifs sur : 

  Les critères, le champ et les conditions à remplir par les salariés concernés pour bénéficier du dispositif de départ anticipé; 

  La composition d’une commission interprofessionnelle de validation et le statut du salarié bénéficiant du dispositif (préretraité, retraité, suspension du contrat de travail...); 

  Le financement. Pour réaffirmer leur détermination sur cette question, les fédérations ont décidé de faire du 4 mars 2008, à l’occasion de l’avant dernière réunion de négociations, une journée de mobilisation pour contraindre les employeurs à prendre en compte nos revendications. 

Elle se traduira par des actions sur les sites, y compris par la grève, par des rassemblements départementaux ou régionaux et rassemblera les salariés des entreprises donneuses d’ordre et les salariés de la sous-traitance. 

Dans le secteur privé, aussi. Il nous faut gagner un départ anticipé reconnaissant la pénibilité. 
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J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Vélizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 






