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Economie
La valeur de l’action Pride a dépassé son record historique à 41.52 $ le 17 avril (puis 44.28 $ Le 23). Comme l’ont écrit les candidats CGT dans leur profession de foi, une tension sur le court de l’action est à suivre de près car elle peut être annonciatrice de projet de fusion ou autre, surtout lorsqu’elle est en décalage par rapport à l’évolution des courts des autres boîtes du secteur.
Le 22 avril PRIDE annonçait la mise en œuvre du « poison pill » contre la tentative de SEADRILL. Le 23 avril, SEADRILL  lançait  une procédure de notification de prise de contrôle de PRIDE auprès des autorités américaines, conformément à la réglementation Hart Scott Rodino en vigueur aux USA. 
Ainsi donc, le rachat de Pride maintes fois annoncé, est bien en cours aujourd’hui. L’issue de l’opération, même si elle est encore incertaine à la date où nous rédigeons (25 avril), devrait se solder par une fusion entre les deux entités. La nouvelle société SEADRILL, reprendrait les actifs des deux compagnies. Qu’avons-nous à perdre ou à gagner dans ce « merge » ?

Il est encore trop tôt pour faire des pronostics mais nous avions déjà observé la structure de SEADRILL lors de tentatives précédentes afin de voir un peu ce qui pouvait nous attendre. SEADRILL est une compagnie qui appartient à l’homme d’affaire John Fredriksen, elle est domiciliée aux Bermudes (sans doute pour la douceur du climat).

Elle possède des succursales aux USA, notamment à Houston, ce qui n’est guère de bon augure pour les salariés de PRIDE outre Atlantique. Elle possède également des succursales en Europe ; en Norvège bien sur, son pays d’origine, mais aussi en Ecosse, en Angleterre et au Danemark. Restera t’il de la place pour nos deux établissements français ? Il est bien trop tôt pour répondre, mais on sent déjà une certaine pression géographique.

Nos inquiétudes s’arrêtent là  car, pour le personnel opérationnel, il en va de SEADRILL comme des autres, ils auront besoin des salariés du groupe PRIDE pour faire tourner les appareils.  

Depuis le 23 avril, plus de son, plus d’image… la tentative est elle tombée à l’eau ou toujours en cours, difficile de dire. Le 30 avril SEADRILL annonçait l’acquisition de SCORPION (36% des actions pour un montant supérieur à 150 M€).

Le 6 mai, PRIDE annonçait la vente des « platforms rigs » dans le Golfe du Mexique pour 66 M$.

Au 9 mai, nous observons toujours une vive tension sur le court de l’action Pride qui a établie un nouveau record à 44.76$, la progression n’a pas cessée et l’action était à 46.16 $ au 16 mai. La partie n’est pas finie.



Les cinq confédérations Cgt, Cfdt, FO, Cftc et Cgc ont décidé d’appeler en commun à une grande journée d’actions et de manifestations le 22 mai pour la défense du système de retraite solidaire. La Fsu, l’Unsa, Solidaires ont décidé de se joindre à l’appel, de même que l’Unef et la Joc.
Patrons, Médias, Politiques s’accordent pour affirmer que la France n’a plus les moyens de ses systèmes de retraites. Le but de l’escroquerie est inchangé, faire baisser le coût du travail pour augmenter les profits.
Les jeunes coûtent trop cher dans les écoles, il faut supprimer des profs, les salariés coûtent trop cher, il faut délocaliser les productions, les vieux coûtent trop cher, il faut baisser les pensions de retraites. Pourquoi ne pas fermer le Super Marché appelé France ?

L’UMP, c’est comme Robin des bois mais à l’envers «  Voler les pauvres pour donner aux riches ».
Il suffit d’ouvrir les yeux pour voir que tout ne va pas si mal en France et en lisant les profits réalisés par les entreprises que l’argent existe pour l’éducation des jeunes, augmenter les salaires et maintenir l’âge du départ à la retraite à 60 ans avec des niveaux de pensions corrects. Nous prétendons même abaisser l’âge du départ en retraite à taux plein à 55 ans pour les salariés ayant exercé un métier pénible.

Le 1er mai a connu de beaux rassemblements un peu partout en France, le 22, soyez présents.
Elections CE

Au 1er tour, la CGT n’a pas obtenu d’élu dans le collège IAC.

Vous allez recevoir le matériel de vote pour le second tour début juin. Tout reste à faire pour avoir un CE qui soit en mesure de vous défendre correctement devant les risques à venir.

Vous avez la possibilité d’élire un CE à majorité CGT. Nous comptons sur vous pour ces élections comme vous vous pouvez compter sur nous au quotidien.
Ne soyez pas naïfs, votez et faites voter CGT
J’adhère à la CGT
NOM :





Prénom : 

Adresse :




J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Vélizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 






