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Economie
Difficile de suivre toutes les éventualités de rachat par tel ou tel mais Seadrill vient d’obtenir 600 M$ de liquidités en formant un GIE avec un partenaire financier qui achète un des bateaux en fin de construction et le loue à la compagnie. Selon le PDG, ces fonds seront disponibles pour augmenter les dividendes des actionnaires et / ou pour financer la croissance externe ! L’objectif est de refinancer les 8 bateaux à venir du groupe pour un montant en cash de 4 milliards de $. De quoi continuer la pêche au gros.
Pour autant, le court de l’action Pride semble se calmer après une montée jusqu’à 47.30$ le 19 mai, il se situe autour de 43.30 début juin.
Dockers grève pour la paix

Les ports de Seattle, de Los Angeles et d’Oakland étaient paralysés le 1er mai par la grève de 25 000 dockers des ports de la cote ouest qui ont débrayé à l’appel du syndicat ILWU pour exiger la fin de la guerre en Irak et en Afghanistan. Il y a longtemps qu’un syndicat américain n’avait pas décidé de se lancer dans une action de ce type contre une guerre américaine. « Nous disons aux politiciens qu’il est grand temps de mettre fin à la guerre en Irak » a déclaré Robert McEllrath, Président du syndicat des dockers.
Elections CE

Attention, le risque existe d’avoir une CGT minoritaire au CE, ce qui risque de changer pas mal de choses. La CGT c’est toujours battu pour le personnel. Les autres ne se mobilisent que pour leurs propres intérêts.

Vous allez recevoir le matériel de vote pour le second tour début juin. Tout reste à faire pour avoir un CE qui soit en mesure de vous défendre correctement devant les risques à venir.

Vous avez la possibilité d’élire un CE à majorité CGT. Nous comptons sur vous pour ces élections comme vous vous pouvez compter sur nous au quotidien.
Ne soyez pas naïfs, votez et faites voter CGT
J’adhère à la CGT
NOM :
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J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Velizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr Le 24 mai, c’était les 50 ans de Forasol. A la votre.



Plus de 700 000 manifestants dans toute la France le 22 mai. Même si la mobilisation n’est pas à la hauteur des enjeux, la réussite de cette journée est de bon augure pour la poursuite des discussions sur la réforme des retraites.

Le dossier pénibilité, qui ne progresse pas, constitue un bon fer de lance pour mettre le gouvernement et le MEDEF faces à leurs responsabilités. L’espérance de vie progresse d’un an tous les 4 ans selon nos grands penseurs, il serait donc logique de repousser l’âge de la retraite d’autant. Vivement 2050 qu’on puisse bosser librement jusqu’à 70 ans !

C’est faire peu de cas des différences qui existent à l’intérieur du monde du travail. Beaucoup de donneurs de leçons n’ont en fait jamais travaillé, en tout état de cause, ils n’ont jamais exercé de métier pénible.
C’est quoi un métier pénible ?  Pour la CGT, c’est par exemple le travail en horaires décalés comme les 3X8, c’est aussi l’expatriation avec les aléas des affectations, les conditions climatiques, politiques, de travail etc. Bref, toutes les contraintes que bon nombre d’entre nous connaissent bien, mais pas les décideurs.
Le raisonnement, par ailleurs fondé, sur les données démographiques, fait peu de cas de l’augmentation des richesses produites. Pour la France, le PIB a doublé entre 1967 et 2007. Dans le même temps, la part consacrée au paiement des pensions de retraites a progressée de 6 points. Nous devons accroitre la part consacrée aux retraites pour maintenir le niveau des pensions, mais les richesses existent pour assurer le financement.

C’est bien de cette répartition de richesses produites qu’il est question. Doit on concentrer une part de plus en plus importante au sommet de la hiérarchie ? Cela entretien la bulle spéculative que nous faisons semblant de découvrir tous les 4 ou 5 ans. La aussi, on accélère, même pas le temps de comptabiliser le coût des « subprime » que la prochaine crise des organismes diffuseurs de crédits, notamment par le biais des cartes, est annoncée.

La France a les moyens de maintenir et d’améliorer son système de retraite par répartition avec un droit à taux plein à 60 ans. En a-t-elle la volonté ? Patronat et gouvernement répondent non, à nous d’imposer notre point de vue. Ce n’est qu’une question de rapport de force. Une nouvelle journée de mobilisation est prévue le 17 juin.
Bernard Thibault (CGT) Un certain Nicolas Sarkozy avait dit en 2006 dans un autre contexte (le CPE) « lorsque tous les syndicats sont dans la rue et qu'il y a beaucoup de monde dans la rue, c'est que le gouvernement a un gros problème » : Le constat est toujours valable aujourd'hui. […] Sur le dossier des retraites, il y a de plus en plus de salariés qui contestent qu'il faille augmenter la durée de cotisation et encore accepter une baisse du niveau des pensions. Il faut que le gouvernement accepte de vraies négociations avec les syndicats. Sur la base du succès d'aujourd'hui, si le gouvernement ne change pas d'opinion, cette journée appellera des suites.






