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Sécurité en question

Nous nous sommes habitués à battre les records de sécurité, année après année. Le dernier trimestre vient de nous rappeler à une dure réalité ; rien n’est jamais acquit en matière de sécurité. Un flash sur le plancher de la Pride Pennsylvania a entrainé plusieurs blessés, dont un décès. Un ouvrier de plancher a trouvé la mort au cours d’une manœuvre à bord de la Pride Cabinda. Un décès a également eu lieu à bord d’une de nos unités, provoqué par un malaise cardiaque.

En dehors de ce dernier, la fatalité ne peut être évoquée. La sécurité est un combat de chaque jour, contraignant, astreignant, mais c’est la seule garantie de faire le maximum pour conserver le niveau de performance acquit en la matière.

2008 restera une année noire au regard du nombre d’accidents mortels. Nos pensées vont d’abord à nos collègues décédés, à leurs familles et à leurs amis. L’esprit d’équipe Pride Forasol est affecté par ces évènements. 

Outre l’émotion, ces accidents nous interrogent sur notre niveau de sécurité. Si le les moyens demeurent conséquents, notamment au regard de la formation du personnel, cela ne remplace pas l’expérience et la stabilité des équipes.

Nous avons mis des années pour passer d’une situation où l’accident du travail était considéré comme une fatalité faisant partie du métier à une quasi disparition du phénomène. Le turn over induit par la période de croissance exponentielle que vient de connaitre la profession impose de nouvelles mesures. 

Des cessions de formation doivent être réalisées directement à bord des appareils. Aucun salarié ne doit arriver à bord d’une unité sans un minimum de connaissance des procédures Pride. Ces compétences doivent être vérifiées.
Sans ce type de démarche, la sécurité du personnel est mal assurée et les salariés expérimentés sont mis devant le fait accompli. 
La CGT rappelle qu’elle a participé activement au développement de la sécurité au sein l’entreprise. Les questions de sécurité et de conditions de travail ont fait partie des premières raisons de la création du syndicat en 1982. Nous n’acceptons pas de recul en la matière.
Négociations Annuelles Obligatoires

Les NAO ont débuté fin novembre. La CGT a remis sa plateforme de revendications pour 2009. Retrouvez nos propositions sur  http://cgtforasol.free.fr/imgz/salaires .
Congé de Récupération

Depuis quelques mois, la direction règle les soldes de CR accumulés par le personnel expatrié. Cette décision vise d’une part à gérer le personnel sous contrat France comme le personnel à statut international ; d’autre part, elle permet de dégonfler les provisions comptables dans les livres de Pride Forasol.

Si elle est plus conforme au droit, les CR devant être pris ou payés sous un délai maximum de 60 jours, cette décision a été prise sans la moindre concertation. En cette période de plein emploi, les salariés sont gagnants, mais nous perdons cet « amortisseur » en cas de retournement de conjoncture.  
Avec un baril à 33.50 $ en cette fin décembre, c'est-à-dire proche des coûts de productions en offshore profond, l’année qui vient sera décisive. La confirmation de la récession peut nous entraîner dans la crise comme dans le milieu des années 80 avec les conséquences que l’on sait.

http://www.prudhommes-cgt.fr/ 



Les élections prud'homales du 3 décembre ont confirmé la CGT comme la première organisation syndicale dans le cœur des français. Nos listes ont obtenu 34.63% des voix au plan national, ce qui permet à la CGT de progresser en pourcentage et en voix, malgré une abstention record. Plus de voix pour la CGT, c’est aussi plus de conseillers prud'hommes, bien déterminés à défendre les intérêts des salariés dans toutes les sections. 

Un grand merci aux électrices et aux électeurs CGT dont la mobilisation a permis ce succès.
Serpent de mer

Il faudra bien se résoudre à revenir s’asseoir à la table des négociations pour tenter, une nouvelle fois, d’étudier les possibilités d’adaptation du code éthique Pride à Pride Forasol.

La période se prête aux vœux, alors pourquoi ne pas imaginer que les conseils des deux parties se rencontrent afin d’étudier conjointement les points de divergences. Le but, si il est réalisable, serait de présenter un document final qui satisfasse la direction américaine au sens de l’obligation qu’elle a de respecter sa législation ; et les représentants du personnel France, au sens qu’ils ne peuvent s’exonérer de la législation française qui régit les contrats de travail des salariés.

Pourquoi attendre que la justice nous y amène ? Autant commencer après les fêtes. 

Perestroï quoi ?
L’histoire rendra, un jour, hommage à Michael Gorbatchev pour avoir permis à l’humanité de sortir de la dictature soviétique sans heurt. Notre système capitaliste, au moins autant à bout de souffle, peine à trouver un inventeur de perestroïka qui nous aide à en sortir.
Plus les plans se succèdent, plus leurs buts sont limpides. Il ne s’agit en rien de luter contre les maux dont souffre notre société, mais juste tenter de les rendre supportables afin que la minorité possédante, puisse continuer à s’engraisser sur le dos du plus grand nombre.

Plus de liquidité pour les marchés, des taux d’intérêts plus bas, c’est un encouragement à la spéculation, même si, une infime partie des mesures ont un lien avec l’économie réelle.

Les clochards peuvent continuer à crever de froid, les malades à espérer dans le Téléthon, en haut lieu, on s’en fout, pourvu que la bourse remonte.
Idée cadeau pour Noël !
Si vous considérez qu’un nouvel ordre économique doit voir le jour, vous avez votre place à la CGT, le syndicat qui défend le mieux les salariés
NOM :





Prénom : 

Adresse :




J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Vélizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 
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