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Manifestations unitaires le 29 janvier dans toute la France
Sarkozy et les subprimes La crise c’est eux

Une des propositions de Nicolas Sarkozy, candidat à la présidence, pour relancer la croissance économique : l’endettement. " Les ménages français sont aujourd’hui les moins endettés d’Europe. Or, une économie qui ne s’endette pas suffisamment, c’est une économie qui ne croit pas en l’avenir, qui doute de ses atouts, qui a peur du lendemain. C’est pour cette raison que je souhaite développer le crédit hypothécaire pour les ménages… " 
C’était en 2006…

Plus tard en 2008, devant un parterre UMP. «  Désormais en France, lorsqu’il y a une grève, personne ne s’en aperçoit. »

La solution, c’est nous : 

2.5 millions de manifestants dans toute la France le 29 janvier ; et celle là, tu l’as vu ? Immédiatement, le ton a changé, d’irresponsables, les grévistes sont devenus respectables ! Dans le même temps aux USA, ce sont les banquiers qu’Obama a traité d’irresponsables, suite aux 18 milliards de dollars de bonus attribués au titre de 2008 ! 

Le monde va mal en ce début d’année, il a attrapé le capitalisme. La maladie agit comme une drogue, le patient ne peut plus sortir de l’engrenage. Il lui faut capitaliser toujours plus sans pouvoir assouvir sa soif. Pour en sortir, il faut rompre avec le dogme ; difficile de décrocher ! Surtout quant l’équipe médicale sensée soigner le patient est elle-même atteinte. 
Accord UNEDIC
La CFDT a signé un accord qui prévoit une baisse des cotisations chômage sensée permettre d’indemniser plus de chômeurs. On ne sait pas ce qu’ils fument à la CFDT, mais c’est d’la bonne ! Cette organisation a vu son  audience fondre à l’occasion des dernières élections prud’homales. La principale raison de cette chute, c’est le soutien des lois Fillon sur le massacre de nos retraites en 2003. 

Ce sont les mêmes qui gesticulent dans l’entreprise pour faire croire aux salariés qu’il en font plus pour défendre vos intérêts. Les mêmes encore qui n’ont pas appelé pas à manifester le 29 janvier. Bref, ils savent pour vous, n’ayez aucun souci ; dans le meilleur des cas, ce sera rien ou peu de choses qui seront faites en votre nom, voire, dans votre dos.
Curieusement, c’est la CFDT qui préside l’UNEDIC ! La CGT a fait valoir son droit d’opposition à la mise en œuvre de cet accord signé par une seule organisation syndicale. 
Négociations Annuelles Obligatoires

Les NAO se sont  terminées le 8 janvier sur un constat mitigé :

Augmentation générale des salaires de 2.5 % au 1er janvier.

L’indemnité kilométrique est revalorisée de 10 %, et passe de 0.50 à 0.55 € du km.

L’indemnité frais d’approche (ou forfait voyage) est revalorisée de 7.7 %, elle passe de 130 à 140 € par mois.

Les forfaits repas de Lescar et Velizy sont revalorisés de 10 %, ils passent de 300 à 330 € par mois.


L’assurance complémentaire maladie, communément appelée Mutuelle voit sont taux de cotisations augmenté de 5 % pour le 1er janvier 2009. Cette augmentation sera indolore pour le salarié grâce à l’inversion des taux de participations salariés et employeurs qui passent de :





Salarié

Employeur



2008

55 %

45 %




2009

45 %

55 %
Certes, le résultat reste modeste mais en prenant en compte le contexte de récession qui nous entoure, il est relativement appréciable. D’autant que l’IF et la PSP seront basés sur les comptes 2008 qui constituent un record historique pour Pride. La crainte, c’est que ce record ne soit pas battu avant plusieurs exercices.

Retrouvez les réponses de la direction plus en détail sur  http://cgtforasol.free.fr/imgz/salaires.
Effectifs

Au plan professionnel, parmi tous les dangers qui nous guettent, il en est un plus insidieux que d’autres, que nous avons décidé de suivre à partir de ce mois de février ; il s’agit de la courbe des effectifs. De 1973 à 2008, elle a évolué comme suit :
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En ce mois de février 2009, nous sommes 288 salariés sous contrat Pride Forasol. Avec 102 salariés âgés de plus de 55 ans, 85 de plus de 50 ans et une moyenne supérieure à 40 départs par an au cours des 3 dernières années, il est de plus en plus évident que si le principe d’interdiction de recrutement sous contrat France n’est pas levé, nous courrons droit à la catastrophe.

Aussi, LE FOREUR a décidé de publier régulièrement, le nombre de salarié encore sous contrat France. Pas pour déprimer, mais pour rester lucide sur notre avenir professionnel au sein de la structure France du groupe Pride.

Si vous considérez qu’un nouvel ordre économique doit voir le jour, vous avez votre place à la CGT, le syndicat qui défend le mieux les salariés
NOM :





Prénom : 

Adresse :




J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Vélizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 
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