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280 salariés
26 mai 2009
Le mouvement social a fait fort en début d’année, le 29 janvier et le 19 mars. Déjà alors, se posait la question de la suite à donner, un 1er mai en demi teinte aurait pu nous orienter. La journée du 26 mai n’a pas été à la hauteur et le 13 juin s’annonce aussi maussade. 

Malgré l’engagement unitaire des 8 organisations syndicales, auquel il convient d’ajouter un mouvement très large dans les milieux universitaires, les salariés ont fait le choix de l’autruche. Reste à savoir si cette option préservera leurs plumes, il est permit d’en douter.
Alors, comme dit la chanson : « Si tu veux un jour que ca change et que ça bouge, lève toi car il est tant… ».

Elections européennes

C’est bizarre comment, à l’approche des élections, se posent des problèmes de sécurité en France. Hier, lorsque la gauche était au pouvoir, c’était pour dénoncer son manque de résultat, aujourd’hui, sous la droite, c’est pour appuyer les politiques sécurito réactionnaires ! Oyez oyez braves gens, surtout la peur gardez au ventre, pour Sarkozy voter en cœur, oyez oyez…
Personne ne relève la dégradation de la sécurité des personnes depuis que ce dernier est arrivé place Bauveau en 2002. Les agressions et les crimes de sang n’ont cessé de croître, preuve que la politique mise en œuvre est inefficace, mais les médias font comme si.
Il reste quelques jours pour ramener le débat à sa juste valeur. Ce dont ont besoin les français et les européens, c’est de plus de sécurité SOCIALE et pas d’un flic derrière chacun d’entre nous ! Le chômage déferle en France et en Europe à une vitesse jamais atteinte, la barre officielle du million de chômeurs supplémentaire sera atteinte en 2009.

Même si la crise est internationale, il n’en demeure pas moins que ce sont les libéraux qui en portent la responsabilité, pas les salariés qui eux, paient les conséquences. L’emploi et le pouvoir d’achat, deux chevaux de batailles de Sarkozy sont en chute libre.

Nul n’est dupe de la situation, il faut profiter de l’occasion qui nous ait donnée pour faire entendre notre voix. La voix de celles et ceux qui veulent une Europe à visage humain, celles et ceux qui ont voté NON en 2005 et dont la position majoritaire a été foulée au pied par la majeure partie des élus du parlement et du sénat, de la droite jusqu’au PS.

Le 7 juin, faites entendre votre voix. Soutenez massivement les candidats qui sont engagés de longue date dans le processus de construction d’une Europe Sociale, sans cesse reportée par les tenants du libéralisme aujourd’hui en faillite.

Votez pour vous, pas pour les tenants du capitalisme. 
Modifications du virement de la paie

Essai transformé au mois de mai avec une paie virée le 27.

A peine 280 salariés, la CGT pourrait se satisfaire de plus de 10% de syndiqués. Pourtant, il n’en est rien, il est tant de vous mêler vous de ce qui vous regarde, syndiquez vous CGT
Le seul syndicat qui défende les intérêts des salariés
A noter que les cotisations syndicales génèrent une économie d’impôt sur le revenu de 60 % du montant versé
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