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278 salariés
Report des promos de juillet

La direction a confirmé le 18 juin que les promotions du mois de juillet étaient reportées, à l’exception des changements de fonctions.
Inauguration à Lescar

Le nouveau centre de formation a été inauguré en grande pompe le 17 juin en présence de la direction du Groupe, d’une représentation étoffée des autorités locales et du personnel. 
CE -1
Nouvelle défection au CE d’un élu CGC. Cette organisation ne compte désormais plus qu’un seul élu, alors qu’elle avait obtenu la première place aux élections dans le collège cadre. Rappelons que déjà un élu CGC et un élu CFDT ont négocié la démission de leur mandat depuis les élections de 2008 ! 

Si l’érosion continue, il est possible que des élections partielles soient organisées avant le terme du mandat. La CGT rappelle qu’elle est à la recherche de candidats motivés pour défendre les intérêts des salariés. Un appel particulier est lancé dans ce sens à l’attention des ingénieurs et cadres qui ne se retrouveraient pas dans les comportements de leurs élus actuels. 

Sans dramatiser la situation, la crise est là. Certes elle épargne à ce jour l’offshore profond, mais déjà plusieurs unités pourraient se retrouver sans contrat d’ici la fin 2009. La réorganisation de Forasub bv (qui représente les sociétés des anciens groupes Forasol & Forinter) est en cours de mise en œuvre. Les retards pris en la matière ne doivent pas faire oublier le but qui consiste à vider Pride Forasol de tous ses actifs et passer de plusieurs dizaines de sociétés à quatre, avec les risques sur l’emploi que cela laisse planer malgré les engagements de la direction.
Nous sommes actuellement 278 salariés et aucune embauche sous contrat France n’est au programme. Si la situation devenait plus préoccupante, nous aurions besoin d’un CE  plus  compétent et plus motivé à défendre l’intérêt général.

Le roi soleil à Versailles
Recordman absolu des déficits publics, le Président de la baisse du pouvoir d’achat et de l’augmentation du chômage a convoqué le congrès, le 22 juin à Versailles.

Pas un mot sur le pouvoir d’achat, 1.2% de revalorisation du SMIC au 1er juillet ; rien pour les retraités et l’angoisse pour les futurs dont le sort devrait être scellé en 2010 !

Dans la foulée, exit le ministère et quid des droits… de l’homme. Ca avait pourtant de la gueule le ministère des droits de l’homme dans le pays qui les avait inventés. Rama Yade ne doit sa nomination à la jeunesse et aux sports qu’en raison de l’image qu’aurait pu provoqué le limogeage d’une black et d’une beur le même jour. Cela aurait pu rappeler que le Président n’a été élu qu’en surfant sur la vague nationaliste du FN, avec la création d’un ministère de l’identité nationale.

Le premier occupant de ce ministère funeste fut Brice Hortefeu qui, élu au parlement européen, ne pouvait siéger en raison de l’importance de son nouveau rôle de ministre du travail. A peine quelques jours plus tard, plus rien à foutre des affaires sociales, le voila place Beauvau. Xavier Darcos qui a bien foutu le bordel à l’éducation nationale va maintenant bien s’occuper du monde du travail qu’il connaît si bien pour n’y avoir jamais mis les pieds.

Au programme :


Le travail du dimanche pour les esclaves du commerce


La retraite à …trop loin pour les séniors


La poursuite de la casse des services publics

Profitez bien des vacances d’été, le gouvernement s’occupe de tout ! 

Le droit individuel n’existe que si il est garanti collectivement
NOM :





Prénom : 

Adresse :




J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Vélizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 
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