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276 salariés
Cameron Béziers
Cameron a annoncé 142 suppressions de postes sur un effectif de 700 à Béziers en raison de la baisse du carnet de commande selon la direction.
Les suppressions de postes pourraient atteindre le chiffre de 300 si l’on tient compte des CDD et des intérimaires dont les contrats ne seront par renouvelés, a déclaré à l’AFP Christian Ventura, de l’Union départementale CGT. «Ce qui nous inquiète, c’est que l’entreprise est bénéficiaire», sur l’année 2008, a-t-il affirmé, déplorant l’annonce de suppressions de postes alors que selon certains spécialistes, «l’industrie pétrolière va repartir en 2010».
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Ces suppressions de postes rentrent dans le cadre d’un projet de réorganisation globale du groupe américain qui possède 260 sites de production dans le monde et emploie au total environ 17.000 personnes. A l'image de la plupart des sociétés américaines, le mot d'ordre 
" travaillez à la maison " est suvi d'effet. Le protectionnisme est évident, Obama servant de poudre aux yeux.

Elles se justifient, selon la direction française, par la situation économique dans le monde et la crise dans le secteur de l’industrie pétrolière et gazière, qui a conduit à une baisse de 49% des commandes au cours du premier trimestre 2009 par rapport à la même période de l’année précédente. Propos antinomique avec ceux de la maison mère. Cas identique que Molex etc.

il y avait en septembre 2008,  3.557 puits de forage pétroliers et gaziers dans le monde. Il n’en restait plus en avril 2009 que 2.055. La baisse de la demande mondiale de pétrole a par ailleurs atteint 2,8% sur l’année 2009. Ce que ne dit pas Cameron, c'est que la majorité des forages ne sont que suspendus, démontrant un prétexte utile de liquider des emplois à bon compte.
Houston

La valse des dirigeants se poursuit durant la trêve estivale, après le départ de Rodney Eads, c’est au tour de David Bruce d’aller voir si le soleil brille plus fort sous d’autres cieux. Si aucune explication n’est fournie sur ces démissions, il est permis de supposer que la concurrence est aussi rude à haut niveau que pour le personnel opérationnel.

CE
Ce sont maintenant les DP de Velizy qui s’interrogent sur le coma du CE. En effet, depuis la fuite d’un PV sur le site Internet mis en œuvre par le nouveau CE, plus de son plus d’image. Le bureau a cessé d’émettre la moindre information aux salariés.

Ce point a fait l’objet d’une question des DP, à laquelle le bureau du CE répond que les PV seront envoyés par courrier. Rappelons que les PV ont toujours été disponibles sur l’ancien site du CE, de plus, ils étaient diffusés par mail depuis 2003, à tous les chefs de services de Velizy, de Lescar ainsi qu’à tous les chefs de bases et chantiers, à charge pour eux d’en assurer la diffusion. Si il est bien évident que les listes de diffusion doivent être sans cesse remises à jour, il n’en demeure pas moins que revenir à la communication « papier » en 2009 constitue un sacré retour en arrière qui marque le mépris dans lequel le bureau du CE tient le personnel.

L’information du personnel relève de la responsabilité du bureau du CE. Il est surprenant qu’à la moindre alerte, ceux qui prétendaient tout améliorer, ne trouvent d’autre alternative que de fuir la difficulté.

Il ne faut jamais désespérer, bien sur il aura fallu attendre le retour de congé de la secrétaire mais le 20 août, chaque salarié, a reçu les PV du CE… de janvier février et mars ! Encore un nouveau record de lenteur qui tombe.
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