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272 salariés
FCPA
L’ambigüité continue de planer sur ce dossier.  Si la direction a accepté de jouer la transparence en ce qui concerne les modules qui seront présentés au personnel France au cours des prochaines semaines, les audits se poursuivent dans l’opacité. 

Le CE a été informé dans le courant de l’été sur les nouveaux modules de formations FCPA. Les élus CGT ont été les seuls à présenter une étude sur le sujet. Même si certaines de nos remarques ont été prises en compte par la direction, ce qu’il faut retenir de la cuvée 2009, c’est qu’elle n’apporte pas grand-chose de nouveau et ne lève pas les incohérences liées à l’obligation qui pèse sur la direction du groupe, de faire appliquer une loi américaine, au sein de ses filiales qui ne sont pas soumises à cette législation.  

Le législateur US c’est comporté comme si il n’existait aucune autre règle sur la planète en matière de corruption, de prise illégale d’intérêts, de conflits d’intérêts ou encore de délit d’initiés ! Il se trouve que la loi française, sans être la panacée, n’est pas en reste sur le sujet, loin s’en faut, nous pouvons affirmer qu’elle est en avance sur la législation US à certains égards.

Pour Houston, la formation est obligatoire, Pour Velizy, elle ne l’est pas, pour les mêmes raisons dans les deux cas, respecter la loi !

Après avoir subit une déculottée sans précédent sur le sujet, le Bureau du CE, composé d’élus CFDT et CGC, a commandé une étude juridique qui tarde à venir. Dans l’attente, la CGT demeure sur ses positions.

Le code éthique constitue plus une question de loyauté envers le Groupe que le simple respect des lois. Les salariés Pride Forasol, ont prouvé au fil des ans, leur loyauté. Leur conscience professionnelle n’est plus à démontrer. Il est heureux que la législation américaine qui connaissait quelques lacunes sur le sujet, progresse en matière de moralisation des affaires. Nous ne pouvons que nous engager dans ce cadre, avec, pour seule et unique réserve, le respect des droits et des devoirs que nous impose la législation française.

L’engagement éthique du Groupe serait plus crédible si dans le même temps, la direction ne projetait pas, dans le cadre de la réorganisation de Forasub, de basculer tous les actifs de la société française Pride Forasol, notre employeur, au sein d’une société (Interdrill) basée au Bahamas ; paradis fiscal particulièrement opaque, suspecté d’abriter des sociétés coupables d’évasion fiscales et de blanchiment. La CGT demande le retrait pur et simple de se projet malsain sur le plan éthique.

CONJONCTURE

Avec un baril qui vient de repasser au dessus de 80 $ et un dollar à 0.66 € qui peut penser que la crise est derrière nous ? 

En interne, la mase salariale de Forasol progresse de 17 % sur un an lorsqu’elle est exprimée en dollar. Dans le même temps, nos collègues PIPL qui vivent dans la zone euro ont perdu 15 % de leur revenu exprimé en euro au cours de la même période.
Au plan international, c’est bien le dollar qui poursuit sa descente et non l’euro qui s’envole. La montée du prix du brut est engendrée mécaniquement par cette baisse du dollar.

Alors que les groupes pétroliers licencient dans le raffinage, le secteur du forage connaît un rebond au second semestre 2009. Dopés par des résultats extravagants en 2008, les Majors n’ont pas, ou peu, diminué leurs investissements dans l’offshore profond.

Le passé nous enseigne la prudence sur le sujet, ce serait bien la première fois qu’une crise ne produit pas d’effet désastreux sur l’emploi dans nos professions, mais à ce jour, force est de constater le dynamisme du secteur. Même si les démissions liées à la concurrence sont en diminutions, la demande de personnel qualifié demeure forte.
NAO

Les Négociations Annuelles Obligatoires sur les salaires et le temps de travail vont s’ouvrir prochainement.
Ce point a fait l’objet d’une attention particulière lors de l’Assemblée Générale de rentrée de la CGT qui a décidé d’appeler chaque salarié à participer à l’élaboration de la plateforme de revendications qui sera présentée à la direction. Vous pouvez retrouver le document de préparation sur http://cgtforasol.free.fr/imgz/salaires.html  ou nous en faire la demande.
Sécurité

Amende record pour BP qui devra payer 87.4 M$ pour des manquements à la sécurité sur un de ses sites de raffinage au Texas, où 15 salariés avaient trouvé la mort en 2005.

RETRAITE / PENIBILITE

Le Meeting organisé le 28 octobre par la fédération CGT de la Construction a permis de pointer les enjeux pour 2010 :

Le gouvernement a emboîté le pas de son allié le MEDEF pour avancer à 2010, le débat sur les retraites prévu pour 2012. La date initiale a permis aux salariés nés jusqu’en 1952, de voir garanti leur départ à 60 ans, sous réserve d’avoir cotisé suffisamment longtemps. A partir de 1953, il est impossible de savoir quant le salarié pourra bénéficier de sa retraite.

A compter du 1er janvier 2010 (dans 2 mois), l’employeur ne pourra plus mettre un salarié à la retraite à 60 ans, y compris ceux, majoritaires, qui ont leurs annuités ! Seuls, les salariés qui ont accepté la PRP de 2005 ne sont pas concernés par cette nouvelle disposition. Pour les autres, il leur faudra demander aux même leur mise à la retraite, ou patienter jusqu’à 65 ans.

Sauf à se faire licencier, cela entraîne le versement de l’indemnité de départ en retraite dont le mode de calcul est nettement moins favorable que l’indemnité de licenciement, de plus, elle est partiellement imposable sur le revenu.

Nous n’avons aucune illusion à nous faire sur les enjeux de 2010. Gouvernement et patronat veulent nous faire payer la crise. Des milliards d’euros pour les spéculateurs véreux qui nous ont foutu dans la merde et la précarité pour les salariés, les retraités, les demandeurs d’emploi.

Seule la mobilisation du plus grand nombre permettra d’éviter que la retraite ne passe de 60 à 65 ans dès l’année prochaine. A chacun de se faire sa propre idée sur son engagement à défendre ses intérêts.
Pour approfondir la question, vous pouvez lire le discours d’introduction au meeting du 28 octobre sur : http://cgtforasol.free.fr/imgz/penibilite/28octobre2009.pdf 

Vous pouvez retrouver deux vidéos du meeting : http://www.cgt.fr/spip.php?article36575 

Le droit individuel n’existe que si il est garanti collectivement

A noter que les cotisations syndicales génèrent une économie d’impôt sur le revenu de 60 % du montant versé

NOM :





Prénom : 

Adresse :




J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Velizy Villacoublay.

Par e mail : rdannus@free.fr 
