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254 salariés

Journée d'action le 23 mars pour nos retraites

La journée d'action du 23 mars a été un grand succès populaire, tant par le nombre de cortèges organisés que par le nombre de participants, plus de 800 000 au plan national. Après la déroute des régionales qui a valu au ministre du travail d'être démis de ses fonctions, la mobilisation du monde du travail rappelle au gouvernement qu'il convient d'être prudent sur la réforme de nos retraites.

Les médias se sont fait très discrets sur nos manifs. Que voulez vous, la même semaine, une claque monumentale à l'UMP et sans doute plus encore au Président de la république. Une série de réélection de Président PS dans toute la France et même un coco en Corse, c'est à vous dégouter de servir la soupe au libéralisme depuis de si nombreuses années.

La CGT a ouvert le débat au travers d'un journal de 4 pages maintenant disponible sur notre site:

http://cgtforasol.free.fr/imgz/retraite/debat.pdf

 HYPERLINK "http://cgtforasol.free.fr/imgz/retraite.html"
  

IF et PSP

Vous avez touché fin mars, la dernière PSP. La valeur du point étant de 3 700 € vous pouvez connaître le nombre de points qui vous a été attribué en divisant cette valeur par le montant brut de votre PSP. Attention pour les Expats, la PSP n'est pas mentionnée sur la feuille de paie, elle est versée au titre des primes d'expatriation, mais fait l'objet d'une ligne à part.

Si vous avez perçu 37 000 €, c'est que vous avez 10 points. Seulement 18 500 €, c'est que vous n'avez que 5 points. Rassurez vous, il reste pas mal de salariés à moins d'un point, le personnel chantier notamment.

Vous avez également reçu le montant de votre IF que vous pouvez maintenant choisir le placer en tout ou partie sur le PEE ou décider de le percevoir directement.

L'IF s'élève à 1,5 SB de 2009. L'entreprise abondera à votre placement sur le PEE à hauteur de 42,5% dans la limite de 2 880.€ pour cette année.

La CGT rappelle que les placements ne sont pas risques, vous pouvez néanmoins les limiter en optant pour le support monétaire au sein du PEE.

Si vous décidez de percevoir l'IF, son montant viendra s'ajouter aux revenus imposables et vous ne bénéficiez pas de l'abondement.

L'année prochaine, nous entrerons dans une nouvelle ère avec la disparition de l'IF et une PSP revisitée à la sauce américaine, décrite dans notre édition du mois de mars.

Intersyndicale: vers un 1er mai revendicatif Les cinq organisations syndicales (CGT, Unsa, CFDT, FSU et Solidaires) réunies en intersyndicale mardi à Paris, vont interpeller le gouvernement par un texte commun et des initiatives locales le 20 avril qui serviront de tremplin à « un grand 1er mai revendicatif ». Les syndicats vont adresser une déclaration commune pour interpeller le président de la République pour le sommet social prévu fin avril début mai. À l’issu du point de presse dans les locaux de la CFDT, Nadine Prigent, secrétaire confédérale, qui conduisait la délégation CGT a souligné: « Nous avons besoin de rassembler, d’élargir, on souhaite un engagement le plus uni possible » dans la perspective d’organiser « un grand 1er mai revendicatif ». « Nous voulons réussir une mobilisation au-delà de nos réseaux militants sur les questions d’emploi, de pouvoir d’achat et de retraites, pour que les mobilisations soient le relais de ce qui se vit », a déclaré Marcel Grignard (CFDT). Pour Jean Grosset (Unsa), « le 23 mars a prouvé que la mobilisation et le rapport de forces passent pas l’intersyndicale. On souhaite faire le 1er mai mieux que ce qui a été fait ce jour-là ».

Élections DP & CE 28 avril

C'est partie pour le renouvellement de vos élus au Comité d'Entreprise et Délégués du Personnel. A vous de jouer maintenant pour placer le CGT en tête des élections. Les départs négociés des élus CGC et CFDT discréditent la gestion calamiteuse que ces organisations ont instillées au sein du Comité d'Entreprise et du CHSCT.

Prétendre défendre plus fort et mieux que quiconque, les intérêts des salariés, juste pour augmenter ses propres indemnités de licenciements, c'est indigne de la fonction d'un élu du personnel. 

Début de campagne prometteur, la CFDT s'empare su site Internet du CE pour son propre compte. Le CE appartient à tous, pas à ceux qui le dirigent, décidément, la déontologie n'est pas l'affaire de la CFDT !

La CGT vous invite à soutenir ses candidat(e)s à l'occasion de ces élections. Retrouvez notre profession de foi et bien plus encore sur http://cgtforasol.free.fr/imgz/election.html

 HYPERLINK "http://cgtforasol.free.fr/elections"
 
Attention, depuis le mois d'août 2008, la nouvelle loi sur la représentativité syndicale impose le dépouillement du 1er tour. Le résultat détermine la représentativité de chaque organisation syndicale au sein de l'entreprise, y compris si le quorum de 50% de votants n'est pas atteint, ce qui nécessite de procéder à un second tour.

Merci de voter pour les candidat(e)s présentés par la CGT. 

Le droit individuel n’existe que si il est garanti collectivement

A noter que les cotisations syndicales génèrent une économie d’impôt sur le revenu de 60 % du montant versé
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SEADRILL  a annoncé sa cotation sur le NYSE à compter du 10 avril. 

