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245 salariés
Avenir Pride Forasol

Depuis 1989, nous avons craint la disparition de l’entreprise à maintes reprises. Quelle crédibilité accorder aux nouveaux bruits actuels ? Difficile de répondre mais nous avons quelques éléments objectifs de craintes malgré une conjoncture professionnelle toujours excellente.

La réorganisation de Forasub n’a pas encore produit tous ses effets, mais déjà, sur 2009, le chiffre d’affaires de la société Pride Forasol sas, notre employeur, est à peine supérieur aux salaires ! Pride Forasol n’a plus la moindre autonomie au sein du groupe.

Les effectifs baissent inexorablement, à peine plus de 240 salariés sous contrat France, avec une moyenne d’âge trop élevée.

Tous ces aspects ne proviennent pas d’un contexte économique défavorable, le marché du forage pétrolier se porte bien, le créneau du forage par grande profondeur, choisi par Pride, encore mieux ; et ce, malgré le crash de l’HORIZON.

La société Pride Forasol est à l’agonie, par la seule volonté de son actionnaire : Pride International. Combien de temps la situation peut elle durée en l’état ? Aussi longtemps que Pride aura besoin de la structure et de ses salariés. 

La direction a démenti les rumeurs de fermeture de l’établissement qui courent depuis fin juillet. Dont acte même si la plus grande vigilance reste de mise.

Dans les points positifs, le Pride Ascension pourrait débuter sa carrière en dehors de eaux américaines, c’est ce qui ressort des commentaires du PDG lors de la présentation du bilan à fin juin. Plus fort encore, début septembre, Pride obtient 360 000 $ par jour de stand by dans l’attente de pouvoir commencer à forer.
Horizon

BP est venu à bout de l’éruption survenue le 18 avril dans le Golfe du Mexique le 5 aout. Malgré l’exploit technique que constitue cette opération, la pollution engendrée par plus de 100 jours de débit à la mer laissera des traces durables dans l’environnement et dans les esprits. 

La profession doit aujourd’hui mettre autant de soin à traiter la pollution qu’à tuer le puits en éruption. De nouvelles méthodes d’isolation et de pompage de la zone de pollution sont en cours d’étude et de développement.

En juin, à Pau, l’Amicale des Foreurs de France a présenté un processus ingénieux développé par une PME Française, CREATIVE ALLIANCE, qui vise à standardiser et rendre plus efficace les opérations de pompages de zones de pollutions. 

ENTREPOSE & COFOR

En France, ENTREPOSE Contracting, entrepreneur spécialisé dans la conception et la réalisation de projets clés en main dans l’industrie du pétrole, du gaz et de l’énergie en général, annonce la signature d’un protocole d’accord en vue de l’acquisition de la Société COFOR.
Seadrill & Seawell Limited
A l’international, SEADRILL & SEAWELL ont annoncé leur fusion. Vu le montant de la transaction, cela devrait éloigner les risques de rachat de Pride Par seadrill. La nouvelle structure, née de la fusion, mettra bien quelques temps avant de pouvoir de nouveau absorber une nouvelle société.
Depuis le discours de Grenoble, la France est reprise par ses vieux démons

Le Président de la république propose de retirer la nationalité des délinquants d’origine étrangère. Le Figaro nous dit que les français sont pour. Le 22 juillet 1940 le gouvernement de Vichy adoptait la loi portant sur la révision des naturalisations. 15 154 personnes devenaient apatrides dont 6 307 juifs. Il vient de quelle planète ce gouvernement ?
Notre ministre de l’intérieur, condamné pour propos racistes dans l’affaire des Auvergnats, se permet de présumer coupable le même Gogo qu’on nous ressort depuis 6 mois à Nantes : polygame, islamiste, violeur… et pourquoi pas l’assassin d’Henri IV ?
La dérive sécuritaire serait risible si elle ne virait pas à la stigmatisation des populations. Le gouvernement croit pouvoir éloigner les Français des préoccupations primordiales que sont l’emploi et le pouvoir d’achat. Da gauche à droite la classe politique commence à s’émouvoir de la situation. A l’étranger, la presse ne cache plus son trouble face à la manipulation, jusqu’au Vatican qui se permet de rappeler à l’ordre la fille ainée de l’église.

Encore de bonnes raisons de participer aux journées de manifestations, dont le 7 septembre, pour défendre le système de retraite qui permet aux Français de supporter mieux la crise que leurs collègues américains, ruinés par leurs fonds de pensions.

Ne laissez pas les autres décidés pour vous. La retraite, c’est l’affaire de tous. Partir plus tôt pour les métiers pénibles, ce n’est que justice au regard de l’espérance de vie, donc de la perception effective de la pension. C’est aussi des emplois disponibles pour les jeunes qui croupissent au chômage alors qu’ils sont bardés de diplômes.

Tous dans la rue le 7 septembre avec la CGT 
pour défendre le droit à la retraite à 60 ans
NOM :
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J’adhère à la C.G.T.


A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Velizy Villacoublay.
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