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Licenciements

L’antenne emploi, dont la direction a choisi de confier la gestion au cabinet OASYS, est désormais en place à Velizy et à Lescar. La CGT a pris les devants pour qu’une présentation de la Convention de Reclassement Personnalisée soit réalisée par les responsables de Pole Emploi. Le 1er février à Lescar et le 10 à Velizy.
La circulaire reste disponible sous le lien http://cgtforasol.free.fr/imgz/CRP.pdf
Pour répondre à une question régulièrement posée, il a été vérifié que le délai de carence des ASSEDIC ne s’appliquait pas dans le cadre de la CRP.

Selon les règles fixées par l’accord de méthode, approuvé par le personnel, la procédure d’information consultation des IRP prendra fin le 18 février.

A partir du 19, Les propositions de reclassement internes à LA HAIE, HOUSTON ou LESCAR débuteront. Chaque salarié concerné disposera ensuite d’un délai de 1 mois pour répondre. Attention, sans réponse au bout d’un mois, le salarié est réputé accepter la proposition.

En cas de refus, le salarié sera licencié pour motif économique et bénéficiera des mesures d’accompagnement du PSE. A compétence au moins égale, le poste refusé pourra être proposé à un autre salarié visé par la procédure de licenciement.

Les premières lettres de licenciements ne partiront qu’après le 18 mai. Avec les préavis de 2 mois pour les ETAM et 3 mois pour les IAC, cela nous amène jusqu’aux vacances pour la rupture du contrat de travail.

Sauf pour les licenciés qui opteront pour la CRP. La rupture du contrat interviendra dès réception, par la direction, de l’adhésion du salarié. Le contrat sera réputé rompu d’un commun accord.
A noter que ce type de rupture n’interdit pas au salarié de contester le motif économique de son licenciement, contrairement aux 6 mois de salaires d’indemnités supplémentaires faisant l’objet d’un accord de transaction individuel. 

Un peu d’air frais
Ce n’est pas tous les jours que la CGT fait de la pub à un bouquin publié par un membre du MEDEF.
Eric VERHAEGHE, énarque de 42 ans, a jeté l’éponge de la Présidence de l’APEC, écœuré par les pratiques des barons du MEDEF. Il dénonce pèle mêle les ententes entre amis, la mise en coupe réglée de l’économie française par des groupes de pressions qui gravitent autour des centres de décisions, jusqu’au plus haut sommet de l’état. Chaque démonstration, chaque tableau est renseigné à partir de sources très officielles. Bref, un vrai moment de bonheur à lire avec délectation.

Jusqu’ici tout va bien- Editions Jacob Duvernet- 19€90- www.editionsjd.com 

Cher baril

Le baril vient de crever le plafond des 100$. Les journalistes osent imputer ce phénomène aux manifestants Egyptiens qui menaceraient le canal de Suez. Rassurez-vous, il s’agit d’une simple spéculation sur ce sujet, comme d’habitude.

Cela dit, la machine a cash se remet en route pour TOTAL, EXXON et les autres. Décidemment il pleut toujours où c’est mouillé.

Pride va pouvoir battre des records de bénéfices tout en licenciant son personnel, vive le libéralisme !
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La CGT 


Penser à nous rejoindre, c’est déjà mieux se défendre.





NOM :                                                                                 Prénom : 





Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         





A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Velizy Villacoublay.


Par e mail : � HYPERLINK "mailto:rdannus@free.fr" �rdannus@free.fr�














