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230 salariés
Attention, si vous êtes salarié de Velizy ou Lescar, c’est un des dernier FOREUR que vous recevez sur votre adresse mail PRIDE. Si vous souhaitez continuer à être informé du suivi du PSE, merci de bien vouloir nous communiquer une adresse mail perso où nous pourrons continuer à vous adresser le journal.
Un sale mois de mai
Le 1er mai 2011 a été bien timide quand au nombre de participants aux manifestations organisées dans le pays. Plusieurs millions de manifestants contre la réforme des retraites en 2010 pour un résultat négatif, ça laisse des traces.
Les licenciements qui vont débuter dans quelques jours à Velizy vont, eux aussi, laisser des traces. Des carrières brisées, on s’en fout un peu, mais des vies brisées qui peut s’en accommoder ? Quelles sont les chances de retrouver un emploi pour nos collègues licenciés après plus de 20 à 30 ans d’ancienneté ?

Les salariés ont été manipulés depuis l’annonce de la fermeture de Velizy et la réduction des effectifs de Lescar. Certes, la direction a mis la main à la poche, 2 ans en plus des indemnités légales et conventionnelles, ce n’est pas négligeable, il convient de le souligner.
Mais est-ce le prix de la dignité ? Ce qui demeure inacceptable, c’est le fait qu’une direction puisse licencier du personnel alors qu’elle réalise des profits qui se chiffrent en centaines de millions de dollars. 

Pour satisfaire les exigences Françaises, la direction parle de compétitivité. Quelle compétitivité quand on sait que les effectifs ont explosés à Houston alors qu’ils n’ont jamais cessé de diminuer en France ?

La restructuration du Groupe, avec la création d’une antenne à La Haie à fait long feu. Il n’y a jamais eu, il n’y a pas, et il n’y aura pas de bureaux à La Haie. Tout au plus deux responsables sont logés à l’hôtel dans cette ville pour donner le change, le temps que Velizy  disparaisse du paysage.

En fait de compétitivité, c’est la vente de PRIDE à ENSCO qui occupait les esprits. L’image de PRIDE était plombée par les affaires de corruptions qui ont éclatées au cours des dernières années. PRIDE FORASOL a été sacrifié dans cette opération et son personnel France avec.

Pour autant, le rachat est intervenu un peu trop tôt, ne laissant pas à PRIDE le temps de liquider sa filiale, le canard est toujours vivant, et il subsiste de grandes chances qu’il le soit encore quelques temps.

Si sur le papier, tout ou presque peut être externalisé, encore faut il prendre le temps de le faire, et de bien le faire, tel n’est pas le cas aujourd’hui. La direction du Groupe découvrant un peu plus chaque jour, la réalité des tâches accomplies à Velizy, elle octroie aujourd’hui des primes représentant plusieurs mois de salaire, à celles et ceux qui devront assumer leur tâches quelques mois de plus à Velizy.

D’ici que la situation ne se renouvelle pour 2012, il n’y a qu’un pas, que LE FOREUR a déjà franchi en annonçant l’éventualité de l’ouverture d’un bureau à LA DEFENSE, après la fermeture de Velizy.
D’autant que la direction de PRIDE n’a plus que quelques semaines à vivre et qu’il est probable que la direction d’ENSCO ne découvre que tardivement l’état d’avancement du dossier.

Si Velizy est toujours prévu fermé au mois d’octobre, PRIDE FORASOL et plusieurs autres sociétés Françaises vont continuer d’exister. Comment seront-elles gérées ? En 2012, elles devront produire leurs bilans 2011, répondre aux obligations légales en France. A partir d’ou et comment ?

Pas de La Haie qui n’existe pas. Pas de Lescar qui n’en n’a pas les moyens à ce jour. Alors d’ou ? C’est toute la question que devra se poser la direction d’ENSCO dès cet été.
La CGT tient à assurer son soutien à celles et ceux qui vont quitter la société au cours des prochains jours. Nous regrettons de n’avoir jamais eu la possibilité de défendre l’emploi dans le processus en cours.

A peine le sujet fut il évoqué en novembre 2010, que la direction noya la rébellion sous un flot de dollars rédempteurs. 

En 2008, le capitalisme était condamné par tous, jusqu’au plus haut niveau, en France mais aussi en Europe et aux USA. Pourtant, nous vivons des licenciements qui n’ont qu’un seul but, plaire à la bourse et aux marchés financiers, sans le moindre lien avec l’activité ou la compétitivité d’un groupe qui ne c’est jamais aussi bien porté.

S’il subsistait le moindre doute, les « owards du président » qui se sont déroulés à Houston l’auront levé. Durant 3 jours, la direction a célébré les meilleurs d’entre eux, parmi lesquels figurait en bonne place, le négociateur, coté direction, de l’accord de méthode signé à la hâte le 17 décembre.

2 ans de salaire, en plus des indemnités légales pour prix de la dignité ? Chacun devra trouver sa réponse, la CGT saura se rappeler la leçon.  
	Salarié aujourd’hui, retraité demain, même combat. Les bons salaires font les bonne retraites. Pour garantir cela, vous avez besoin d’un syndicat CGT plus fort, qu’attendez-vous ?
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