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205  salariés
Et le personnel Forasol dans tout ça ?
Le projet de fermeture de Velizy a gravement atteint le moral de chacun d’entre nous, jusqu’au personnel expatrié qui se demande ce qu’il va devenir. En gros ce sont les mêmes types d’interrogations que lors du rachat de Forasol par Pride.
Que va-t-il advenir des contrats France ?

Comment réagir si on me propose un contrat international ?

Qui sera en charge de notre protection sociale ?

Tout d’abord, les contrats France vont continuer. ENSCO n’a pas les moyens de se passer du personnel Pride Forasol France. Chacun doit savoir, sans esprit de chapelle, sans faire cocorico, que le personnel Pride Forasol est indispensable à ENSCO comme il l’était à Pride.

Il reste un petit noyau d’expatriés, mais qui occupe des postes clés et dont les compétences et la valeur professionnelle sont reconnues, c’est la valeur numéro une de la société Pride Forasol, bien devant le peu de contrats ou de matériel qu’elle peut encore contenir.
Plus personne n’acceptera de quitter un contrat France pour un contrat international. L’industrie pétrolière dans son ensemble a négligé la formation des jeunes, nous écrivons cela depuis plus de 20 ans. Aujourd’hui, le trou générationnel est consommé. La compétence est concentrée entre les mains de gens de plus de 50 ans, souvent plus de 55 ans, dont les carrières vont s’achever rapidement.

Certains de nos collègues expatriés n’ont pas de relève, souvent par rapport à des problèmes basiques de manque de personnel, ou de visas dans certains pays comme l’Angola.

Dans ce contexte, chacun doit rester serein quand à l’avenir, c’est l’entreprise qui a besoin de vous et pas l’inverse, comme en attestent les nombreuses offres d’emplois reçues chaque semaine.

Le personnel expatrié est en droit d’exiger une gestion de qualité de sa protection sociale. La disparition de Velizy entraînera de facto une période de baisse de niveau. La CGT restera l’organisation la mieux à même de défendre les intérêts du personnel, nos compétences et notre expérience seront précieuses au cours des années à venir.

Au cours des prochaines semaines, la direction d’ENSCO devra bien donner signe de vie. D’une part les cadres dirigeants d’origine PRIDE disparaissent les uns après les autres. Avant fin juillet, il ne restera aucun décideur à l’origine du démantèlement de Velizy et Lescar. D’autre part, les trous dans la raquette compromettent l’avenir même des sociétés Françaises qui demeurent dans le groupe.

PRIDE FORASOL SAS a été incapable de déposer ses comptes 2010 avant la date butoir du 30 juin 2011. Une Assemblée générale des actionnaires est nécessaire pour arrêter les comptes au 31 décembre 2010. Au cours de cette AG, le bilan comptable est analysé, le rapport du Président est présenté ainsi que le rapport du Commissaire aux Comptes, les actionnaires devant approuver formellement ces différents documents.

Si cela n’a pas été possible pour PRIDE FORASOL SAS, il est vraisemblable que cela n’aura pas été le cas non plus pour PRIDE FORAMER SAS, SOMASER et les autres filiales Françaises du Groupe.

Une prorogation a peut être été demandée au tribunal de commerce ? Mais tout cela fait déjà tâche pour un groupe qui s’affiche comme deuxième leader mondial du forage pétrolier.
Velizy est un siège social, pas une base. Sa fermeture entraînerait inéluctablement un manquement aux obligations légales qu’a toute société en France sur le plan fiscal et social. Il est urgent que le message passe jusqu’à la direction du groupe ENSCO. 
La semaine prochaine, le 5 et le 6 juillet, pas moins de 15 représentants du personnel seront entendus par l’inspection du travail dans le cadre de la demande d’autorisation de leur licenciement par la direction.

La CGT aura à cœur de défendre ses délégués, afin de conserver une organisation puissante et en ordre de marche au service des salariés.

Que cela ne vous empêche pas de passer de bonnes vacances d’été. La profession ne c’est jamais aussi bien portée. ENSCO croule sous les bénéfices. Nous saurons surmonter ensemble ces péripéties, comme nous avons su surmonter les autres.
	Un syndicat CGT à votre service, c’est avant tout des militants 

et des adhérents. Qu’attendez-vous pour nous rejoindre ?

NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Velizy Villacoublay.
Par mail à : rdannus@free.fr 
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