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Météo morose pour cet été
Au cours de l’été, les licenciements se sont poursuivis :
Fin juillet :

Philippe BAPTISTE, Arnaud JACOTTIN, Martine JIDKOFF, Christine LEGRAND, Françoise MORERE, Karine PASSANT, Maurice PICOLOT, Gérard ZOL, auxquels il convient d’ajouter Michel BERG et Olivier BRYLAK, qui ne sont pas partis dans le cadre du PSE.
Fin août :

Jacques DEGUILLAUME, Jean-Christophe GAVREL, Stephen HOWDEN, Jean-Pierre RIERA, Franck SOULE. A noter le départ en retraite de Philippe PIERRE.
Ce qui porte à 37,  le nombre de licenciements intervenus dans le cadre du PSE depuis le mois de mai.
Nouvelle direction ENSCO

Après 6 mois de coma, la direction a refait surface durant l’été. Si de novembre à février la direction (PRIDE) a fait le forcing pour la fermeture de Velizy et la réduction des effectifs à Lescar ; depuis l’annonce de la fusion, le 7 février, jusqu’au mois de juillet, nous n’avions plus de direction au niveau du groupe.
Fin août, le CE a été informé de la volonté de la direction d’externaliser le service comptabilité et les ressources humaines de Velizy. A vouloir maintenir coûte que coûte la fermeture de Velizy et un effectif réduit à Lescar, il n’y a guère d’autre solution mais cela a peu de chance de tenir dans le calendrier prévisionnel, les 6 mois de flottement vont peser lourd.
La paie est en cours d’externalisation depuis le début de l’année et c’est toujours le service de Velizy qui la produit. Vouloir externaliser la comptabilité ou les RH en quelques mois semble quelque peu utopique, sauf à externaliser du personnel, ce qui permettrait de fluidifier la démarche.

Dans l’attente de tout ce qui marchera bien à l’extérieur, c’est un peu le bordel à l’intérieur. Lescar, sensé devenir le nouveau siège social de Pride Forasol selon le PSE est en quasi cessation de paiement ; non pas que le groupe manque d’argent, ni de volonté d’honorer ses factures, mais par manque d’effectif !
Il fallait réduire  les effectifs de Lescar, on a donc réduit. Résultat, plus aucun comptable pour classer, comptabiliser, et accessoirement régler factures. Les survivants sont dans une position ambigüe, s’il est logique de refuser d’effectuer les tâches du personnel licencié, il est stupide de se mettre en situation de cessation de paiement. C’est donc le personnel qui palie à la mauvaise gestion de la direction. En cela rien d’original, c’est toujours le personnel qui paie. 
La rentrée sera donc sous tension, entre d’un coté, la fin programmée de Velizy, de l’autre, la perspective d’un avenir étroit à Lescar. 
Coté personnel expatrié, c’est la perplexité qui domine alors que les compétences de nos expatriés sont nécessaires à ENSCO et que l’externalisation de la paie et des RH constituent des éléments positifs quand à la survie à moyen terme des contrats France.
Les nombreuses offres d’emplois que chacun peut consulter sur le site d’ENSCO attestent du manque de personnel.

Au moins une erreur de communication d’un responsable RH d’ENSCO durant l’été, a pu laisser croire que les contrats France ne survivraient pas à 2011. La CGT vous assure du contraire. A nous de faire en sorte que cela dure bien plus longtemps.
Austérité pour les uns
Lorsque le peuple réclamait du pain, Marie Antoinette suggérait qu’il mangeât des brioches. Aujourd’hui, ce sont les riches qui demandent à payer plus d’impôts. Ce sont toujours les mêmes qui sont pris pour des cons !
Au début des années 80, Coluche déclarait « les riches sont plus riches et les pauvres plus pauvres, on voit pas en quoi c’est une crise ».

Elle a bon dos la crise. La France, 5eme puissance mondiale, excusé du peu, serait au bord de la faillite, pire que l’andouille, risquant de perdre sa note AAA. Il faut quand même qu’ils se sentent à l’aise, tous nos gouvernants et autres communicants pour oser pour balancer de telles balivernes en pensant qu’on va les gober. C’est énorme.

Mais ça fonctionne, partiellement ; d’aucun s’interroge sur un éventuel retour au franc, d’autres sur la faillite de telle ou telle banque, oui oui, celles qu’on a renflouées voilà moins de 3 ans ! On continue comme si 2008 n’avait pas existé, c’est fou.
Les médias continuent de se réjouir du moindre rebond de la bourse et à désespérer des dégringolades, non seulement inévitables mais saines, si tant est qu’il puisse y avoir quelque chose de sain dans ce système.

Chaque baisse n’est qu’un ajustement de valeur, certes, amplifié par la spéculation. Les hausses de nature à rassurer les marchés, c'est-à-dire importantes, ne sont que de nouvelles bulles spéculatives qui nous explosent à la figure dans les mois qui suivent, c’est du masochisme.
	A la CGT, on n’est pas maso et on refuse de payer l’addition. 
Qu’attendez-vous pour nous rejoindre ?

NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Velizy Villacoublay.
Par mail à : rdannus@free.fr 
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