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2012 dans 3 mois
Il reste à peine un trimestre pour parvenir à une solution permettant de palier à la fermeture programmée de Velizy.

Curieusement, la direction ENSCO fait le choix de rompre le contrat avec ACG qui portait le projet d’externalisation de la paie depuis le début de l’année. Lui préférant un fournisseur qu’elle connait sans doute mieux, la société ENCODIT.

Cette dernière devrait donc réussir en 3 mois ce qu’ACG n’à pu faire en 6 ? Les doutes sont permis.

Coté Comptabilité, les devis d’ACG et d’Ernst Young ont été jugés trop cher par ENSCO, qui demande une cotation à ENCODIT associé à AJF. Le doute n’est pas permis, il est rigoureusement impossible d’externaliser nos compétences comptables en 3 mois.

Enfin pour les ressources humaines, deux sociétés étaient ou sont encore en compétition, dont ENCODIT associé à on ne sait qui. Tout cela relève du plus grand amateurisme et risque de se payer cash en 2012, après la fermeture de Velizy.

De deux choses l’une, soit le personnel est externalisé, soit le service ne sera pas au rendez-vous. Nous sommes à la limite du délit de marchandage de main d’œuvre.

Autre sujet sensible, qui va diriger Pride Forasol ? Nous savons que le siège social sera transféré à Lescar. Nous savons que le chef d’établissement de Lescar sera Président du CE, mais à quel titre ? Pour l’instant, le Président du CE a toujours été le Directeur Général ou le Directeur des Ressources Humaines. A ce jour, nous ne connaissons pas le futur Directeur des Ressources humaines, ni même s’il en est prévu un ? Idem pour le Directeur Général.

Rappelons qu’après le licenciement de l’actuel, qui doit intervenir à la fermeture de Velizy, donc en décembre, Pride Forasol n’aura plus aucun dirigeant en France. Le Président de Pride Forasol est américain en poste dans les Emirats, le Directeur Général restant est également américain en poste à Houston.

Tout cela ne va pas faciliter le quotidien des 6 sociétés Françaises du groupe qui devront continuer de faire face à leurs obligations et auront besoin, à ce titre, de nombreuse signatures sur de nombreux actes… Il faudra bien un Directeur Général, peut être même un DRH.
Puisque c’est eux qui le disent (publication ENSCO du 6 octobre)
Today, we announced that Ensco has ordered a third ultra-premium harsh environment jackup rig that will be constructed by Keppel FELS in Singapore.  The total construction cost is $260 million and the rig will be delivered in third quarter 2014.  
 
With this new order, we now are constructing a total of seven new rigs:  two drillships, two semisubmersibles and three jackups.  Projected future investments for our newbuild rigs now exceeds $2 billion.  These investments will drive the growth of our company and create hundreds of new jobs, as well as career advancement opportunities for current Ensco employees.
Bingo
Depuis quelques mois, on se demandait ce qui allait nous péter à la gueule en premier ; l’euro, la dette, la Société Générale ou Paris Bas. Le gagnant est DEXIA, pas de bol, un cheval qui n’était même pas donné au départ de la course.
DEXIA, donc, à laquelle on a déjà donné plus de 6 milliards en 2008 ou début 2009, devrait nous coûter dans les 100 milliards d’euros, excusés du peu, dans les mois qui viennent. Bon d’accord, au début on va nous parler de quelques milliards, mais le trou, c’est bien 100 patates, alors au final, on parie sur qui va payer ?
Bien évidement, on parle d’une banque, pas du commerçant du coin, donc le mot faillite est banni, nouvelle connerie conviendrait mieux mais il ne sera pas employé non plus. On va nous parler de consolidation, recapitalisation, démentellement, réorganisation, bref, ça va rester une connerie.

Coté Français, il semble que les pompiers désignés pour éteindre le feu soient ; La Banque Postale, La caisse des dépôts et la caisse d’Epargne. Il ne vous aura pas échappé que l’état est actionnaire majoritaire dans tout ça, c’est donc une nouvelle nationalisation des dettes qui est à l’ordre du jour.

Un discours bien rodé va vous apprendre que les petits épargnants ne seront pas lésés bla bla bla. Quels sont les petits épargnants chez DEXIA ? Vous en connaissez vous ? Non, c’est normal !

Deuxième effet kiss cool du discours : « DEXIA, la banque des collectivités territoriales, re bla bla bla » Les collectivités territoriales, on est bien d’accord que c’est nous qui payons ; taxes foncière (c’est maintenant), taxe d’habitation (pour le mois prochain), ordures ménagères, traitement des déchets, souvent l’eau etc. N’en jetez plus.

Votre mairie, votre syndicat intercommunal, votre département, votre régions sont endettés auprès de DEXIA, la faillite de la banque les arrangeraient plutôt non ? Et par retour arrangerait les finances publiques de ces collectivités, donc nos impôts.
Ne rêvons pas, nous allons payer, et pour DEXIA et pour les dettes de nos collectivités territoriales qui ne lésines par sur le sujet, environ le poids de la dette de l’état, mais non comptabilisé dans cette dernière comme il se doit. Dormons en paix, notre argent est entre de bonnes mains !
Dans le même temps, on continue de sabrer des postes dans les hôpitaux, les lycées et les écoles, il n’y a pas d’argent pour ça lorsqu’on accepte, comme de moins en moins de Français, la dictature des marchés 

Journée de mobilisation le 11 octobre

Demain, 11 octobre, les organisations syndicales CGT, CFDT, FSU, Solidaires, Unsa, vous proposent un peu partout en France une journée d’action pour un meilleur partage des richesses créées. Il est plus que temps que l’argent revienne vers les salaires et la protection sociale.
La France qui ne roule que pour les riches a du plomb dans l’aile, à nous de poursuivre le combat. Soyons nombreux dans les rues demain, ensemble, on peut y arriver.

	Qu’attendez-vous pour nous rejoindre ?

NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Velizy Villacoublay.
Par mail à : rdannus@free.fr 
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