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 184  salariés
Pride Forasol toujours à la pointe de l’innovation technique. Après des mois de recherches, voici l’arbre de Noël new look, conçu et réalisé par nos équipes pour le dernier Noël de Velizy, entièrement décoré, grâce au principe du jet des dossiers par la fenêtre via le container posé sur le parking.
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Comment tout ça va fonctionner en 2012 ? 

A compter du mois de janvier, une nouvelle feuille de pointage ENSCO partira du bord vers Aberdeen pour le personnel sous contrat France. Aberdeen gère la partie opérationnelle de la RH pour la région. Les pointages centralisés repartiront vers ENCODIT à Paris, en charge d’établir les feuilles de paie du personnel.

Théoriquement, c’est tout bon, reste maintenant à traduire dans les faits.  

Visites médicales du travail 
Il semble que la responsabilité des visites médicales obligatoires revienne vers Lescar. En effet, le suivi médical du personnel expatrié sous contrat France a été rattaché au suivi du personnel PIPL depuis quelques mois. Ce principe de répond pas aux obligations de l’employeur en matière de médecine du travail.
Attaques coercitives contre la  CGT

Chacun aura pu remarquer comment la presse a relayé la publication d’un rapport de la cour des comptes concernant la gestion du CE de la RATP. La CGT RATP, mise en cause dans ce rapport a vivement réagi et nous avons diffusé son point de vue.

Les médias se sont fait l’écho de ragots contre la gestion du CE EDF ou encore de celui de la SNCF sans que jamais la moindre condamnation judiciaire n’ait été prononcée. Calomniez calomniez, il en restera toujours quelque chose.

La ficelle est un peu grosse. Chaque fois que ce type de campagne est organisé, une annonce concernant la privatisation de tout ou partie de l’entreprise concernée est faite dans les mois qui suivent. On verra bien si c’est le cas.

Plus pernicieux, c’est la mise au pilon d’un rapport parlementaire concernant le financement des syndicats qui attise les tensions. En effet, le rapport de la commission parlementaire n’a pas été approuvé et il doit donc être détruit, sans avoir été publié.

4 milliards d’euros de financement, alors les fantasmes vont bon train. La réalité, un peu comme toujours, c’est que les magouilles relèvent du MEDEF et pas des organisations syndicales salariés. C’est en tout cas, pour cela, que le rapport a été enterré, même si, une fois de plus, certains essayent de prôner le contraire.

Nous avons pu lire ici ou là que les cotisations des salariés représentent moins de 3 % des 4 milliards. Sans préciser bien sur, que les cotisations des salariés ne peuvent être mises en rapport qu’avec les sommes recueillies par leur organisations syndicales et non par le total, dont la majorité relève du patronat, qui n’a pas d’adhérent !

Coté MEDEF, ce sont les entreprises qui sont adhérentes, pas les dirigeants. C’est donc la collectivité qui paie et pas les dirigeants. Coté salarié, ce sont bien les individus qui paient des cotisations sur leurs deniers personnels, à ce titre, ils bénéficient d’une exonération fiscale de 60 %. Pour 100 € de cotisations réglées, c’est 60 € de déduction fiscale.

Pour une entreprise, les cotisations versées au MEDEF sont totalement exonérées, elles n’entrent pas dans l’assiette de l’impôt sur les sociétés. Sur 100 € versé au MEDEF par l’entreprise, c’est 100 € déduits.

Pour la CGT Forasol, la situation est limpide. Début 2000 le scandale de l’ARC, qui a débouché sur de lourdes condamnations pénales, a entraîné une réaction du ministre des finances, Laurent FABIUS, qui a fait des propositions visant à généraliser la publication et la certification des comptes des associations et des organisations syndicales. 

Depuis 2004, à l’initiative de la CGT, les comptes du Comité d’Entreprise Pride Forasol sont soumis à une expertise comptable. Les comptes du syndicat sont publiés sur http://cgtforasol.free.fr annuellement, après approbation par les adhérents. C’est le niveau de transparence que nous devons aux salariés. Cela nous permet également d’être plus forts pour répondre aux attaques, le cas échéant.
Diffusion

Pour les salariés de Velizy, c’est le dernier exemplaire du journal que vous recevez sur votre adresse e mail Ensco. Pensez à nous communiquer une adresse personnelle si vous voulez continuer à recevoir LE FOREUR. Pensez également à modifier vos coordonnées sur les sites dont vous aurez besoin, comme Vivinter et autres. La CGT restera à votre disposition au cours de prochains mois.

Plan Epargne Entreprise
Le licenciement est une des causes qui permet de sortir l’argent du PEE par anticipation durant la période de blocage. Attention, comme toutes les autres, ce motif de sortie anticipé à une période de validité de 6 mois, passé ce délai, on revient dans le schéma classique.

Il est donc conseillé de profiter de l’opportunité pour repositionner l’épargne sur un support plus souple en terme de disponibilité.

Même si les circonstances ne s’y prêtent guère





	Qu’attendez-vous pour nous rejoindre ?

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – 7 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar
Par mail à : rdannus@free.fr 
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