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236 salariés
Licenciements

Concrètement, l’antenne de reclassement prévue dans le PSE devrait se mettre en place au sein des établissements de Velizy et de Lescar rapidement. Cela permettra aux salariés menacés de licenciement d’anticiper leurs actions en la matière
Les premières lettres de licenciements ne partiront qu’après le 18 mai. Avec les préavis de 2 mois pour les ETAM et 3 mois pour les IAC, cela nous amène jusqu’aux vacances pour la rupture du contrat de travail.

Sauf pour les licenciés qui opteront pour la Convention de Reclassement Personnalisée.

Ques aco ? La circulaire est disponible sous le lien http://cgtforasol.free.fr/imgz/CRP.pdf  . Disons pour faire vite que le salarié qui opte pour la CRP perd 2 mois de préavis mais il gagne 80% de son ancien salaire pendant une durée de 12 mois. D’autre part, le transfert de l’employeur vers la CRP se fait sans délai de carence. 
Et coté délai de carence, avec 24 mois d’indemnité complémentaires au-delà du légal, nous serons dans les délais maxi. Il faudra bien compter 3 mois entre la dernière rémunération Forasol et les premières indemnités versées par les ASSEDIC. 
Si vous n’optez pas pour la CRP, pensez aussi à réduire au maximum vos jours de congés payés à prendre, avant de recevoir la lettre de licenciement, les jours de congés payés entrent de plein droit dans le délai de carence des ASSEDIC.

Il semble que le délai de carence ne soit pas applicable entre la fin de la CRP et l’entrée aux ASSEDIC pour ceux qui n’auront pas retrouvé d’emploi au bout de 1 an. La question sera posée aux ASSEDIC et à l’antenne de reclassement pour confirmation.

La CRP réduit d’autant la durée des prestations ASSEDIC, c'est-à-dire qu’a l’issue des 12 mois de CRP, il vous restera 1 an de droit aux ASSEDIC (2 ans pour les plus de 50 ans). Au-delà, c’est la fin des droits avec tous les bonheurs attachés à la situation ; Allocations Spécifiques de Solidarité, RSA et y a d’la joie !
L’assurance complémentaire maladie (Mutuelles) et l’assurance individuelle accident seront maintenues durant 12 mois.

La CGT va s’impliquer dans l’antenne de reclassement de manière à accompagner le mieux possible les collègues qui vont perdre leur emploi. Nous entamons une phase difficile pour tous, soyez assurez de notre dévouement durant toute cette période.
Bonne nouvelle

Les NAO ont permis d’obtenir 3% de revalorisation générale des salaires en ce mois de janvier. Peut être pas de quoi sauter au plafond mais c’est une bonne nouvelle. Des promotions individuelles devraient être attribuées au personnel expatrié, sans précision de pourcentage de salariés concerné.
Reclassement internes

Les propositions de reclassement internes à LA HAIE, HOUSTON ou LESCAR devraient débuter juste après la consultation du CHSCT et du CE prévue le 18 février. Chaque salarié concerné recevra un document écrit lui précisant le détail de la proposition. Il aura ensuite un délai de 1 mois pour répondre. Attention, sans réponse au bout d’un mois, le salarié est réputé accepter la proposition.
En cas de refus, le salarié sera licencié pour motif économique et bénéficiera des mesures d’accompagnement du PSE. 
Engagement

Bien sur, nous ne prétendrons pas avoir répondu à toutes les questions que chacun se pose.

L’ensemble des élus et militants CGT sont à votre disposition, n’hésitez pas à nous contacter. Nous répondrons à toutes les questions, soit directement, soit après avoir interroger les bons interlocuteurs, pour apporter des réponses les plus fiables possibles.  
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La CGT a besoin de renforts pour garantir un bon niveau. 


Penser à nous rejoindre, c’est déjà mieux se défendre.





NOM :                                                                                 Prénom : 





Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         





A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – B.P. 100 – 78 143 Velizy Villacoublay.


Par e mail : � HYPERLINK "mailto:rdannus@free.fr" �rdannus@free.fr�














