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152 salariés 
La CGT salue une rupture avec les politiques conduites en Europe

Le gouvernement a examiné le 6 juin, le décret qui permettra (normalement dès le 1er novembre2012) aux personnes ayant commencé à travailler à 18 ou 19 ans et ayant 41,5 ans de cotisations (166 trimestres pour ceux nés en 1955, un peu moins pour ceux nés avant) le droit de partir à 60 ans à taux plein, sans attendre les 62 ans.

Concernant la question des trimestres non cotisés, le gouvernement a tranché pour un "bonus" pour les mères de famille et les chômeurs. Les premières, vont gagner deux trimestres supplémentaires considérés comme cotisés, afin de tenir compte de l’impact de la maternité sur la carrière des femmes. 

Les personnes ayant connu le chômage, qui ne bénéficiaient jusqu’ici d’aucun avantage spécifique au sein du dispositif "carrières longues" se verront attribuer deux trimestres considérés comme "cotisés". Une mesure qui devrait permette à des chômeurs de longue durée proches des 60 ans de pouvoir partir en retraite alors que leurs ressources sont actuellement très faibles, compte tenu de la suppression par le gouvernement Fillon de l’allocation équivalent retraite (AER) qui faisait la jonction entre la fin de l’indemnisation chômage et la retraite.

Dans un communiqué, la CGT juge positive cette annonce :" Il s’agit d’une décision marquante qui rompt avec les politiques menées partout en Europe.

La CGT regrette néanmoins que la reconnaissance des trimestres validés ne soit pas allée plus loin, notamment pour la maladie, les accidents du travail et le chômage.

Elle aurait également apprécié que le gouvernement rétablisse l’Allocation équivalent retraite, supprimée par le gouvernement précédent, qui conduit à ce que nombre de salariés âgés, au chômage et en fin de droits, ne perçoivent que l’Allocation spécifique de solidarité, qui représente 468,90 euros par mois…"
LE FOREUR ajoute : « Certes, ce n’est pas le retour à la retraite à 60 ans, mais c’est un signal majeur adressé au MEDEF et à la droite. C’est aussi un point d’appui non négligeable pour les syndicalistes européens qui sont confrontés à toujours plus d’austérité. La France socialiste empêche de tourner en rond tous les marchands d’austérité, et c’est tant mieux pour les salariés. »
DADS

Le DADS, à joindre à la déclaration de revenus 2011 pour bénéficier de l’exonération liée à l’expatriation est parvenu ric rac avant la fin mai. Pas mal d’erreurs ont été constatées, des rectificatifs au cas par cas ont été réalisés.

Information du CE sur la vente éventuelle du site de Lescar
Après l’annonce du 22 mars, le point est resté à l’ordre du jour du 25 avril et du 25 mai, mais sans complément d’information. Un peu comme si le sujet échappait à la direction qui le maintien à l’ordre du jour du CE pour faire genre « on informe ».
Les élus CGT ont pris l’initiative d’inviter l’avocat du Comité afin d’exposer les conséquences d’un transfert d’activité au personnel de Lescar.

Il est bien évident que le Comité ne pourra être consulté qu’à condition qu’il soit informé préalablement des moindres détails du projet, ce qui est bien loin d’être le cas à ce jour.

Après l’annonce de la construction d’un 8e bateau, c’est maintenant le 9e qui arrive. Avec un tel niveau d’investissement, un carnet de commande qui se compte en années et un taux de rentabilité phénoménal, il est impossible de licencier du personnel, sauf à obtenir son accord.
PEE
Le bonus 2011, porté sur la paie de  mars a été placé sur le PEE le 18 mai pour les salariés ayant fait ce choix. 

Accord de prorogation des mandats DP & CE jusqu’au 21 décembre 2012

Un accord de prorogation des mandats DP & CE a été signé entre les organisations syndicales CGT, CGC, CFDT et la direction. La fermeture de Velizy a entraîné des dysfonctionnements qui n’ont pas permis d’organiser les élections à temps. Afin d’éviter que le calendrier électoral se déroule durant l’été, c’est accord a été signé pour organiser les élections à compter de la rentrée.
Notes de services ENSCO

Vous avez attiré notre attention sur des comportements vexatoires en provenance du personnel d’encadrement ENSCO. Il semble qu’une partie des problèmes provient de notes de services ENSCO qui s’adressent pourtant exclusivement au personnel payé en dollar Américain.

Pour mieux comprendre la situation, le CE a pris l’initiative de faire traduire 4 de ces notes afin de demander des explications.

Une réponse écrite de la direction devrait figurer dans le PV de la réunion du mois de juin.

D’ores et déjà, nous pouvons affirmer que la note la plus incriminée « New offshore Pay structure» n’est en aucun cas, opposable au personnel Pride Forasol.

Aucun salarié n’a à accepter d’être dévalorisé dans sa fonction, où que ce soit et de quelque manière que ce soit.

Nous sommes déjà exclu des dispositions financières que comporte cette note, il ne manquerait plus que nous ne bénéficions que des désagréments.
	Salarié non syndiqué = salarié libre ?  De se faire avoir !  Rejoignez la CGT.
NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – 7 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.  Par mail à : rdannus@free.fr 


Albert Einstein :
« Les problèmes ne peuvent être résolus avec le mode de pensé qui les a engendré. »
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