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153 salariés 
Depuis le début de l’année, plusieurs sujets importants sont ou semblent à l’abandon
Bilans 2011

Pride Forasol SAS, Pride Foramer SAS, SOMASER, SONAMER et une à deux autres sociétés Françaises n’ont pas publié leurs comptes 2011 au 30 juin 2012. L’obligation qui pèse en matière de déclaration fiscale est à peu près la même que pour les particuliers, le simple fait de ne pas avoir publié à la bonne date impose déjà des pénalités qui ont entraîné au moins 150 000 € de frais en 2011, pour les comptes 2010. 
La direction doit communiquer au CE la date prévisionnelle de la prochaine AG des actionnaires Pride Forasol chargée d’arrêter les comptes 2011. 
L’expert comptable missionné par le CE dans le cadre de l’analyse des comptes 2011 exige également ces documents.

A défaut d’informations précises, le CE se verra contraint d’entamer une procédure pour délit d’entrave au fonctionnement de l’institution.

Invalidité

Au moins 4 collègues reconnus inaptes par la médecine du travail sont positionné en attente d’affectation. Cette situation n’est pas correcte au plan de la rémunération qui doit être rétablie au niveau précédent l’arrêt de travail, c'est-à-dire, y compris les primes et indemnités d’expatriation.

Couverture maladie & accident expats + Mutuelle (URSSAF)

Legal & General devrait dénoncer les contrats qui les lient au groupe ; cela concerne aussi bien le personnel France affilié à L’URSSAF, que le personnel expatrié ou encore le personnel sous contrat international.

Il nous faut donc trouver des solutions durables d’ici fin 2012. Compte tenu des délais et du manque de personnel capable de réaliser une telle opération, la CGT recommande vivement le retour de l’ensemble du personnel à l’URSSAF et la CFE pour la couverture maladie et accident.

Rappelons que chaque changement d’assureur à mobilisé parle passé, une partie de la DRH et la Direction Juridique. 

La CGT rappelle également que l’assurance complémentaire maladie relève du monopole du Comité d’Entreprise. La législation précise que l’employeur ne peut en détenir la gestion que par délégation du CE.

La loi ne prévoyant pas que du personnel ne soit pas affilié à l’URSSAF, nous appliquons la même démarche pour ce qui concerne l’assurance maladie et accident dite de base du personnel expatrié. Depuis 1986, le CE est régulièrement informé et consulté lors de toute modification portant sur ces contrats.

Par extension, il en va de même juridiquement pour ce qui concerne l’assurance individuelle accident, elle aussi remise en cause. Elle fait partie intégrante de la prévoyance dont bénéficie chaque salarié.  

Pour le personnel sous contrat international, nous restons à la disposition de chacun pour tout renseignement. A l’heure actuelle, il semble qu’il reste du personnel PIPL couvert par L&G. 

Transfert de personnel

Depuis l’annonce faite le 22 mars, plus de son plus d’image. Non pas que le projet soit abandonné, mais tout se passe entre la direction de ENSCO et SMP, en dehors de PRIDE FORASOL qui est pourtant le seul propriétaire du Centre de Formation.
La CGT a prévenue que la procédure d’information consultation du CE ne saurait être bâclée. Une information détaillée et chiffrée devra être présentée. La situation du personnel doit également faire l’objet d’une présentation détaillée et chiffrée. Pour l’instant, nous n’avons eu qu’une information verbale sur une éventualité de vente. Cela est bien trop court pour prétendre respecter la procédure. 

Élections 

Après le CHSCT qui a été renouvelé en mars 2012 alors que l’accord de prorogation des mandats stipulait qu’il devait l’être au plus tard le 15 janvier, c’est maintenant au tour des DP et du CE.
La CGT a pris l’initiative de demander une prorogation des mandats des élus DP & CE restants, afin d’éviter de rentrer dans un flou juridique préjudiciable à la bonne représentation des salariés en période de risque de vente de Lescar.

Un accord de prorogation des mandats a pu être signé en juin jusqu’au 21 décembre 2012 afin d’organiser les élections à la rentrée.

Reste encore à signer un protocole d’accord préélectoral cet été.

	         Salarié non syndiqué = salarié libre ?  De se faire avoir !  Rejoignez la CGT.
NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – 7 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr 
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