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Un peu moins de 153 salariés 
Transfert du Centre de formation de Lescar et de son personnel

Le projet en gestation depuis le mois de mars a été réactivé le 13 septembre lors d’une réunion extraordinaire du CE. 

Parmi les nouveautés, ce n’est plus directement SMP qui reprend le Centre, mais une filiale créée pour l’occasion, l’Ecole Française du Forage. Cela modifie sensiblement les données pour le personnel susceptible d’être transféré dans la nouvelle entité, au regard de la solidité du projet et des conventions collectives applicables.

Autre nouveauté, notre Directeur Général fait partie du transfert.

Une nouvelle réunion est prévue le 25, vous trouverez en annexe les questions et demandes du personnel France dans le cadre de ce dossier.
Œuvres sociales

Les bonnes nouvelles sont rares, alors notez celle-ci :

Pour la rentrée 2012, l’URSSAF a admis que les bons de rentrée scolaires offerts par les CE pouvait désormais concerner les enfants scolarisés jusqu’à l’âge de 25 ans inclus, contre 20 ans jusqu’à présent.

Les élus ont voté à l’unanimité le dispositif permettant d’intégrer cette nouveauté.

Les bons cadeaux concernant les enfants dont l’âge est compris entre 6 et 16 ans ont été adressés aux familles, le montant est de 70 € par enfant.

Les bons cadeaux concernant les enfants de 16 ans révolus à 25 ans révolus, dont le montant est fixé à 125 € par enfant, sont adressés aux familles sur présentation d’un certificat de scolarité ou carte d’étudiant. La scolarité n’étant plus obligatoire après 16 ans, ce document est nécessaire au regard de ‘URSSAF.

Bilans 2011

Le Comité d’Entreprise a entamé une procédure judiciaire pour délit d’entrave à son fonctionnement concernant les retards pris pas la direction en matière d’informations économiques 

L’entreprise demeure dans l’incapacité de présenter ses comptes pour 2011. Une demande de report a été obtenue auprès du tribunal de commerce de Pau pour le 30  septembre ; il semble acquit qu’un nouveau report devrait suivre puisqu’aucune date d’Assemblée Générale des Actionnaires n’est programmée pour arrêter les comptes.

Nous sommes plus près de la faute de gestion que de difficultés administratives. C’est bien la direction qui a pris l’initiative de licencier tous les comptables présents en France qui se retrouve incapable de répondre à ses obligations légales.

Invalidité

Rien de nouveau depuis le mois de juillet si ce n’est une réponse incohérente de la direction à l’un des salariés concernés qui se voit contraint de passer par une procédure prud’homale pour retrouver le versement normal de son salaire !
Couverture maladie & accident expats + Mutuelle (URSSAF)

Le mois d’octobre approche, PRIDE FORASOL devrait recevoir la défection de LEGAL & GENERAL pour le début de l’année prochaine. 
Les délais seront très courts pour trouver un nouvel assureur et le personnel inexistant pour traiter un appel d’offre sur ce point. La CGT préconise vivement un retour vers l’URSSAF via la CFE de l’ensemble du personnel sous contrat France pour le risque maladie et accident.

Une nouvelle assurance complémentaire maladie devra également être trouvée ainsi qu’une assurance individuelle accident.

La CGT rappelle que tous ses points font partie du monopole du Comité d’Entreprise en matière d’Ouvres Sociales, elle offre son concours à la direction pour trouver des solutions rapides et appropriées.

Élections 

Des élections DP & CE devraient bien avoir lieu dans les prochaines semaines, disons entre le mois d’octobre et la mi-décembre. Le protocole est sur le point d’être signé.
Compte tenu du temps et des fichiers dont nous disposons, il est impératif que vous fassiez connaître votre adresse pour l’envoi du matériel de vote par correspondance. En particulier si vous travaillez à l’étranger autrement qu’en rotation 4x4.

	Vous voulez retarder le démantèlement de FORASOL,  Rejoignez la CGT.
NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – 7 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr 
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