
Journal  CGT               www.cgt.fr               http://cgtforasol.free.fr              octobre 2012
147 salariés 
Sud Ouest, terre de combat
La direction ENSCO a révélé son vrai visage dans le cadre du transfert du Centre de Formation de Lescar, hypocrite et malhonnête.

Après avoir mis 6 mois pour pondre une note de 15 pages remplies de vent, il fallait aller très très vite pour informer et consulter le CE. Ce ne sont pas moins de 4 réunions extraordinaires qui ont été organisée entre le 13 septembre et le 18 octobre.

Le CE n’a jamais rendu son avis sur le projet, il ne lui a jamais été demandé de le faire. Pourtant, plus aucune réunion n’est programmée et plusieurs indices laissent penser que les jeux sont faits ; pour la direction, le Centre est transféré !

Conscient du risque, les élus ont décidé d’une réunion extraordinaire au 30 octobre avec l’ordre du jour suivant :

« Le Comité d’Entreprise constate qu’il n’a jamais donné son avis dans le cadre du transfert du Centre de Formation de Lescar conformément aux dispositions légales.

Le CE constate, par ailleurs, qu’aucune nouvelle date de réunion n’est programmée sur le sujet.

Un certain nombre d’indice l’amène à craindre que la direction viole les articles sus visés.


Demande de transfert des personnels protégés à l’inspection du travail


Coupure des lignes de connexions Internet annoncées par le fournisseur


Annonce verbale

Dans le cas où les craintes des élus se confirmeraient, ils mandatent Maître BRIHI afin de mettre fin à cette situation par tous moyens juridiques et judiciaires. »

La direction et le repreneur ont répondu niet, le 25 septembre, à toutes les demandes que le personnel a exprimé le 20 septembre. Plus fort, un contact informel a été pris entre les avocats de la direction et du CE, juste pour faire semblant qu’un accord pouvait être négocié. Le masque est tombé le 26 octobre, il n’y aura pas de négociation.

Dès lors, nous sommes au pied du mur ; laisser passer le projet sans réagir ou faire entendre notre voix afin de convaincre la direction ENSCO et celle du repreneur que le transfert ne peut se faire ni sur le dos, ni à l’insu du personnel.

Le personnel de Lescar sera en grève le lundi 29 octobre, pour une journée reconductible. Le mépris affiché par la direction doit cesser, le transfert ne se fera pas sans nous.

Licenciement abusif
Aussi loin que notre mémoire collective puisse remonter, nous n’avons jamais vu une victime d’accident licenciée. Un collègue vient de recevoir une lettre de licenciement pour faute grave, le privant de toute indemnité, à cause de l’accident dont il a été victime.
Le rapport d’accident est un tissu d’erreurs. Les termes de la lettre de licenciement relèvent de la cruauté mentale, une analyse sera demandée au CHSCT sur ce point. La CGT compte bien obtenir réparation de cette obscénité devant la justice.

Invalidité

Ca commence à bouger, un premier entretien préalable a eu lieu, pour licenciement d’un salarié pour inaptitude au poste de travail. Nous verrons, à l’issue de ce dossier, comment ce salarié est indemnisé. Une rencontre est prévue avec notre avocat le 20 novembre à Lescar afin d’analyser plusieurs dossiers identifiés de collègues reconnus inaptes à leur poste, par la médecine du travail. 
Une procédure adaptée sera définie pour chaque cas. Si vous vous trouvés dans cette situation, prenez contact avec nous.

Élections 

La direction n’ayant cessé de tergiverser quand à l’organisation des élections, il ne sera pas possible de les organiser d’ici fin décembre. Réaliser les 2 tours en 8 semaines, c’est interdire aux expatriés de participer, la CGT ne se prêtera pas à cette mascarade.
La direction a volontairement retardé la signature d’un protocole d’accord que nous réclamons depuis le début de l’année, pour éviter que le personnel de Lescar puisse faire acte de candidature.

Nouveauté Août 2012 :

A compter du 1er Août 2012, en conformité avec la Loi de Finances rectificative 2012, la taxe sur les transactions financières au taux de 0,2% sera appliquée sur les opérations d'achat en bourse des valeurs des sociétés de droit français dont la capitalisation boursière au 1er janvier 2012 dépassait 1 milliard d'euros.


Fiscalité : ce qui change au 1er juillet 2012 :

Hausse des prélèvements sociaux sur les revenus des produits de placement de 13,5% à 15,5% à compter du 01/07/2012.
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