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136 salariés 
Sud Ouest, terre de combat
Le personnel du centre de formation sera resté debout jusqu’au transfert. La grève du 29, 30 et 31 octobre a bénéficié d’une ambiance particulière qui a permis de créer des liens durables entre les salariés qui l’ont vécu. C’était une nouvelle expérience pour beaucoup et ça fait du bien de savoir qu’on peut se prendre en charge, à tout moment, pour défendre ses intérêts.
Peu d’avancée au cours de ces 3 journées, seul le repreneur c’est manifesté dès le premier jour, pour tenter de comprendre ce qui se passait d’une part, mais aussi pour apporter des garanties aux salariés. L’engagement d’appliquer la convention collective de la métallurgie au sein de l’EFF a été accueilli favorablement par tous les salariés concernés.

ENSCO ne s’est jamais manifesté, attendant l’échéance qu’ils ont eux même fixée, en dehors de toute règle légale, pour annoncer le transfert effectif au 1er novembre.

ESNCO se moque du Comité d’Entreprise dont la procédure d’information / consultation n’a pas été menée à son terme ; du CHSCT qui n’a jamais été informé du projet ; et enfin des salariés qui sont transférés sans la moindre compensation, après des années d’ancienneté au sein de PRIDE FORASOL.
Pour ajouter au cynisme, ENSCO vient de publier ses résultats à fin septembre, avec 955.5 M$ de bénéfice net après impôts, en amélioration par rapport au mois de juin. C’est dire la volonté de mépris envers le personnel dont les demandes atteignent à peine 3.6 M€.

Les salariés et les Institutions représentatives du Personnel n’ont d’autre choix, désormais, que de faire entendre leurs voix devant les juridictions compétentes. C’est maintenant que le vrai combat commence.

Direction

PRIDE FORASOL n’a plus de dirigeant sur le territoire Français :


Il subsiste une Responsable RH à Lescar


ENCODIT à Paris en charge des paies 


ERNST YOUNG à Paris en charge de la comptabilité

Cette structure n’est pas en mesure d’assurer un service de qualité répondant aux exigences de gestions d’un groupe de sociétés Françaises qui gère des millions de chiffre d’affaires et des millions d’actifs ; et accessoirement plus de 130 salariés !

Ce n’est pas la qualité des salariés qui est en cause, mais leur nombre. PRIDE FORASOL n’a toujours pas déposé ses comptes 2011.
Protection sociale 2013

Fin 2012, les contrats qui nous lient avec Legal & General prennent fin, bien que l’information officielle ne nous soit jamais parvenue !

L&G couvre les risques maladie et accident en remplacement de la Sécurité Sociale pour les salariés expatriés.

L&G couvre l’assurance complémentaire maladie des assurés sociaux.

Et enfin, l’individuelle accident dont chaque salarié bénéficie en cas d’accident du travail ou en dehors.

Le Comité d’Entreprise est Maître d’œuvre sur ces questions ; Il nous reste quelques semaines pour parvenir à la signature de nouveaux contrats, actuellement en cours d’évaluations.

Ce point constitue une priorité absolue pour aborder 2013.

Locaux

PRIDE FORASOL est actuellement « hébergée » dans les locaux de l’Ecole Française du Forage. Nous devons déménager au 1 avenue du Vert Galant à Lescar, dès que possible, sans que nous soyons en mesure de donner une date à ce jour.

Élections 

Les organisations syndicales ont refusé de signer le calendrier électoral lié au renouvellement des DP et du CE proposé par la direction. Un minimum de 3 à 4 semaines est nécessaire pour que les enveloppes contenant les bulletins soient renvoyées par les électeurs qui votent quasi exclusivement par correspondance et sont absents de leur domicile durant de longues semaines.

La décision est maintenant dans les mains de la DIRECCTE de Pau.

	Vous voulez retarder le démantèlement de FORASOL,  Rejoignez la CGT.
NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – 7 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr 
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