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157 salariés 
Bonus 

Chacun reçoit en ce moment le document permettant de placer tout ou partie du bonus sur le PEE. La CGT salue la performance puisque l’information arrive avant la date limite pour informer la direction du montant que chaque salarié désire placer.

L’abondement de 50 % est plafonné à 2910 € pour 2012. Il faut donc placer volontairement 5820 € au cours de l’année, pour en bénéficier pleinement. Attention, cette information doit parvenir avant le 15 POUR CE MOIS DE MARS, donc à vos mails et vos scanners, le courrier papier aura peu de chance de parvenir à temps.
Bien évidemment, il reste la possibilité de placer volontairement des sommes sur le PEE, tous les autres mois de l’année, tout en bénéficiant de l’abondement, dans la limite précisée ci-dessus
Au niveau des montants, c’est la consternation. Les 7 mois de bonus ENSCO font moins de la moitié que les 5 mois de bonus PRIDE pour 2011, alors que les bénéfices sont plus élevés. 

Rappelons que ENSCO a réalisé 600.4 M$ de bénéfice net en 2011. C’est un mauvais signal adressé aux salariés sous contrat France par la nouvelle direction. La CGT demande des explications, d’autant qu’aucune information sur le calcul des bonus n’a été fournie par ENSCO.
Air de campagne
Le Foreur l’annonçait ce mois-ci, Il est beaucoup question de fiscalité au cours de la campagne présidentielle. Le 12 mars sur TF1, Nicholas SARKOZY a annoncé qu’il mettrait fin à la règle des 183 jours. Il veut que chacun paie l’impôt sur le revenu, entre ce qui a été payé à l’étranger, et ce qui aurait dû être payé en France. 
Inutile de préciser que la mesure serait particulièrement lourde pour les expatriés Français encore présents dans le monde du pétrole. Plusieurs mois de salaires s’envoleraient dans la plupart des cas.

Rappelons que l’exonération fiscale dont bénéficient les expatriés est liée à leur activité, c’est même la seule reconnaissance de la pénibilité de nos professions, inventée à l’époque où l’état se souciait de l’indépendance énergétique du pays, plutôt que du nombril de ses membres.

La mesure, qui relève de la notion de bénéfice mondial serait d’autant plus injuste, qu’à aucun moment, il n’a été question de soumettre les entreprises au même régime. Les USA pratiquent l’imposition sur le bénéfice mondial. Une entreprise américaine paie des impôts aux USA, même si elle n’y a aucune activité. Simplement est déduit de cet impôt, celui qui a été payé à l’étranger.

En France, une entreprise qui réalise sont chiffre d’affaires à l’étranger n’est pas imposable sur les bénéfices. La France de Sarkozy demeurerait un paradis fiscal pour les entreprises mais pas pour les salariés expatriés.
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