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Les vœux de Bernard THIBAUT : www.cgt.fr/article39860.html 
Vous êtes nombreux à nous interroger sur les possibilités de départ en retraite anticipé. La RPDS du mois de décembre 2012 fait le point sur le sujet : http://cgtforasol.free.fr/imgz/penibilite/Depart_anticipe_dec_2012_RPDS  

Élections 

Un protocole d’accord préélectoral a été signé le 7 janvier par la CGT, la CFDT, la CGC et la direction, fixant au 28 février le premier tour des élections DP & CE. Les organisations syndicales ont jusqu’au 23 janvier pour déposer leurs listes. L’accord reprend tous les points que nous avions soulevés, prouvant, s’il en était besoin, que le refus d’organiser ces élections depuis de longs mois, ne visait qu’à écarter le personnel de Lescar, de la possibilité d’être candidat.
Transfert du Centre de Formation

Le refus du transfert des représentants du personnel de Lescar par l’inspection du travail éclaire d’un nouveau jour la procédure à venir devant le TGI de Pau pour le personnel déjà transféré le 1er novembre.



Protection sociale 2013

Les dossiers d’inscriptions auprès de PROBTP pour la complémentaire maladie des assurés sociaux actifs et retraités jusqu’à 65 ans sont en cours. www.probtp.com 
Idem pour le personnel expatrié qui se voit contraint de remplir également un dossier d’adhésion à la CFE. www.cfe.fr 
Comme indiqué fin décembre, malgré le dévouement de tous les intervenants durant leurs congés de fin d’année, nous sommes dans la période temporaire de perte du tiers payant dans l’attente que les choses se mettent en place.

PROBTP utilisant la plate frome de gestion MSH International, nous espérons à terme, que cet organisme redeviendra le seul interlocuteur des expatriés, avec simplement un changement des assureurs qui interviennent en final.

Pour les assurés sociaux, actifs et retraités, il faut que se mette en place PROBTP dans le système de gestion NOEMIE de votre CPAM.

Les retraités feront l’avance des cotisations à PROBTP et seront remboursés trimestriellement par virement bancaire de la participation de l’employeur qui demeure à 60 %.

Tout doit rentrer dans l’ordre rapidement, tout est mis en œuvre dans ce but. Nous restons à votre disposition durant cette phase critique.

	      2013, je rejoins la CGT’    

NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium - avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr 
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