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Environ 131 salariés 
Élections 

Le premier tour, qui mesure la représentativité de chaque organisation syndicale, sera dépouillé à Lescar le 28 février. Vous avez reçu le matériel de vote, merci de soutenir les candidats CGT.
Nous restons à votre disposition en cas de difficulté pour participer. Retrouvez la profession de foi des candidats CGT sur http://cgtforasol.free.fr/imgz/election.html  

Votez et faites voter CGT.
Protection sociale 2013

Sans tomber dans l’autosatisfaction, nous pouvons nous réjouir de la mise en œuvre de la couverture maladie, accident et complémentaire maladie en ce début d’année.

Signés mi-décembre pour une mise en œuvre au 1er janvier, les contrats avec la CFE et PRO BTP sont opérationnels depuis fin janvier. Il reste des ajustements à la marge, concernant les ayants droits. 
PRIDE FORASOL n’a jamais reçu la moindre information de Legal & General concernant la rupture des contrats intervenue fin 2012. C’est tout à fait par hasard que nous avons découvert la situation.

Tout c’est passé au dessus de nous. La disparition des contrats PIPL, remplacés par ceux d’ENSCO, dont les salariés étaient couverts par L&G a entrainé une réaction en chaine. L&G ne gérait plus que l’assurance de base de nos expatriés et la mutuelle des assurés sociaux, largement déficitaire. Nous pouvons regretter que L&G n’ait pas pris contact avec PRIDE FORASOL avant de rompre les contrats.
Ceci explique l’explosion des tarifs que nous enregistrons en ce début d’année.

Plan Epargne Entreprise

Notre PEE est toujours chez L&G, avec un dernier état connu à 10.9 M€ fin 2011. Les licenciements de 2011 ont du entrainer une baisse sensible de ce montant.
Après notre mésaventure au plan des assurances, il ne serait pas raisonnable de laisser le PEE aux mains de L&G.

C’est pourquoi, le CE se met à la recherche d’un nouveau gestionnaire pour le PEE. Dans un premier temps, l’organisme retenu recevra les sommes déposées en 2013, à charge pour lui de récupérer les sommes déposées chez L&G après que le contrat aura été dénoncé.

Criminalisation de l’action syndicale
Vous aurez remarqué qu’en période d’explosion des plans de licenciements dans l’industrie, on nous refait le coup des syndicalistes violents.

Un présentoir de journaux ou un siège renversé sont des actes de violence caractérisés. Les licenciements dont sont victimes les salariés, c’est quoi ? Des actes d’héroïsmes ?

Autre angle d’attaque, le complot politique ; les syndicats sont politisés. Comme chez CONTINENTAL hier, chez PEUGEOT aujourd’hui, c’est LUTTE OUVRIERE qui noyaute la CGT.

Pour étayer un mensonge, il faut toujours partir d’une vérité. Un militant emblématique de la CGT Peugeot d’Aulnay serait membre de LO et aurait été candidat aux dernières législatives. Avec moins de 1% des voix, il fomenterait sa révolution personnelle au sein de l’usine d’Aulnay, parce qu’on le sait, les ouvriers sont plus cons que la moyenne et se laisseraient manipulés.

La colère des salariés, confrontés à la fermeture de leur site de production, face à une direction intransigeante qui continue de distribuer de confortables dividendes à ses actionnaires n’auraient donc rien de légitime, il s’agirait en réalité d’un mouvement révolutionnaire dirigé par LO.

L’intervention au plus niveau de l’état, pour sauver la banque PEUGEOT, n’a rien de choquant. Des salariés et des syndicats qui ne se couchent pas devant leur direction, sont forcement manipulés.

On n’attend avec impatience, les détournements d’argent du Comité d’entreprise et autres informations bien senties, de la part de journalistes parfaitement indépendants !

Feuille de paie
Vous aurez noté de nombreux changements au niveau de la feuille de paie de janvier. Nous allons profiter de la réunion du 20 février pour faire une explication de texte que nous vous communiquerons, mais d’ores et déjà, vous aurez remarqué 3 nouvelles lignes au bas de la feuille.

Effort construction. C’est le 1% logement et il n’y a pas d’erreur, il a bien été réduit à 0.45% depuis de nombreuses années. PRIDE FORASOL cotise auprès d’organismes agréés, mais aucune information n’est disponible sur ce point depuis 2012.

Taxe d’apprentissage. La taxe est payée par les entreprises qui ne forment pas d’apprenti. Elle est reversée à des organismes agréés, après consultation du CE. Là non plus l’information n’est pas disponible

Formation continue. Cette taxe est payée par les entreprises qui ne font pas de plan de formation interne. PRIDE FORASOL consacre, en moyenne 4 à 5% de sa masse salariale à la formation. Elle n’a donc pas à payer cette taxe. Mais comme la direction est incapable de prouver à l’administration fiscale qu’elle consacre bien plus de 1% de sa MS à la formation, elle paie !

Cet argent profite à l’OPCA PRO BTP qui en a bien besoin, c’est très bien, mais ce sont des cotisations que l’entreprise n’a pas à payer. C’est étonnant de la part d’une direction qui prétend défendre l’intérêt des actionnaires.

Les cotisations versées à la SMA BTP ont sensiblement baissées, sans information. Nous savons que la SMA intervient dans le cadre du remboursement des ICL versées au personnel. 

Sur les deux exemples que nous avons étudiés, nous arrivons à :

	Comparaison 2012 / 2013
	France
	Expatrié

	Augmentation générale
	+ 6 %
	+ 6 %

	Cotisations salarié
	+ 9 %
	+ 18 %

	Cotisations patronales
	+ 2 %
	-15 %


Certes, nos exemples ne sont probablement pas représentatifs, mais nous vous engageons à vérifier à partir de votre feuille de paie, octobre ou novembre 2012, comparé à janvier 2013.

Le brut abattu a disparu chez les expatriés, vous confirmez ? Parce que nous, on découvre. A priori, nous sommes pour, ça fait plus de points de retraite, mais encore une fois, pas la moindre info sur le sujet.
Le prochain FOREUR reviendra sur le sujet avec plus de précisions.
Accord National Interprofessionnel

L’accord National interprofessionnel du 11 janvier, signé par la CFDT, la CGC et la CFTC fait les choux gras des tenants du dialogue social, au service exclusif des intérêts du libéralisme. C’est accord historique devrait être entériné sine die par l’assemblée nationale pour être gravé dans le marbre de la loi.
La CGT et FO, pourtant rarement d’accord par ailleurs, condamne le contenu de cet accord et font remarquer que les syndicats signataires sont minoritaires en nombre de salariés représentés, et au regard des scores obtenus dans les consultations électorales.

Tous les reculs sociaux sont à effets immédiats alors que les avancées sont renvoyées sans exception à des négociations ultérieures dont on peut légitimement douter qu’elles aboutissent.

Qui est contre la Mutuelle pour tous les salariés ? Personne. Sauf que cette avancée attendue devra être négociée d’ici 2016, donc rien pour 2013. Il en est de même pour tous les points qui vont dans le bon sens, malgré les affirmations des signataires relayées par le gouvernement.
Pour vous faire votre propre idée, lisez l’accord : http://direccte.gouv.fr/IMG/pdf/ANI_securisation_de_l_emploi-2.pdf
On nous dit, des représentants des salariés vont pouvoir siéger au conseil d’administration, avec voix délibérative. C’est sympa et ça va dans le bon sens, mais nous avons déjà des représentants du CE qui siègent au conseil des grandes entreprises. Chacun sait, dans les grands groupes, que les décisions sont prises avant le conseil qui devient un simple bureau d’enregistrement, sans réel débat.

Le plus surprenant dans cet accord, c’est que les représentants salariés ne pourront pas cumuler leur mandat au CA avec un mandat d’élu CE, DP, CHSCT ou DS. Ils ne bénéficieront d’aucune protection réservée aux représentants du personnel. Leurs chances de survie seront limitées en cas de positions trop affirmées. Les CA sont des lieux de pouvoir, pas de démocratie. 
Pour en savoir plus : http://www.cgt.fr/Tout-ce-qu-on-ne-vous-a-pas-dit.html 

L'accord "sécurisation de l'Emploi" n'épargnera personne.
	NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium - avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr 
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