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Environ 123 salariés 
Elections 2013, suite

Le 23 avril, 4e audience devant le tribunal d’instance de Pau dans le cadre de nos élections DP & CE, à l’initiative de la CGC, cette fois, qui demandait l’annulation des élections, avec sursis à statuer, dans l’attente de la décision de la cours de cassation, saisie par ailleurs dans le cadre de l’annulation de deux candidatures, par le même tribunal d’instance, le 22 février dernier.

Le délibéré rendu le 14 mai dit : « n’y avoir pas lieu à statuer ; rejette la demande d’annulation des élections… ».

Même si cette décision peut faire l’objet d’un pourvoi en cassation, les résultats du premier tour du 28 février et du second tour du 11 avril sont validés.

Pour être complet, rappelons que la direction a décidé de licencier Michel ARDIT pour inaptitude. Elle devra en assumer toutes les conséquences lorsque la décision de la cour de cassation sera intervenue.

Bureau du CE

Lors de la première réunion du CE élu le 28 févier et le 11 avril, le nouveau bureau a été élu, sous la Présidence d’Annick PICHARD, Responsable RH à Lescar.

Robert DANNUS a été élu Secrétaire

Jean Jacques MIQUEL a été élu Secrétaire Adjoint

Bernard RINGOT a été élu Trésorier

Serge SENSAT a été élu Trésorier Adjoint

Le Comité a commencé à composer ses commissions mais n’a pas clos le sujet afin de permettre à chaque élu de s’inscrire dans cette démarche.

Transfert du Centre de Formation

Le transfert du Centre de Formation de Lescar devait être analysé par le tribunal de grande instance de Pau le 15 mai. L’audience a été reportée au 3 juillet, à la demande des avocats de la direction.

La décision du ministère du travail concernant le recours hiérarchique de la direction de PRIDE FORASOL, faisant suite au refus de transfert des 6 représentants du personnel par l’inspection du travail de Pau est toujours attendue pour la mi-juin.

Quelles que soient les décisions à venir, la CGT garde un lien étroit avec le personnel du Centre dont l’avenir est à construire.



Les médias mettent sur un pied d’égalité les manifestations organisées par les organisations syndicales et l’extrême droite qui rassemble à peine 2 à 3000 personnes à Paris.
Puisqu’il parait que les organisations syndicales auraient défilé en ordre dispersé, rappelons que la CGT a participé à 286 manifestations organisées sur l’ensemble du territoire qui ont rassemblées 160 000 personnes à l’appel de plusieurs organisations dans la plupart des cas.
Les salariés qui ont majoritairement fait confiance à la gauche, sont perdus en raison du revirement spectaculaire du gouvernement qui a renié en moins d’un an, la quasi-totalité des engagements pris durant la campagne électorale. Pourquoi ?
Le PS est devenu au fil du temps un parti de Centre droit, il est majoritaire à l’assemblée nationale. Il existe des militants socialistes au sein du parti, mais les dirigeants sont majoritairement libéraux et sociaux démocrates, comme il est à la mode d’écrire maintenant.

Dès lors, les salariés, les retraités, les privés d’emplois ne peuvent compter que sur eux même pour défendre leurs intérêts, exactement de la même manière que face à un gouvernement de droite. Reste à chacun de s’en convaincre.

Si Mitterrand était resté à gauche au moins 2 ans, il avait des ministres communistes dans son gouvernement, que n’a pas Hollande. Vous savez, cette extrême gauche que les médias se plaisent à comparer à l’extrême droite sous le nom de populisme.
Pardon de le rappeler, mais le parti communiste est à l’origine de toute la protection sociale dont les Français sont si fiers et à laquelle ils sont si attachés.

Alors définitivement non, toutes les manifestations ne se valent pas et les extrêmes non plus. Aujourd’hui comme hier, les salariés n’ont qu’une issue ; créer un rapport de force favorable à leurs intérêts, ajoutons même leurs intérêts de classe.

Chacun a bien conscience que la France, pas plus que les autres pays d’Europe et encore moins les USA ne paieront leurs dettes.
Coluche disait dans les années 80, les riches sont plus riches et les pauvres sont plus pauvres, je ne vois pas en quoi c’est une crise. C’est toujours vrai aujourd’hui « ça sent pire » comme il dirait !

C’est le fonctionnement normal du système capitaliste dans lequel nous vivons, certes différent du libéralisme qui l’a conçu au XVIIIe  siècle. Ni le monde ni la France ne souffrent d’un manque d’argent, il n y a jamais eu autant de capitaux en circulation.
Il est simple d’affirmer qu’il faut répartir différemment les richesses, il faut, pour l’obtenir, créer un rapport de force qui l’impose. A nous de jouer.
L’exemple Allemand : chiche
Les médias et les responsables politiques des partis sans idée, nous bassinent avec l’exemple Allemand ; tous les exemples donnés vont dans le sens de plus de flexibilité pour les salariés et plus de profits pour les patrons.

Pourquoi n’entend-on jamais parlé de la rigidité du droit Allemand ? Par exemple, la constitution interdit l’ouverture des magasins le dimanche, et la plupart sont fermés le samedi.
Les constructeurs automobiles Allemands se portent mieux que les Français, pourquoi ? Forcément à cause des salariés qui ont trop de tout en France ? Et bien non, le salarié Français gagne moins que son collègue Allemand et travaille plus ! Oui, vous avec bien lu on travaille plus longtemps chaque année en France dans l’industrie qu’en Allemagne.

Vous allez me dire qu’il part plus tard en retraite, et bien sachez qu’il ne lui faut que 30 ans de cotisations pour en bénéficier, et vous ?

Alors, d’où vient l’écart de compétitivité sur les marchés internationaux qui lui est bien une réalité ? Pourquoi RENAULT, champion du monde de F1 monte t’il des moteurs anémiques sur ces voitures ?
Tout simplement, les Allemands n’ont pas de limitation de vitesse sur plus de 9 000 km d’autoroute et pas plus de morts pour ça ! Ce sont ces règles différentes qui poussent les constructeurs Allemand à rechercher la performance en matière de puissance, alors que le constructeur Français n’a aucune raison de dépasser le 130 km par heure.
Bilan, nos voitures font 110 CV et le moteur diesel le plus puissant de PEUGEOT fait 210 CV quand MERCEDES BMW et PORSCHE dépassent les 200 CV en milieux de gamme et fleurtent avec les 400 CV au-delà !

C’est ce qui fait l’attrait des belles Allemandes à l’étranger, notamment dans les pays émergeants où il est de bon ton de faire apparaitre sa réussite.

La production française reste adaptée à son marché, toute incursion dans le haut de gamme à toujours constitué un échec à cours ou moyen terme. Suivre l’exemple Allemand en matière automobile serait purement suicidaire, sauf à changer les règles de compétitivité ; les vrais, c'est-à-dire supprimer les limitations de vitesses sur autoroute. Et là . . . On n’entend plus personne !  
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