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83 salariés 
Pénibilité, encore un recul du pouvoir face au MEDEF
Nous sommes largement majoritaires, dans la profession à considérer qu’à 55 ans, la pratique du forage pétrolier devient très difficile.

Dans notre entreprise, en 3 ans, ce sont 10 collègues qui sont sortis en invalidité après plus de 30 ans de forage, dont les 10 premières passées dans des conditions de travail qui relèvent plus du sport de haut niveau que du travail. Si la pénibilité physique diminue en prenant du galon, reste les 336 heures par mois de travail, les heures de nuit, l’insalubrité, les conditions climatiques rencontrées de part le monde, le stress augmente aussi avec les responsabilités lors des phases critiques de notre métier etc.

Sur ces 10 collègues qui ont été licenciés pour inaptitude constatée par la médecine du travail, 4 au moins sont encore au chômage à ce jour. Le sacrifice de notre jeunesse et de notre santé ne suffit pas à obtenir des garanties pour finir proprement sa carrière, l’âge venu.

Rappelons le, la CGT ne demande pas une mise à la retraite à 55 ans, elle demande la possibilité de la prendre pour ceux qui le désirent, ce n’est pas la même chose. Nous savons tous que bien de nos retraités travaillent en « free lance » et nous ne critiquons pas cette démarche qui relève du choix de chacun, dans une profession qui n’a pas su former une nouvelle génération pour remplacer les anciens aux postes les plus sensibles.

Mais ceux qui ont moins de chance au niveau santé doivent pouvoir faire valoir leur droit à une retraite anticipé à taux pleins dès 55 ans, c’est la revendication portée par la CGT, avec votre soutien infaillible depuis les années 90.

Le gouvernement, aux ordres du MEDEF a reculé sur ce sujet crucial et urgent pour bon nombre de collègues. 

Le Gattaz d’aujourd’hui promet un million d’emploi contre le cadeau fiscal et social que lui fait le gouvernement ; il ne se cache même pas de rigoler lorsqu’il parle de ce million d’emploi. Son père avant lui, lui promettait 400 000 emplois en 1986, après la suppression de l’autorisation administrative en cas de licenciements économiques.

Le PS maintiendra jusqu’en 1997, la promesse du rétablissement de l’autorisation administrative avant licenciement. Comme beaucoup d’autres, cette promesse électorale ne sera jamais tenue.

Ne pouvant compter que sur nous même, la CGT appelle, avec d’autres organisations, à une nouvelle journée d’action le 16 octobre.

Cours d’appel
Le 15 septembre, la cours d’appel de Pau devait analyser le jugement du TGI d’octobre 2013 concernant le transfert de la base de Lescar et de ses salariés de PRIDE FORASOL à EFF intervenu le 1er novembre 2012.

La grève des pilotes d’Air France en a décidé autrement, les conseils des parties ayant vu leurs vols annulés par la compagnie, l’audience a été reportée au 9 février 2015.

Rappelons que pour habiller juridiquement le transfert, la base a été travestie en centre de formation exclusivement. L’entité était tellement autonome qu’au moins 5 salariés ont été licenciés depuis le transfert. Le fait que ces 5 salariés n’aient jamais travaillé pour le service formation relève du hasard selon saint MEDEF ?

L’ensemble des institutions représentatives du personnel ont contesté ce transfert depuis l’origine. EFF a déjà perdu une action prud’homale. 4 nouveaux dossiers sont en cours. La CGT souhaite obtenir une juste réparation pour nos collègues licenciés, les directions de PRIDE FORASOL et d’EFF doivent faire face à leurs responsabilités, nous ne lâcherons rien.  
Comment être de gauche en cette rentrée 2014 et ne pas sombrer dans la démence ?

Comment affirmer que seul le progrès social peut faire avancer la France y compris sur le plan économique dans un pays aux mains des libéraux de tous poils, socialistes en tête de cortège ?

Hollande a tourné le dos à ses engagements de 2012 qui lui ont permis d’être élu. Il n’aimait pas les riches à l’époque, voilà qu’il les préfèrerait aux édentés aujourd’hui !

Valls n’a rien eu à renié, il a toujours revendiqué ses positions de droite, ce qui lui a permis de recueillir 7% des suffrages lors de la primaire socialiste de 2011.

Avec un attelage de cette nature, la France poursuit sa descente aux enfers.

Rebsamen en remet une louche en ne trouvant rien de mieux pour faire parler de lui que de lancer la chasse aux chômeurs fraudeurs. De la part d’un cumulard de la politique, le compliment va droit au cœur des privés d’emploi.

Thevenoud lance un concours pour tenter de concurrencer Cahusac dans la magouille financière et la phobie administrative que l’académie de médecine vient de découvrir dans son bestiaire.

Il ne manquait que le nouveau ministre de l’économie qui, voulant aider le bon peuple licencié en difficulté de reconversion, n’a rien trouver de mieux que de le qualifier d’illettré.

Marie Antoinette disait en son temps que si le peuple manquait de pain, il devait se tourner vers les biscottes. Plus de 200 ans après, beaucoup de choses ont changé, mais le mépris reste.
L’inversion de la courbe du chômage ne sera pas au rendez-vous de la rentrée avec l’inscription de tous les jeunes diplômés de juin qui vont se mettre à la recherche d’un hypothétique premier emploi, les séniors nés en 1954 qui se voient privés de retraites pour 2 ans, bref encore de bonnes nouvelles en perspectives.
Pourtant une embellie se dessine, ho pas grâce à nos dirigeants nationaux ni même européens, la BCE n’est pour rien dans la remontée du dollar américain face à l’euro mais c’est une excellente nouvelle.

Vous savez tout le bien que nous pensons de la société américaine, mais il faut bien reconnaitre sa capacité à se transformer au grès des crises, quitte à sacrifier une partie du peuple, ce qui est bien le cas depuis 2008.

Doper au gaz de schiste, l’économie des USA se redresse et le dollar est passé de 1.38 € à 1.29 €, ce qui redonne autant de compétitivité à la zone euro pour parler comme les « sachant » qui nous dirigent et nous informent.

Voila longtemps que nous clamons, et de nombreux économistes avec nous (pas ceux qu’on entend à la télé !) que le cours de l’euro constitue un handicap important pour les économies de la zone.

1 euro à 1 dollar US c’est 30% de compétitivité en plus. Certes, le coût des produits importés augmente, comme le pétrole, mais cela ne ferait même pas 10ct à la pompe car le cours du dollar n’influe que sur le brut, pas sur les taxes qui représentent environ 80%.

L’industrie retrouverait sa place dans le marché mondial. L’emploi, enfin, sortirait de l’impasse où il est plongé par une course effrénée à la réduction des coûts qui condamne la zone euro à la récession économique. 

Nos analystes en vogue nous expliquent à longueur de journée que pour créer de l’emploi, il faut de la croissance : « au moins 1% de croissance pour créer de l’emploi » chantent en cœur analystes et dirigeants. Non messieurs l’économie n’a jamais créer d’emploi avec 1% de croissance, vous affirmiez avec juste raison voilà très peu de temps que c’était à partir de 2.5% à 3% que la création nette d’emploi repartait à la hausse. Ce qui était vrai hier le demeure aujourd’hui.

Sauf à comparer une mission d’intérim à temps partiel avec un CDI à temps plein, l’emploi est en chute libre dans notre pays.

La CGT l’affirme, c’est bien le capital qui a un coût et non le travail, seul créateur de richesse, n’en déplaise aux libéraux qui font mine de l’ignorer.

Alors oui nous avons besoin d’un choc dans ce pays

Ce choc pourrait bien arriver par un coup de  pied au derrière de nos dirigeants sourds à nos attentes et hypnotisés par le pouvoir de l’argent roi.

La concurrence entre les individus ne mène qu’à la haine de l’autre qui grandit dans ce pays avec le risque désormais plausible de voir l’extrême droite au pouvoir.

Nous avons besoin d’un sursaut social, nous avons besoin d’inventer un avenir nouveau pour nos enfants. Cette exigence est un devoir pour chacun d’entre nous, la CGT doit y prendre toute sa place mais rien ne se fera sans vous.

	Une CGT plus forte, c’est plus de chance d’aboutir
Avec la CGT on se sent mieux
NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.

Par mail à : rdannus@free.fr 
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