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83 salariés 
Mutuelle du personnel expatrié
Grâce aux contacts noués avec la fédération Nationale des Salariés de la Construction de l’Ameublement et du Bois CGT, nous pouvons faire avancer le dossier de la complémentaire santé du personnel expatrié.

Nous sommes plantés pour la portabilité depuis 2013 et nous avons un décalage de prestation entre les URSSAF et les expats CFE. PROBTP  n’a pas trouvé de solution depuis au moins le 4 avril 2014, date de la réunion de synthèse que nous avons eue avec eux pour étaler nos points d’insatisfactions.

Ce n’est que depuis l’intervention de la FNSCBA CGT auprès de la direction nationale de PROBTP que notre dossier avance.

Nous avons eu une nouvelle réunion à Lescar avec PROBTP le 7 octobre et des informations complémentaires depuis cette date :

La portabilité telle que définie par la loi de sécurisation de l’emploi de 2014 sera prise en charge par PROBTP à titre commercial jusqu’à fin 2014.

La direction PROBTP des grandes entreprises à Paris est chargée d’étudier un statut identique pour les salariés « France » et les salariés en rotations sur les bases et chantiers.

Une prochaine réunion est prévue le 4 novembre  au Millenium avec PROBTP pour présentation de la proposition.

Un courrier de résiliation conservatoire sera adressé par PRIDE FORASOL à PROBTP d’ci la fin du mois concernant le contrat d’assurance complémentaire du personnel expatrié.

Une demande de cotation a été adressée par la direction à ENER qui gère la GMCI du personnel expatrié de TOTAL.

Nous ne comprenons toujours pas le problème lié à la portabilité qui n’existait pas jusqu’à présent avec nos assureurs privés ; PROBTP ne nous a pas fourni de texte réglementaire ou de jurisprudence permettant d’exclure le personnel expatrié de ce dispositif. Nos propres investigations conduisent à une analyse inverse, le personnel expatrié a droit à la portabilité. 

Reste aussi le problème du coût des propositions qui doivent être acceptables pour la direction d’une part, et pour les salariés d’autre part, sachant que les coûts ont déjà explosés depuis janvier 2013.

Nous sommes une population vieillissante et isolée au niveau des assurances, ce qui augmente le risque pour l’assureur et entraine une envolée des coûts par rapport à la période où nous étions englobés dans une population plus homogène en termes de pyramide des âges.

Nous suivons ce dossier de près.
Perspectives

Après presque 20 ans de progression exponentielle, le marché du forage pétrolier affiche un repli depuis quelques mois.

Depuis le 3e trimestre 1995 jusqu’ne ce début d’année, le prix du baril n’a cessé de grimper et l’activité du forage avec lui, avec notamment, l’explosion du forage par grande profondeur d’eau.

La crise globale du système capitaliste ou plutôt son fonctionnement entraîne une baisse de la consommation au niveau mondial.

L’engagement massif du Canada et des USA dans la production de gaz de schiste modifie en profondeur la donne géopolitique en matière d’approvisionnement énergétique.

La conjonction de ces évènements, liés à d’autres, la majorité des conflits sur la surface du globe ont un lien étroit avec l’énergie, provoque une baisse du prix du baril. Le Brent a chuté sous la barre des 90$.

Nous n’avons plus accès à aucune statistique officielle de la part de la direction, nous sommes obligés de nous débrouiller par nous même pour suivre les variations du marché.

Nous observons que le renouvellement des contrats de forages pour nos appareils est tendu, les appels d’offres se raréfient, nombres d’appareils n’ont pas de perspective de renouvellement. L’activité décroit, au Brésil notamment où nous sommes fortement impliqués, mais aussi dans d’autres secteurs géographiques.

A ce jour, nous sommes protégés par la durée des contrats en cours, plusieurs années le plus souvent ; mais nous savons d’expérience qu’en cas de crise, les opérateurs se désengagent y compris dans le cadre de l’exécution de ce type de contrats (exemple : contrat de l’IDF avec ARAMCO fin des années 80).

Les modes de gestions des appareils que nous connaissons ne sont pas viables en cas de baisse des tarifs ; aucun dirigeant actuel n’est passé par les années 80 pour avoir une idée de la gestion imposée par ce type de situation.

Les sociétés cotées sont très mal armées pour faire face à ce type d’aléas, nous devons rester vigilants sur ces points et surtout communiquer entre nous. Chaque salarié représente aujourd’hui la seule et unique source d’information fiable sur la situation de l’entreprise. 

La crise pour nos professions est synonyme d’embellie pour l’économie Française et Européenne. Le phénomène n’est pas encore perceptible mais il le sera dès 2015, et nous entendrons les « pisses vinaigre » se féliciter des résultats des politiques d’austérités qui n’auront rien à voir mais l’intox fonctionnera, n’en doutons pas.

D’autant que le phénomène de reprise sera amplifié par la remontée du dollar US face à l’euro qui se confirme au fil des mois, améliorant d’autant la compétitivité de la zone euro.  

Bref, on n’a pas fini de rigoler.

	Une CGT plus forte, c’est plus de chance d’aboutir
Avec la CGT on se sent mieux

NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.

Par mail à : rdannus@free.fr
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