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72 salariés 
Cours d’appel
Le délibéré de la cours d’appel de Pau a confirmé le 7 mai, l’irrecevabilité des syndicats CGT, CGC, CFDT et du CE, dans le cadre de la contestation des transferts intervenus en novembre 2012. Autrement dit, rien n’a été tranché sur le fond.
Il faudra que de nouvelles procédures soient engagées, directement par les salariés concernés, pour connaitre la réponse judiciaire quand à la licéité des transferts. Ces actions sont toujours possibles, mais demeurent à l’initiative des intéressés qui auront à se poser la question un jour ou l’autre, ce type d’action n’étant pas prescrit par des délais particuliers, qu’on se le dise.

En l’état, nous devrons attendre la position du tribunal administratif, saisi à la suite de l’autorisation ministérielle du transfert des représentants du personnel intervenue en juin 2013. A ce jour, nous n’avons pas encore obtenu de date d’audience, mais nous espérons qu’elle nous sera signifiée pour 2015.

Le 17 avril, le conseil des prud’hommes de Pau a radié les instances de nos 4 collègues licenciés d’EFF en 2014, suite à leurs transferts intervenus en juin 2013, après la décision du ministre du travail. 

Ces demandes seront réintroduites devant le conseil, dès que nous connaitrons la position du tribunal administratif. Nous demeurons confiants sur le fond, et comme dit la chanson : « On lâche rien. »
Chacun doit savoir que la CGT défend les droits des salariés jusqu’au bout, quoi qu’il advienne. Nous obtiendrons tôt ou tard réparation des préjudices subits par nos collègues.

Départ en retraite anticipé pour carrière longue
http://vosdroits.service-public.fr/particuliers/F13845.xhtml
Le lien ci-dessus vous permet d’accéder à la page d’explication sur la possibilité d’un départ en retraite anticipé pour carrière longue. Si vous pensez remplir les conditions nécessaires, il vous faut contacter la CARSAT de votre région.
La CGT et le festival de Cannes
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Le grand public l’ignore le plus souvent, mais la CGT a joué un rôle essentiel dans la création du Festival de Cannes. Pensé pendant le Front populaire, celui-ci aurait dû naître avant la guerre, pour faire concurrence au Festival de Venise, outil de propagande de l’Italie fasciste de Mussolini et de l’Allemagne nazie d’Hitler. La guerre stoppe le projet, et ce n’est finalement qu’en septembre 1946, dans l’euphorie politique du moment, que la première édition a lieu. Alors qu’il faut reconstruire et moderniser le pays, les priorités sont ailleurs, la culture, tout comme les loisirs, étant souvent relégués au dernier rang des priorités en période de crise.

Le gouvernement refusant de financer un festival annuel, la CGT s’investit totalement avec un important travail militant. Des syndiqués participent bénévolement à la construction du premier palais des festivals, le « palais Croisette » (rasé à la fin des années 1980) : ouvriers du bâtiment et couturières CGT travaillent sans relâche sur le chantier jusqu’à la veille de l’inauguration du bâtiment, en 1947. Dès 1946, la Fédération nationale du spectacle CGT fait partie du Comité d’organisation du Festival, ce qui est encore le cas encore aujourd’hui.

Il est intéressant de noter que La bataille du rail de René Clément obtient, en 1946, le Grand Prix International de la mise en scène et le Prix du Jury International

http://www.cgt.fr/Le-Festival-de-Cannes-et-l.html
	2015, la CGT fête ses 120 piges en France et 33 chez Forasol !
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NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.

Par mail à : rdannus@free.fr
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