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69 salariés ! 
Le Brent sous les 50 $
Depuis le début de l’été 2014, le prix du baril a entamé une période de baisse dont on ne saurait prévoir ni l’ampleur ni la durée. 111$ en juin 2014, 49$ en ce mois d’août 2015, c’est – 56 %. 

Même si l’expérience n’éclaire que le passé, difficile de ne pas faire le parallèle avec la crise que nous avons traversé de 1982 à 1995. Le secteur parapétrolier en général et le forage en particulier, ont quasiment disparu de France au cours de la période. 
Le modèle financier du développement de l’offshore profond n’est viable qu’avec un prix du baril d’un certain niveau. A 50$, il est probable que les compagnies pétrolières se bornent à remplir leurs obligations contractuelles pour maintenir leurs permis de forer en attendant le retour de meilleurs tarifs.
Le revers que vient de subir ENSCO avec le DS-9 est un exemple fort du retournement du marché. ConocoPhilips avait réservé cette unité dès sa conception pour 4 ans d’activité dans un marché en progression depuis 20 ans.
Avant même la réception du navire, le contrat a été rompu par le client. Certes, les pénalités permettent d’affirmer que cela n’aura pas d’incident sur les comptes 2015 et 2016 puisqu’elles s’élèvent, selon nos estimations, à plus de 400 M$.
Mais la construction du navire a coûté plus de 650 M$. Nous pouvons supposer que le financement a été assuré, au moins partiellement, par les émissions d’obligations convertibles en actions, émises par le groupe au fil de ans.

Lorsque ces obligations arrivent à échéances, elles sont transformées en action lorsque le marché offre de meilleures perspectives de revente de ces actions que le cash. Dans le cas contraire, ce seront des échéances en centaines de millions de dollars US que le Groupe devra décaisser. En cas d’impossibilité de faire face, l’entreprise demandera une procédure de sauvegarde (chapter 11).

Comme ENSCO n’est pas la seule compagnie dans cette situation, viendront ensuite, les fusions acquisitions, toujours préférables à une faillite.  

L’avenir immédiat du DS-9 constitue un bon laboratoire d’observation. Le navire est sorti du chantier naval. Nous ne savons pas s’il a été réceptionné par ENSCO. Les essais opérationnels en mer n’ont pas encore été effectués.
Quelles sont les chances de commercialisation de ce bateau neuf et ultra performent dans le nouveau contexte ? La réponse à cette question sera à suivre de très près pour imaginer la suite, d’autant que le DS-10 est en cours de construction.

Si les perspectives ne sont guère encourageantes, cela ne veut pas dire que tout va mal. Les résultats financiers publiés par ENSCO au second trimestre 2015 sont là pour le confirmer, la santé financière du groupe est bonne. L’activité des Jack up reste soutenue.
PRIDE FORASOL, notre seul et unique employeur (ENSCO n’étant que l’actionnaire), possède les ressources nécessaires à sa propre survie. Plus de 440 M€ sont portés au compte report à nouveau du bilan 2014. 

Le 25 juin, lors de l’assemblée générale des actionnaires qui a clôturé les comptes 2014, il a été confirmé qu’aucune décision n’était en cours concernant la rationalisation des structures Françaises du groupe.

Le risque avéré, c’est l’attente d’affectation qui guette chaque salarié lorsqu’un appareil s’arrête. Passé l’apuration des CR, c’est : salaire de base, congé Payés et 13e mois. Avec en prime, les joies de la fiscalité Française.
La CGT se tient prête à toute éventualité. Nous sommes déterminés à poursuivre l’aventure.

Profitons des vacances d’été pour nous forger un moral d’acier pour la rentrée. 

Parité € / $

Professionnellement aujourd’hui, nous sommes « Américains », donc l’effet de change ne joue qu’un rôle marginal, même s’il convient de souligner la spectaculaire  remontée du dollar US face à l’euro. Nous étions à 1.37 $ pour 1€ en février 2014, nous sommes à 1.07 $ pour 1€ en ce mois d’août, c’est plus de 15% de compétitivité au profit de la zone Euro qui explique la reprise économique en Europe. 

Ce sont les décisions politiques absurdes de ces dernières années qui interdisent la sortie de crise de l’économie réelle en France notamment. Il suffit de regarder les résultats boursiers pour comprendre le phénomène. Le libéralisme tue l’économie au profit exclusif de la finance. 

Tribunal administratif
Le tribunal administratif a rejeté les demandes de 4 de nos élus qui avaient été transférés chez EFF par la décision du ministère du travail intervenue au mois de juin 2013, cassant celle du refus de transfert prononcée par l’inspection du travail fin 2012. 

Cette décision fait l’objet de procédures devant la cours administrative d’appel.
	2015, la CGT fête ses 120 piges en France et 33 chez Forasol !
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NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.

Par mail à : rdannus@free.fr
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