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(
Le cahier de revendication CGT élaboré par les adhérents depuis début octobre a été remis à la direction le jeudi 26 novembre.

Vous pouvez le retrouver dans son intégralité sur http://cgtforasol.free.fr/imgz/salaires.html  
Avec un baril descendu à 36$, le marché du forage pétrolier reste déprimé pour 2016. ENSCO a confirmé le 9 décembre que ce sera une nouvelle année à 0%.
Pour finir de nous dégoûter, le projet de renouvellement d’accord PEE ne prévoit plus aucun abondement. Dans ces conditions, le PEE perdrait tout intérêt pour l’avenir, nous interrogeons nos conseils pour tenter de trouver des arguments juridiques pour convaincre la direction de revoir sa position.
Décès de Pierre LAJOUX

Il est rare que LE FOREUR fasse l’éloge d’une personne extérieure à l’entreprise ou au métier mais il est des êtres exceptionnels qu’on ne peut que regretter de ne pas avoir connus ; Pierrot était de ceux-là. 
Militant CGT chez DASSAULT, nous nous sommes connus à l’Union Locale CGT de Vélizy.
Du milieu des années 80 aux années 2000 nous avons partagé toutes les luttes sociales. Si les alentours de Vélizy constituent le terrain d’influence de l’UL, nous partagions l’engagement sur l’ensemble de de la région parisienne où chaque manif était dotée d’un service d’ordre CGT, dont Pierrot était l’un des responsables.
En 1976, âgé de 23 ans il adhère à la CGT, il ne la quittera plus jusqu’à son décès où il occupait encore le manat de secrétaire général de l’UL de Suresnes. 
Ce Camarade au parcours militant exemplaire a perdu la vie cet été. Retrouvé mort à son domicile où il vivait seul, il n’a été possible de lui donner la sépulture qu’il mérite que le 10 décembre.

Nous étions plus d’une centaine à lui rendre hommage au crématorium de Nanterre, près du Mont Valérien où ses cendres ont été dispersées, un lieu qui lui va bien. 

Toute sa vie, Pierrot a cultivé l’amitié et la convivialité, le meilleur hommage sera de boire un verre à sa mémoire.

Prud’hommes

-Le conseil des prud’hommes de PAU a auditionné l’affaire de Thierry RIVIERE le 15 décembre. Nous étions une quinzaine à assister à l’audience et nous avons bon espoir que Thierry soit rétabli dans ses droits à la suite du licenciement abusif dont il a fait l’objet au mois de février. Le délibéré sera rendu le 26 avril 2016.
- le bureau de conciliation a constaté le 10 novembre que la direction préférait attendre le jugement dans l’affaire qui l’oppose à Philippe DAFFIS. Le bureau de jugement est prévu le 24 mai 2016.
-Les demandes qui avaient été gelées dans l’attente des décisions de la cours d’appel et du tribunal administratif sont en cours de réintroduction devant le conseil des prud’hommes, où EFF devra répondre des licenciements injustifiés d’Alain NOUVEL, Philippe LABORDE, Bernard RINGOT et Michel VIAL. 
Tous ces dossiers sont longs et difficiles, mais ils sont entre de bonnes mains. Encore une fois la solidarité permet aux salariés de rester confiants et de retrouver leurs droits après une épreuve difficile. Ce n’est pas ce qu’on entend dans les médias, mais c’est pourtant ça la CGT.

Nous avons connu des périodes difficiles sans jamais désespérer.

La CGT vous donne rendez-vous en 2016. D’ici là passez de bonnes fêtes de fin d’année.

Joyeux Noël à tous avec une pensée pour tous ceux qui, encore une fois, le passent loin de chez eux.  

	2015, la CGT fête ses 120 piges en France et 33 chez Forasol !

Qu’attendez-vous pour adhérer ?
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NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr
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