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77 salariés 


Il faut remonter à 1995 pour retrouver un début d’année empreint de morosité sur le plan professionnel. Le dernier trou d’air a duré de 1982 à 1995 ! En 1992, l’énergie avait été offerte au marché par le traité de Maastricht, en 1994 Elf était privatisé.

Les actionnaires de Forasol, lassés par 13 années de crises qui, il est bon de le souligner, ne leur ont pas coûté un centime, décidaient de se débarrasser de leur encombrante société de forage pétrolier en la vendant sur le NASDAQ pour 1.9 milliard de francs en 1996.

En 1997, PRIDE prenait le contrôle de Forasol, on connait la suite. 

Notre chance dans ce marasme, c’est que le marché du forage pétrolier s’est redressé à partir du 3e trimestre 1995 pour ne plus jamais fléchir jusqu’à l’été dernier ; PRIDE n’avait aucune connaissance des marchés internationaux, pas plus que de l’offshore qu’ils ont découverts avec nous, bref, ils ont eu besoin du savoir faire de nos équipes, durablement.

De 1540 salariés en 1982, nos effectifs étaient déjà réduits à 600 en 1996, nous n’étions plus que 200 en 2011, avant l’arrivée d’ENSCO.

Il reste 77 rescapés sous contrat France au top départ 2015. C’est la 4e année depuis la fermeture de Vélizy, le pari de rester est désormais gagné.

Pour combien de temps ? C’est la question à ne surtout pas se poser pour continuer à siffler en travaillant.

Objectivement quels sont les risques ? Après deux rachats en 1997 et 2011 par des compagnies Américaines, nous pouvons bien passer sous pavillon Chinois ou Norvégien demain, sans que cela ne nous défrise. Nous apprendrons le Chinois et le Norvégien avec autant de passion que l’Anglais. 
En janvier 2000, LE FOREUR publiait :

« Si l’humour ne rend pas l’actualité plus rose, il lui retire partiellement ces maux, et c’est en lutant contre les maux des roses que l’on vainc la morosité. »

15 ans après, nous sommes toujours là, qui l’eu cru ?
Il est impossible de prédire aujourd’hui combien de temps va durer le nouvel orage que nous traversons. Les contracteurs de forage n’auront d’autre choix que de baisser le pantalon face aux exigences des clients qui commencent à se désengager ici et là.

La direction d’ENSCO a bien anticipé la tempête en procédant à la dépréciation d’actif pour un montant de 900 M$ mi-2014. Certes, cela ne suffira pas mais c’est la preuve que la direction agit, ce qui va s’avérer nécessaire au cours des mois à venir.

Une certitude, le marché ne va pas être calme ; il faut sauver les meubles. Difficile de pronostiquer quelle sera la politique d’ENSCO, maintenir l’activité quitte à sacrifier les tarifs ou diminuer le nombre d’appareils en activité. Une société cotée n’a pas les mêmes impératifs qu’une entreprise classique, la vision à long terme ne lui est autorisée que lorsque le marché est porteur pour les investisseurs. 
Nous parions qu’il n’y aura pas de round d’observation quand à la durée de la baisse du prix du baril, des projets de fusions acquisitions devraient voir le jour dès 2015 au sein de la profession.
PRIDE FORASOL dans tout ça ? Notre survie ne dépend que du bon vouloir d’ENSCO, qui a d’autres chats à fouetter pour l’instant. 

Sans décision néfaste, nous pouvons espérer passer l’année que nous clôturerons avec un effectif toujours supérieur à 50, en effet, sur 77 salariés, « seulement » 25 ont déjà 60 ans ou y parviendront en 2015 ! Les démissions aventureuses devraient passer de mode par ces temps nouveaux.
Les aventuriers grassement payés en dollars se retrouvent à sec du jour au lendemain, prouvant s’il en était besoin, la supériorité sociale du contrat France qui préserve au moins dans un premier temps, les salariés qui en bénéficient. 

Le concept n’est pas anodin lorsque le vent du libéralisme souffle en Europe, les Français devront rappeler avec force et conviction qu’ils ne veulent pas de cette jungle pour vivre et éduquer leurs enfants.

La CGT présente ses meilleurs 2015 à toutes celles et à tous ceux qui ont encore envie de défendre les valeurs de solidarité, de partage et de bien être social qui nous animent.
	2015, la CGT fête ses 120 piges en France et 33 chez Forasol !

Les anciens font un clin d’œil à l’Ile de Ré où elle est née, au H 35 où elle a prospérée.
Bienvenu aux nouveaux adhérents en 2015.
NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.

Par mail à : rdannus@free.fr
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