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             67 salariés
Bonne année 2016
Hardi les gars pour la nouvelle année. La vieille dame à 58 ans et 67 valeureux Chevaliers forment sa garnison, parmi lesquels deux Chevalières.
Créée en 1958, Forasol hérite du matériel et du savoir-faire du département forage de Solétanche. L’activité se déroule à terre, le plus souvent en Algérie au cours des premières années. 
En 1964, c’est le début de l’activité en mer avec l’arrivée de l’IDF (Ile de France), un Jackup, dans le Golfe Persique. L’activité offshore, c’est déjà des investissements importants qui ne pourront être réalisés qu’avec l’arrivée de nouveaux actionnaires, nos cousins Belges d’AVH.

C’est en 1972 que le premier bateau de forage à positionnement dynamique entre en scène avec l’arrivée du Pélican, dont l’emblème ornait encore l’entrée du siège à Vélizy jusqu’à la fermeture.

Le Pétrel et le Pèlerin suivront, amenant un nouvel actionnaire, Norvégien cette fois, Helmer Staubo, de mémoire.

L’aventure industrielle va de pair avec l’aventure humaine, bien avant l’invention même de la gestion des ressources humaines, Forasol comptait plusieurs centaines de salariés, avec un point culminant à 1542 en 1982.

Le service du Personnel se décomposait en deux entités, le SGAP et le SGOP :

-le Service Gestion Administrative du Personnel était dirigé par Victor Jean Leguay et comptait 7 salarié(e)s

-le SGOP est créé au début des années 80, jusque-là, le personnel était géré directement par la Direction des Operations (DO).
Il sera dirigé par Alain Lacoste, qui deviendra le premier DRH. Le Service Gestion Opérationnelle du Personnel compte 5 salarié(e)s et chapeaute l’agence de voyage interne Travia qui comptera jusqu’à 5 salarié(e)s.
Le service paie qui employait 3 salarié(e)s n’a jamais fait partie des services du personnel, il était rattaché à la DAF.

En 2016, il nous reste beaucoup de souvenirs et l’espoir pour l’avenir.
Après une chute de 110 $ à 50 $ en 2014, le baril vient de plonger à 36 $ fin 2015. Ces paramètres remettent en cause le modèle économique des majors et se répercutent sur les sous-traitants que nous sommes.
Nous savons que l’année sera difficile, avec un blocage des rémunérations pour la deuxième année consécutive.     

L’énergie à bas prix, c’est une excellente nouvelle pour le France, sous réserve qu’elle se réveille et que les Français cessent d’avoir peur de leur ombre. La moitié du déficit commercial de la France est résorbé par la baisse du prix du brut et ça n’irait pas encore assez bien ?
La France vieillit moins vite que ses partenaires Européens, ce qui la met en position de force pour l’avenir. Le nombre de personnes inactives par rapport aux actifs croîtra plus modestement que dans d’autres pays.

Le recul de l’âge de liquidations des pensions et la désindexation des pensions aura pour conséquence une baisse plus prononcée qu’ailleurs de la couverture retraite.

C’est ce qui ressort du rapport 2015, du groupe de travail sur le vieillissement, commun à la commission Européenne et aux états membres, curieusement enterré par les médias. Pour Bruxelles, la France est en meilleure position que ces petits camarades Européens, Allemagne comprise.

La France connait la baisse la plus marquée du poids des dépenses des pensions dans la richesse nationale entre 2013 et 2060 : -2,8% de PIB. Au contraire les Pays Bas verraient cette part augmenter de 1%. L’Allemagne de 2,7%, la Belgique de 3,3%.

Ajoutons qu’en moins de 2 ans, l’euro est passé de 1.38 $ à 1.07 $, et nous avons tous les ingrédients réunis pour être optimistes pour la nouvelle année.

Ce n’est pas le discours ambiant qui distille chaque jour, la peur de l’autre, le chant de l’austérité pour seul et unique avenir et la désespérance sociale.
Un encouragement à voter FN aux prochaines élections présidentielles de manière à assurer l’élection du guignol de service qui lui sera opposé, tout disposé à l’égard de la finance et du patronat comme il se doit, et le tour est joué pour 5 ans de mieux à faire suer le burnous.

En 2016 comme toujours, les salariés, les retraités, les privés d’emploi auront à se plier aux dictats de leurs patrons, de leurs banquiers, de leurs journaux télévisés ; ou bien le choix de résister.

Dans ce cas, ils trouveront à leur côté, une CGT renouvelée dans le cadre du 51e Congrès confédéral, mais toujours aussi déterminée. 
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Les mêmes médias, nous annoncent dépassés, en recul par rapport aux syndicats du renoncement. Ils ne soulignent que très rarement les victoires obtenues par les salariés après des journées de luttes, pourtant nombreuses.

L’état d’urgence interdit aux syndicats de salariés de manifester, mais pas aux syndicats de patrons, comme la FNSEA.
Le 51e Congrès qui se déroulera du 18 au 22 avril à Marseille sera porteur de nos espérances quoi qu’il en coûte aux observateurs qui se borneront le plus souvent à ne pas en parler du tout, ou alors pour dénigrer ce qui voudra bien s’y produire.
Sa préparation n’est pas exempte de difficultés, il faut positionner l’organisation en résistance au monde qui l’entoure, sans tomber dans le repli qui la condamnerait.

Beaucoup craignent de s’emparer du champ politique après la trahison de 2012. Il n’y a pourtant pas d’autres choix, sauf à accepter que le monde du travail se tourne vers le FN pour faire entendre sa voix.
L’extrême droite a toujours été du côté des patrons contre les salariés, du côté du capital, contre la population. Il serait temps de s’en souvenir.








	2016, la CGT fête ses 34 ans chez Forasol !

Qu’attendez-vous pour adhérer ?

NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.

Par mail à : rdannus@free.fr
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