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             63 salariés
Nous avons un calendrier social chargé pour ce mois de mars, dans l’ordre chronologique :

                - le 8 mars pour l’égalité professionnelle et salariale 

PRIDE FORASOL conserve une très faible composante féminine depuis la fermeture de Vélizy et la vente de Lescar. Difficile de porter actuellement l’égalité professionnelle, comme nous le faisions dans le cadre des NAO.  

                - le 9 mars, journée cheminots et transports 

Une initiative étant prévue par les organisations de jeunesse UNEF, Jeunes Communistes et Jeunes Socialistes, les organisations syndicales CGT, FO, FSU appellent à soutenir ces initiatives et à participer aux rassemblements à 12h30 à Pau devant la Préfecture et Bayonne devant la sous-préfecture. Une motion commune organisations de jeunesse/organisations syndicales est en cours d’élaboration contre le projet de loi « travail ». 

La CGT PRIDE FORASOL FORAMER appelle à participer aux rassemblements qui sont organisés un peu partout en France, notamment à Pau & Bayonne le 9 mars.

                - le 10 mars, mobilisation unitaire des retraités 

Sans revenir sur le détail de nos débats, le syndicat CGT  souligne l’importance du combat en faveur de nos régimes de retraites par répartitions mis en danger par les accords nocifs signés entre le MEDEF et certaines organisations syndicales de salariés. Aujourd’hui plus qu’hier, aucun salarié, futur retraité voire même déjà retraité ne doit se croire à l’abri d’une remise en cause de ses droits.

Le syndicat CGT PRIDE FORASOL FOREMER soutient la journée de mobilisation unitaire des retraités.

Le 24 mars, le syndicat CGT PRIDE FORASOL FORAMER tiendra son congrès.

Le précédant date de 2013, lors de notre second déménagement en quelques mois. Nous devons remettre à jour nos statuts, notre bureau, valider nos comptes afin d’être en capacité de défendre au mieux les intérêts de salariés dans cette période difficile pour le forage pétrolier.
Le 31 mars, les organisations syndicales CGT/FO/FSU/Union Syndicale Solidaire, UNEF, UNL, FIDL appellent à la grève et manif.

Communiqué de l’intersyndicale :  http://www.cgt.fr/Reforme-du-code-du-travail-Il-y-a.html 

Le syndicat CGT PRIDE FORAMER appelle à participer largement à la grève et aux manifestations qui seront organisées le 31 mars dans le but de pousser le gouvernement à retirer la loi « travail » qui ne comporte que des moins pour les salariés et des plus pour les employeurs.

	2016, la CGT fête ses 34 ans chez Forasol !

Qu’attendez-vous pour adhérer ?

NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.

Par mail à : rdannus@free.fr


Pas de conquêtes sociales sans libertés syndicales !

Le 23 septembre 2015 la CGT organisait une journée nationale pour le respect des libertés syndicales. Téléchargez le dernier numéro du support papier Pas de conquêtes sociales sans libertés syndicales
« Casser du militant », briser des élans sociaux, créer des peurs, menacer les Bourses du travail… la répression syndicale reste un des moyens patronal pour freiner le développement du syndicalisme. Ainsi, certains militantes et militants de la CGT, de par leur engagement, sont traités comme des délinquants. Ils sont trainés devant les tribunaux, dans des procédures de plusieurs années. Leur carrière est souvent brisée, leur vie bouleversée, leur famille affectée… 
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