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Le 20 avril, Marc QUANDALLE nous quittait à 67 ans. 
Marc est entré à 25 ans, en 1974, comme Sondeur chez Forasol ou il gravit rapidement les échelons jusqu’à Second. Victime d’un grave accident du travail au début des années 80, il a effectué le reste de sa carrière en qualité d’Agent Technico-Administratif sur nos chantiers, principalement en France.
La « famille » Forasol perd un des siens, haut en couleur, tonitruant, Marc laisse le souvenir d’un excellent camarade. 

La CGT perd un de ses anciens élus, toujours convaincu, Marc est resté au syndicat qui compte un groupe significatif de retraités. 

Nous étions quelques-uns, à l’accompagner à Haget, dans le Gers, lors de ses obsèques. Avec nos sincères condoléances, nous restons à disposition de sa famille pour aider aux procédures administratives, si besoin.  

Le 11 juin, Bernard LHEZ est décédé à 65 ans.

Bernard a débuté sa carrière chez Forasol en 1974. Il a gravit tous les échelons jusqu’à chef de poste rapidement. Il a fait partie des licenciés de 1993, c’est à cette occasion qu’il a rencontré la CGT qui a mené à bien une procédure collective qui a permis à 33 salariés d’être indemnisés, après que leur licenciement ait été jugé sans cause réelle et sérieuse.

Bernard est rembauché, avec son ancienneté d’origine, lorsque la demande est revenue forte. Il est passé chef de chantier.

Syndiqué depuis plusieurs années, Bernard a accepté de porter les couleurs de la CGT en 2008. Toujours en activité, Bernard était encore Délégué du Personnel jusqu’à son dernier jour.
Nous avons assisté aux obsèques le 16 juin à Tarbes, et assuré sa famille de notre soutien, Bernard était un collègue très apprécié qui nous quitte trop vite.
Lévitation
La direction n’a pas fait appel de la décision obtenue par Thierry RIVIERE, craignant de graver ce jugement devant cette juridiction. 

Thierry va percevoir la totalité de la condamnation prononcée le 26 avril par le Conseil des Prud’hommes de Pau. Justice lui a été rendue.

C’est bien la direction qui est entièrement fautive dans son analyse et son comportement.

Nous pouvons nous féliciter du résultat, même si à 56 ans, Thierry va devoir se trouver un nouvel avenir professionnel pour arriver à la retraite sans décote. 
Loi travail
Depuis 4 mois, les forces vives du pays sont en lutte contre la loi travail. Ce texte rétrograde à tous égards pour les salariés fait maintenant l’objet d’une consultation nationale organisée par l’intersyndicale pour vérifier si oui ou non, le gouvernement s’obstine à vouloir imposer un avenir apocalyptique pour la population.

Choisir le 10 mai pour annoncer le recours au 49.3, il fallait le faire ! C’est ça le PS en 2016 ?
Le gouvernement trahit les engagements de campagne du candidat François Hollande, les uns après les autres, pourquoi ?
Les candidats qui concourront à la présidentielle de 2017 seront des libéraux, de l’extrême droite, dont le programme social est une imposture totale, jusqu’au PS qui a définitivement glissé à droite, au moins au niveau de ses dirigeants ; en passant par le PR, dont les programmes des candidats à la primaire rivalisent de mesures liberticides.
Que dire de l’atomisation de la gauche qui présentera pas moins de 4 candidat(e)s qui devraient se partager un pourcentage de voix quasi insignifiant ? N’importe quoi non ? D’autant que l’alliance impossible aujourd’hui deviendra une évidence lorsqu’il sera trop tard !
Sans une prise de conscience sociale du plus grand nombre qui contraigne le monde politique à rompre avec la finance, la France est condamnée à une phase de régression du niveau de vie du plus grand nombre, sans précédent.

Nos parents nous avaient légué un pays en progrès par rapport à celui qu’ils avaient reçu de leurs ainés, notre génération portera la responsabilité de l’effondrement du système solidaire mis en place à la libération.

Un peuple qui oublie les souffrances terribles qui l’avaient conduit à conclure, que seul un développement équilibré pouvait assurer son avenir, se condamne à les revivre.

Pour en savoir plus sur la loi travail ; http://www.decryptageloitravail.cgt.fr/#post-85
Syndicalisation CGT 
Est-ce que vous sauteriez d’un avion sans parachute ? Conduiriez-vous un véhicule sans frein ? C’est pourtant bien ce que vous faites en signant, puis en exécutant, un contrat de travail salarié, sans vous syndiquer.
La CGT, chacun peut compter sur elle. Pour qu’elle existe, elle a besoin d’adhérents qui cotisent. Avec un salaire de base net de 3 000 €, la cotisation s’élève à 30 € mensuel, dont 66% seront déduits du montant des impôts sur le revenu. Soit 237.60 € de réduction d’impôt pour 360 € de cotisation, ou encore 10.20 de cotisation mensuelle réelle à l’arrivée. Franchement, c’est donné.

Depuis 2012, Patrick RAMON, Bernard DAUDIN, Jean Pierre RABINEAU, philippe DAFFIS et Thierry RIVIERE ont obtenu réparation de leur licenciement abusif grâce à la CGT.

Demain, il reste encore à gagner les procédures de Bernard RINGOT, Philippe LABORDE, Michel VIAL et Alain NOUVEL contre EFF.

Bienvenue à la CGT.
	2016, la CGT fête ses 34 ans chez Forasol !

Qu’attendez-vous pour adhérer ?

NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.

Par mail à : rdannus@free.fr
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