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                  60 salariés
On ne fait pas de vieux os dans les pétroles
Par pudeur, Le Foreur ne fait pas état des décès qui surviennent au fil du temps. Depuis 2012, nous avons connu 13 décès de collègues et anciens collègues dont les âges s’étalent de 59 à 67 ans.
Dans la même période, 4 de nos disparus étaient plus âgés, un seul avait passé les 90 ans.
Sans prétendre pouvoir tirer de statistique, tant nos informations sont partielles et basées sur une population très faible, il semble tout de même évident que les salariés de notre entreprise ne profitent guère de leur retraite.
La CGT rappelle qu’elle revendique le droit à une retraite anticipée dès 55 ans pour les salariés en activité dans le forage pétrolier. Au regard du nombre d’année dont ils bénéficient du versement de la pension, ce ne serait que justice.

Faut-il le rappeler, le droit, ce n’est pas une obligation, la CGT n’a jamais reproché à quiconque de travailler au-delà de l’âge de la retraite.
Brexit 
L’Angleterre sort de l’Europe si elle peut !

L’Angleterre sort de l’Europe, la belle affaire. Il faudrait déjà se demander si elle a jamais été dedans.

Une bonne partie des idées purement libérales qui gangrènent l’Union Economique Européenne sont d’inspiration Anglaise. On peut s’interroger sur la capacité qu’aurait eu l’Europe sans les Anglais sur le plan social, à n’en pas douter, nous aurions fait mieux.

Le vote du peuple sera-t-il respecté ? C’est une autre histoire lorsqu’on voit comment le peuple Français a été bafoué, après son rejet de la constitution européenne, en 2005. 

Il est encore trop tôt pour prédire si cet évènement aura des conséquences pour ENSCO qui est une entreprise Anglaise, depuis qu’elle a fait le choix d’installer son siège social à Londres, pour des raisons fiscales.

En effet, le risque d’isolement de la Grande Bretagne menace déjà son économie ; les conséquences iront elles jusqu’à modifier le régime fiscal des sociétés, à suivre…

Les différés d’indemnisation de Pôle Emploi
Le versement de l’ARE (allocation retour à l’emploi) servie par le régime d’assurance chômage au demandeur d’emploi n’est effectif qu’à l’issue de différés d’indemnisation. En pratique, les droits sont ouverts mais le versement de l’allocation est reporté en fonction du montant des indemnités reçues par le demandeur d’emploi lors de la rupture de son contrat de travail.
Cela le prive temporairement de ses allocations mais n’a pas d’incidence sur la durée totale d’indemnisation.

Congés payés. Le premier différé d’indemnisation est déterminé à partir du nombre de jours correspondant à l’indemnité compensatrice de congés payés, non pris, versés par le dernier employeur. Le nombre de jour de carence est obtenu en divisant le montant de cette indemnité compensatrice par le salaire journalier de référence.
Indemnités supra légales. Un différé d’indemnisation spécifique s’ajoute à celui éventuellement applicable au titre des congés payés. Il est calculé en prenant en compte les indemnités versées par l’employeur lors de la rupture du contrat de travail, au-delà de ce que prévoit la loi (d’où leur nom d’indemnités supra légales). Ce montant est divisé par 90. 
Par exemple un salarié licencié pour un motif économique a droit à 18 000 € d’indemnité légale, mais a perçu 30 000 € d’indemnité conventionnelle. Son différé d’indemnisation est de 30 000 – 18 000 / 90 = 133.33 arrondi au chiffre inférieur, soit 133 jours.

Depuis le 29 février 2016, toutes les indemnités ou sommes allouées par un juge sont exclues du calcul (règlement général de l’Unedic du 14 mai 2014, art 21 2 alinéa 2 et 3).
La durée de carence spécifique ne peut excéder 75 jours en cas de licenciement économique et 180 jours en cas de licenciement pour motif personnel ou de rupture conventionnelle.

Délai d’attente. Indépendamment des différés d’indemnisation, le versement de l’allocation est reporté au terme d’un délai d’attente de 7 jours. Là encore, il s’agit d’un report d’indemnisation qui prive temporairement le demandeur d’emploi de ses allocations sans amputer ses droits.
	2016, la CGT fête ses 34 ans chez Forasol !

Qu’attendez-vous pour adhérer ?

NOM :                                                                                 Prénom : 

Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.

Par mail à : rdannus@free.fr
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