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                  48 salariés

9 octobre, journée de mobilisation intersyndicale

Les politiques économiques et sociales décidées par le président Macron, s’inscrivent dans une logique d’individualisation et creusent les inégalités sociales. Elles mettent à mal la solidarité, la justice sociale et fragilisent encore plus les précaires et les plus démunis. 

Les organisations syndicales CGT/FO/FSU revendiquent : 

 Un droit du travail refondé, plus protecteur et de nouveaux droits sociaux, des conventions collectives de haut niveau dans toutes les professions, seules garantes du droit, du respect et de l’épanouissement des travailleurs-e-s. 
 Le respect du statut de la fonction publique et en particulier le maintien du paritarisme sans fusion des instances, parce que ce statut constitue une garantie d'indépendance et de responsabilité, pour que les agents puissent travailler au service de l'intérêt général. 
 Une véritable politique de lutte contre la précarité. 
 Des indemnisations et des propositions de formation d'un meilleur niveau pour les salarié.e.s privé.e.s d’emploi. 
 L’égalité professionnelle réelle entre les femmes et les hommes avec obligation de résultat. 
 Le maintien d’un système de retraites solidaire par répartition, qui garantisse à tous dès 60 ans, et en deçà pour les travaux pénibles, une retraite à taux plein, indexée sur les salaires, et le respect du code des pensions. 
 Le droit à l'éducation pour toutes et tous, de la maternelle à l’université, à l’opposé des réformes qui frappent le système éducatif. L’éducation est un investissement, pas un coût à réduire. Les jeunes doivent avoir la garantie de pouvoir poursuivre les études de leur choix, quelle que soit leur origine sociale ou géographique, dans des conditions qui en permettent la réussite. L’instauration d’une sélection à l’entrée de l’enseignement supérieur, le gaspillage que constitue le service national universel sont inadmissibles. 
 Une protection sociale de haut niveau avec de nouveaux droits sociaux. 
 Une égalité d'accès à des services publics de qualité répondant aux besoins des populations partout sur le territoire, 
 Une véritable politique de lutte contre la fraude fiscale qui permettrait de récupérer près de 80 milliards d’euros. 
 L’arrêt de toutes les répressions syndicales, le respect des libertés individuelles et collectives. 
 Une société d’accueil et de solidarité. 

Ensemble le 9 octobre, pour nos droits, nos conditions de travail, notre dignité, nos Services Publics, notre Sécurité Sociale. 
Actualité professionnelle et perspectives

Depuis juin 2014, une nouvelle période s’est ouverte, avec son lot de mauvaises nouvelles, et ses rebondissements à venir ; Une certitude, le monde n’est pas prêt à se passer de pétrole.

Nos effectifs sont passés sous la barre des 50 cet été, ce qui est de très mauvais augure pour nos IRP à court terme. Les prochaines élections cèleront la fin du CE et du CHSCT, sauf à trouver un accord improbable avec une direction impalpable. Devraient survivre à l’hécatombe l’équivalent de DP au sein du futur CSE.

Le baril de Brent est à 80$, comme en 2010, une période où tout allait pour le mieux pour le petit monde du forage offshore.

Pour mémoire, le cours du brut était à 15$, en 1999, ce qui n’avait pas empêché La mise en chantier du PAF puis du PAN…  

Il faudra sans doute encore un peu de temps, mais l’activité ne peut que redémarrer si la tendance se confirme.

 

Sociétés françaises du groupe

ENSCO a mis fin à 2 filiales françaises, ITM et SOMASER. Le CE a été informé le 20 septembre, très succinctement et sans le moindre document comptable à l’appui. L’actif et le passif de ses 2 filiales, en sommeil, sont absorbés par PRIDE FORAMER.



C’est le fait qui fait le droit http://ugtg.org/article_2037.html 

[bookmark: _GoBack]Le mercredi 14 novembre, la cours d’appel de Pau procèdera à l’audience de Bernard RINGOT contre EFF. Les dossiers de Michel VIAL, philippe LABORDE et Alain NOUVEL seront entendus le 20 février 2019.

La CGT appelle les salariés et les anciens salariés le 14 novembre place de la libération à 14h10 pour soutenir Bernard. La cours d’appel est dans le TGI


Mardi 27 novembre à 14h00, ce seront les dossiers discrimination CGT qui seront entendus par le conseil des prud’hommes de Pau.

Manuel GONZALEZ, Serge SENSAT et Robert DANNUS demandent pourquoi ils n’ont obtenu aucune promotion durant les années où elles pleuvaient. Ils sont persuadés que leur action militante en est la seule cause. 



Ste Barbe 2018

Le CE nous prie de vous informer que nous fêterons Sainte Barbe le mercredi 28 novembre au soir.



	
2018, 36 ans après sa création la CGT ne lâche rien, rejoignez là.

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr



Le gouvernement propose de multiplier les passages piétons, pour permettre à un plus grand nombre de chômeurs de retrouver un emploi. 


