





Journal  CGT         	www.cgt.fr     	      http://cgtforasol.free.fr	       décembre 2018
                  47 salariés
Au cours des mois à venir, vous allez beaucoup entendre parler de retraite. Sous prétexte de complexité des systèmes actuels, ce qui est strictement vrai, les communicants au service des puissants vont concocter un système dont le seul but sera de faire des économies sur votre dos.

-Pour éviter de se perdre, il faut commencer par maîtriser l’existant. Nous sommes actuellement salariés du secteur privé. Nous sommes affiliés à 2 systèmes de retraite :

	La retraite de base auprès de la CARSAT, via la sécurité sociale ou la CFE pour les expatriés. Ce système fonctionne par annuité, décomposés en trimestres. Il faut un certain nombre de trimestres pour ouvrir droit à une retraite à taux plein, à partir de 62 ans (hors carrière longue ou inaptitude).

	La retraite complémentaire auprès de ProBtp qui est composée de 2 volets qui fonctionnent par points. 
· Le volet ARCCO pour la tranche A (salaire jusqu’à 1 PMSS = 3 311 € brut mensuel pour 2018)
· Le volet AGIRC pour la tranche B (salaire de 1 à 4 PMSS = entre 3 311 € et 12 933 € brut mensuel) A noter que le volet AGIRC comprend une tranche C pour les salaires compris entre 4 et 8 PMSS. 

Il suffit de multiplier le nombre de points acquis par la valeur et on obtient le montant annuel brut de la complémentaire.

-Le document joint en annexe, établi par le CE, vous permet de faire le point sur les modifications à venir dès le 1er janvier 2019 pour les complémentaires.

-Pour ceux qui ont connu des fins de carrières chaotiques avec des périodes de chômage non indemnisées, l'article R351-12 paragraphe 4 du code de la Sécurité Sociale demeure en vigueur :

[bookmark: _GoBack]Les périodes de chômage non indemnisées peuvent être validées par l’assurance vieillesse sous certaines conditions (R.351-12). Si l’assuré cesse d’être indemnisé au titre du chômage, les périodes de chômage suivant la cessation de l’indemnisation sont validées dans la limite de cinq ans, si l’assuré : 
 a au moins 55 ans à la date de cessation de l’indemnisation ; 
 totalise au moins 20 ans de cotisations tous régimes de base confondus ; 
 ne relève pas à nouveau d’un régime obligatoire d’assurance vieillesse.
Source : Lettre ministérielle n°4570/D/07 du 10 juillet 2007 reprise dans la DIM/Cnav 2007/11 du 28 décembre 2007.
-Il vous reste quelques semaines pour établir un relevé de carrière qui vous servira à comparer avec le système à venir dont on va vous vanter les mérites sans vous dire combien vous allez perdre personnellement.

Pour cela rendez-vous sur les sites de la CARSAT ou de ProBtp.

NAO

C’est parti pour les NAO 2019, avec le risque de battre un record. Nous sommes déjà à 4 ans à 0 revalorisation, situation inédite depuis l’origine de la boîte dont nous fêtons les 60 ans cette année, à la votre  

Retrouvez le cahier de revendications CGT :  http://cgtforasol.free.fr/imgz/salaires.html

 
Veille juridique

-L’audience de Bernard RINGOT contre EFF s’est déroulée le 14 novembre devant la cours d’appel de Pau. Les dossiers de Michel VIAL, philippe LABORDE et Alain NOUVEL seront entendus le 20 février 2019.

Le délibéré a été fixé au 17 janvier, ça tombe bien, ce sera la période des vœux.

-Les dossiers discriminations ont été reportés au 21 mai 2019 en raison de la réception plus que tardive des conclusions de la direction, la veille de l’audience de mise en état. Qu’importe le temps, c’est le fond qui compte, Manuel GONZALEZ, Serge SENSAT et Robert DANNUS demandent pourquoi ils n’ont obtenu aucune promotion durant les années où elles pleuvaient. Ils sont persuadés que leur action militante en est la seule cause. 



	
2018, 36 ans après sa création la CGT ne lâche rien, rejoignez là.

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr



Les gilets jaunes manifestent sur les champs Elysées, Big Mac enlisé, se réfugie dans les toilettes, vite, quelqu’un pour titrer la chasse  
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