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                  43 salariés

29 novembre
Le vendredi 29 novembre, la CGT Construction inaugurera une stèle à la mémoire de Guillaume GUERRIDO, en présence de sa famille, de ses proches, du maire et des élus de la commune de Pujols. Rendez-vous à Pujols à 10h00, dans le Lot & Garonne, sur le rond-point de la RN 21 sur la bretelle de contournement de Villeneuve sur Lot. 
Ce jeune salarié intérimaire a été tué dans un accident du travail comme il en arrive trop souvent sur les chantiers du BTP. Lorsqu’un pompier ou un agent de police est tué dans l’exercice de ses fonctions, ça fait le 20h00 et le ministre assiste aux obsèques. Pour les salariés du BTP, c’est une information banale qui fait l’objet de quelques lignes sur la page du journal local, pas de télé, pas de ministre.
Nos métiers sont plus de 10 fois plus accidentogènes et mortels que ceux de policier, pompier et militaire réunis. Non pas que chaque mort ne soit pas un mort de trop, quelle que soit son activité professionnelle, mais la dangerosité de nos métiers ne doit pas être banalisée et encore moins acceptée.
Ce n’est pas une fatalité. Il suffit de mettre les moyens sur le sujet et les taux baissent de manière conséquente. Nous en sommes bien conscients dans les forages, où ces taux sont passés de plus 100 à 2 en une génération. Il aura suffi que les majors du pétrole considèrent ce taux dans la cadre de la sélection de leur sous-traitant pour l’attribution des contrats pour que le métier se réveille.  
Le syndicat CGT PRIDE FORASOL FORAMER sera présent, parmi les militants CGT.

5 Décembre

Le 5 décembre débute un mouvement de rejet du projet de réforme des retraites. Comme pour la réforme du chômage, pour laquelle il nous avait été expliqué qu’un chômeur gagnait plus qu’un salarié et que les démissionnaires, les professions libérales allaient enfin y avoir droit, le constat est fait, il n’en n’est rien. C’est bien le droit d’accès aux allocations chômage qui est plus difficile et le montant revu à la baisse.

Pour les retraites aussi, on vous explique que les systèmes actuels sont complexes, ce qui est vrai ; que les régimes spéciaux sont extravagants, ce qui est faux. Au final, ce sera bien vous personnellement, qui allez y perdre, si vous ne prenez pas conscience de la nécessité de défendre vous-même vos intérêts légitimes, en descendant dans la rue à compter du 5 décembre. 

A titre d’exemple, il aura suffi d’un jour de grève à la RATP pour que le gouvernement considère que, tout compte fait, le régime spécial de retraite des agents de la RATP se justifie pleinement, il ne sera pas touché par la réforme. Rassurez-vous, les copains de la RATP ne sont pas dupes des promesses, ils seront bien en grève à partir du 5 décembre.

Inutile de vous expliquer que la grève de la RATP est intersyndicale et que le taux de syndicalisation dépasse de loin celui des salariés du secteur privé.

A vous de voir si vous voulez devenir des petits vieux sans dent comme les appelaient le Président Socialiste François le riche, ou si vous voulez défendre vos acquis sociaux après 30, 40 voire 50 ans de cotisations, il y en a en exercice chez PRIDE FORASOL qui seront également impactés par le passage à la retraite par points, peut-être pas de suite, mais dans la durée, lors des revalorisations, par les méthodes de calculs.

Le 5, bougez-vous, il y a trop peu de syndiqués en France pour que nous puissions le faire pour vous.


Le tribunal d’instance de Pau a rendu son jugement le 30 octobre  

Les textes de loi votés depuis plusieurs années par des législateurs à la botte des patrons, conjugués avec l’intransigeance de la direction, auront raison des Institutions Représentatives du Personnel.

Coincé par les textes, le jugement abscons rendu par le TI de Pau va s’appliquer dans toute sa rigueur. Ainsi, le 1er collège, dans lequel subsiste une seule salariée, elle-même victime du blocage des salaires depuis janvier 2014, lui sera entièrement consacré. Les 42 autres salariés se retrouvant de facto dans le 2e collège. Vous l’aurez compris, la représentation du personnel actuelle passera de 8 à 2 élus.

Le calendrier électoral n’est pas encore fixé, dans l’attente de la position de la DIRECCTE qui ne devrait avoir d’autre choix que de confirmer le jugement rendu par le TI…

Pourtant la CGT a fait preuve d’ouverture à la suite du jugement, puisque nous avons demandé la réouverture des négociation, le 4 novembre. Nous avons abandonné tous les points de revendications qui dépassaient le cadre des élections, pour proposer un collège unique comme cela s’est pratiqué durant de nombreuses années, aussi bien sur nos chantiers France, qu’à la base de Lescar, où tous les salariés étaient regroupés dans un seul et même collège pour les élections DP.

La direction porte la responsabilité de cette Bérézina sociale dans une entreprise qui regorge toujours de moyens colossaux, capables de maintenir durablement un haut niveau de prestations, seule la volonté n'est plus au rendez-vous.
Chacun doit savoir que plus de 437 M€ figurent dans les comptes de PRIDE FORASOL fin 2018. C’était plus de 444 M€ en 2010, produits du travail de tous au cours des années antérieures.
Nous ne manquerons pas de vous tenir informés de la suite des élections CSE. 

	
Dans quelques mois, la CGT sera le dernier rempart de défense des salariés sous contrat France dans le groupe VALARIS, rejoignez là.

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr
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