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CORONAVIRUS ou COVID-19

L’épidémie de CORONAVIRUS touche la France. Plusieurs mesures préventives ont été présentées par le gouvernement : https://www.gouvernement.fr/info-coronavirus

Toujours au plan national, au niveau de la profession, l’OPPBTP fait écho de ces mesures : https://www.preventionbtp.fr/Actualites/Toutes-les-actualites/Sante/Coronavirus-les-consignes-du-gouvernement

Selon le pays d’affectation, le personnel expatrié peut être confronté à des situations particulières que ce soit sur place, ou lors de voyages. A priori, nous n’avons pas d’exposition actuellement dans les pays les plus touchés par l’épidémie, mais tout ça peut évoluer très vite.

Aucune information sur le sujet sur le site Internet Valaris ni sur Drillzone.   

La CGT rappelle que le personnel peut exercer son droit de retrait face à un danger grave et imminent.

Il nous faut être à l’écoute les uns des autres pour croiser nos informations sur le sujet dans une période d’évolution exponentielle.
 

CSE

Le premier tour des élections du CSE se déroulera le 16 mars au Millenium à Lescar. 

Habituellement, la CGT fait une profession de foi pour exposer ce que les candidats souhaitent mettre en avant au cours de leur futur mandat.

Le chemin étroit dans lequel vont s’engager Manu & Jeannot n’offre pas de grandes perspectives sauf retournement de situation.

Au moins pour 2020, le CSE pourra recevoir le rapport d’analyse des comptes 2019 de PRIDE FORASOL, commandé pour eux par le CE avant les élections.

Votez et faites voter CGT, nous serons présents le 16 mars au Millenium pour accueillir ceux qui prendront part au vote. D’ici-là, vous pouvez aussi voter par correspondance, si vous en avez fait la demande.  





NAO 2020, la routine

Il faut remonter au 1er janvier 2014 pour retrouver la dernière revalorisation salariale ☹ 

De mémoire de dinosaure (nous), on n’a jamais vu ça. Les salariés paient au prix fort, les erreurs de gestion des actionnaires qui ont cédé à la facilité en orientant l’activité exclusivement vers l’offshore durant les années fastes, alors que le bon sens commandait l’équilibre entre les différents théâtres d’activité. 

La crise des années 80 nous avait enseigné qu’un H35 ou un tender, pouvaient trouver un contrat, alors qu’un bateau restait désespérément à quai ; Les brillants esprits des années 2000 l’ont oublié.

La bagarre que mène le principal actionnaire contre l’équipe de direction de Valaris n’augure rien de bon en ce domaine.

Prochain point météo avec le bonus fin mars qui affinera la tendance.



Retrait du projet de réforme des retraites

Le gouvernement fait comme si tout le monde était désormais d’accord avec son projet rejeté par l’ensemble de la classe politique et la population.

Le 15 mars, vous pouvez vous rappeler à son bon souvenir en éliminant systématiquement les listes présentées ou soutenues par LREM, comme celle de BAYROU à Pau, et privilégier des listes dont les candidats ont pris position contre le projet de réforme des retraites. Il ne faut pas être contre le projet et voter pour leur soutien, puisque le gouvernement a défini lui-même les élections municipales, comme point d’observation du soutien à son projet. Ne soyons pas idiots.  

L’équilibre financier est une fable créée pour effrayer la population. Le débat actuel sur le sujet ne vise qu’à « blanchir » les syndicats réformistes qui trahissent les salariés et soutiennent le projet.

Seul votre soutien au cours des journées d’actions intersyndicales qui se poursuivent dans le pays et une déconfiture des listes LREM aux municipales entraineront le retrait du projet.
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