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Valaris et l’A380, victimes parmi d’autres du pangolin
Il est quand même moche ce petit animal dans sa carapace de chevalier du moyen âge, il n’y a pas idée de bouffer des trucs pareils se dit le mangeur de grenouille.
Depuis 2014, le forage par grande profondeur était en sursis, à ce propos, lire l’article du Foreur du mois d’octobre 2014 http://cgtforasol.free.fr/imgz/foreur/2014/foreur1014.doc
L’épidémie mondiale de Covid-19 aura eu raison du concept en mettant l’économie à l’arrêt. Avec un baril à 40$, il a même passé un moment à moins de 30$, inutile de perdre son temps à rechercher un pétrole dont le prix de production est supérieur.
Valaris lute désormais pour sa survie, le jeu de chaises musicales au sein du conseil d’administration n’y changera rien, le départ du PDG d’Ensco le 15 juin non plus. Des bateaux de forage quasi neufs partent à la ferraille, d’autres en stockage de longue durée à Las Palmas. Que dire de ceux qui sont encore en construction, sinon faire le parallèle avec l’Airbus A380, fierté Européenne du milieu des années 2000, géant des airs inutile aujourd’hui.
A ce stade, il faut s’interroger sur la société dans laquelle nous voulons vivre après. Devons nous repartir de plus belle bosser pour rattraper le temps perdu comme nous y incitent le patronat et le gouvernement à la solde des marchés financiers qui agitent l’opinion comme le lapin dans Alice au pays des merveilles qui court sans savoir où il va, ni pourquoi ?
Durant 2 mois, contre toute attente, nous avons su remettre l’humain au centre de nos décisions de bon sens, et l’économie est passée au second plan. Certes, le choc a été violent et le redémarrage ne se fait pas sans son lot de pertes d’emplois actuellement en cours dans beaucoup de secteurs, dont les forages.
Le système économique dans lequel nous vivons est d’une bêtise absolue. Il consiste à faire croire au plus grand nombre que chacun dispose des mêmes chances pour réussir alors qu’il ne peut profiter qu’à un nombre très limité d’individus.
Nous devons rapidement déconnecter le revenu des gens de leur activité professionnelle si nous ne voulons pas disparaître. Les 2 mois de confinement ont permis de réaliser des baisses de pollution inimaginables dans tous les pays qui s’y sont soumis. La qualité de l’air dans nos villes n’avait jamais été aussi bonne depuis que les mesures existent. Le projet CGT de nouveau statut du travail et sécurité sociale professionnelle porte cette ambition.
Le télétravail, si décrié, est devenu une nécessité temporaire qui a séduit un bon nombre de pratiquants. L’humain doit rester la priorité, et l’économie reléguée au second plan. La pétition de la CGT qui ne règlera pas tout est disponible si vous pensez que le monde d’après vous regarde :  
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PRIDE FORASOL a déjà payé un lourd tribu, il ne reste que 40 salariés sous contrat France et les départs se poursuivent au coup par coup ; 1 licenciement ici, une rupture conventionnelle là et un départ en retraite plus ou moins bien préparé complète le panel. Nos salaires sont bloqués depuis 7 ans !
Le CE mis en place en 1980 survit encore grâce aux lois d’urgence sanitaire, mais il sera remplacé dans quelques mois par un CSE qui ne disposera plus que de très peu de moyens pour assurer le dialogue social conçu par Macron et la direction, sous la forme « ferme ta gueule ».
Valaris n’a pas les moyens de fermer PRIDE FORASOL. Dit comme ça, c’est prétentieux, mais pourtant, PRIDE FORASOL dispose toujours de plus 434 millions d’euros dans son bilan qui entraineraient une lourde fiscalité en cas de fermeture.
Licencier les 40 salariés est une option, mais elle a un coût et prend du temps, même avec les lois scélérates qui facilitent les licenciements pour créer des emplois, nous dit-on.
L’équation à résoudre pour Valaris, comment faire disparaître les dettes liées au développement du groupe qui représentent plus de 6.5 milliards de dollars US, composés principalement par des obligations convertibles ou non ? 
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Plus urgent encore, comment éviter de sortir du NYSE avec une action qui vient de repasser sous la barre du dollar après quelques jours au-dessus entre le 8 et le 16 juin.
Nous sommes inquiets des réductions d’effectifs que subissent nos collègues, pour les gens de chantier, lorsque le contrat de l’appareil s’arrête, le leur aussi. Les derniers mails envoyés par Tom Burke et Gilles Luca pour le personnel à terre ne sont pas plus rassurants.
L’activité des Jack up demeure soutenue, le pétrole produit grâce à ce type d’unités est d’un prix de revient inférieur à celui produit par grande profondeur. La mer du Nord, le Golfe du Mexique et le Golfe persique continuent de forer. Valaris & ARO sont bien présents sur ces marchés.
L’Assemblée Générale des actionnaires PRIDE FORASOL a été repoussée au mois de septembre, nous ne savons, ni si elle se tiendra en visioconférence, ni si le CE, dont les représentants participent à l’AG, survivra jusqu’à cette date. 
La CGT suit l’actualité au plus près, mais elle a besoin de chacun dans ce domaine, n’hésitez pas à nous contacter. Nous en avons vu d’autres, l’aventure continue.


	La CGT constitue le dernier rempart de défense des salariés sous contrat France dans le Groupe, elle a besoin de nous tous pour être plus efficace.
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