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Noël pas très joyeux en perspective

2020 se termine comme elle a commencée, sous l’emprise de l’épidémie de COVID-19. Nous sortons du second confinement pour rentrer dans une période couvre-feu qui fera des fêtes de fin d’année très particulières pour ne pas dire austères.

Les risques psycho-sociaux explosent et les perspectives demeurent peu réjouissantes. Le vaccin salvateur mis au point par l’inventeur du viagra devrait nous encourager à blaguer, mais le cœur n’y est pas. Même St Barbe a dû se raser cette année ! 

La transhumance autorisée pour Noël et jour de l’an ne manquera pas d’aggraver les scores épidémiologiques, ce qui n’augure rien de bon pour début 2021.

Ceux là même qui mettent les gens au chômage, fut-il partiel, n’ont qu’une idée, rogner encore et toujours sur les indemnités versées à ces mêmes demandeurs d’emploi, ou encore de faire baisser le niveau des pensions de retraite.

Pour arriver à leurs fins, quelques lois liberticides sont votées au quotidien pour dissuader la population de manifester son mécontentement. Les violences policières ne devraient plus pouvoir faire l’objet de prise de vue. Pourtant, malgré les images, les faits sont niés le plus souvent par leur auteurs, alors s’il n’y en pas !

Des centaines de milliards d’euros sont distribués sans contrepartie aux grands groupes industriels et financiers, le petit commerce peut bien finir de crever pendant ce temps.
  
Vous l’aurez compris, toutes les conditions sont réunies pour passer d’excellents fêtes de fin d’année, dans la joie, la bonne humeur et la cécité.


NAO 2021

Difficile d’attendre quoi que ce soit des NAO 2021. Le confinement n’a pas permis de réaliser nos assemblées générales nécessaire à la préparation de notre plateforme de revendications. 

En l’état, les NAO n’ont pas débuté.





Activité

Bien que le marché reste déprimé, quelques bonne nouvelles sont à noter. Plusieurs d’entre nous ont été sollicités pour des affectations, notamment sur le DS 10 qui a débuté une campagne au Nigéria.

Inutile de préciser que le Nigéria demeure une destination à risque que ce soit sur le plan sanitaire ou de la sécurité, les conditions sont épouvantables. Chaque salarié peut se prévaloir des positions claires qui figurent sur les sites gouvernementaux, pour accepter ou refuser ce type de mission.     

La dernière annonce de Valaris date du 29 septembre avec la restructuration d’une partie des dettes. Le travail se poursuit sur ce point sous la protection du chapitre 11 des faillites Américaines.


EFF

Déjà justement condamnée pour discrimination devant la cour d’appel, l’EFF a cru bon de se pourvoir en cassation. L’audience programmée pour la première semaine de décembre a été reportée au 12 janvier.

Le Foreur ne manquera pas de vous tenir informé de la décision de la cour de cassation.


Discriminations

La direction a trouvé de nouveaux arguments à quelques jours de l’audience de façon à ce qu’une nouvelle fois, elle obtienne un report, à notre demande.

Ces facéties n’ont pas échappées au juge qui en a fait la remarque. Un nouveau rendez-vous est pris pour le lundi 1er mars à 10h00, toujours devant le CPH de Pau.

Nous serons là en 2021, comme depuis 1982, toujours au service des salariés, parmi lesquels nos syndiqués figurent en bonne place.


	Un canon de Beaujolais offert pour toute nouvelle adhésion jusqu’à la fin de l’année 
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