 

LE FOREUR




[bookmark: _Hlk14238233]Journal CGT        	  www.cgt.fr     	    http://cgtforasol.free.fr	           octobre 2021
              (30) salariés




Le plein emploi, c’est maintenant

Le 28 septembre, Valaris a invité ses employés à rechercher de nouveaux talents qui pourraient rejoindre ses effectifs :
Chers collègues
 
Chez Valaris, nous nous efforçons de trouver et d’embaucher les meilleurs talents disponibles - des personnes qui respirent nos valeurs et choisissent de contribuer aux objectifs de notre entreprise. Nous croyons que nos employés actuels, qui répondent déjà à ces critères, sont bien placés pour nous aider à trouver les meilleurs candidats. Nous reconnaissons que les employés actuels ne sont susceptibles de référer que les personnes les mieux adaptées pour travailler dans notre entreprise, par conséquent, nous souhaitons les récompenser pour leurs efforts de référence.  C’est pourquoi, nous sommes ravis d’annoncer notre programme de recommandation d’employés. Parrainez des candidats qualifiés et, en guise de « remerciement », nous vous offrirons une bourse en espèces de 500 $ ou l’équivalent pour l’aiguillage et l’embauche de candidats retenus.
 
Afin d’être admissible à la prime de recommandation, vous devez identifier les personnes qui, selon vous, ont l’attitude et l’aptitude nécessaires pour pourvoir avec succès l’un de nos postes clés ouverts.  Si vous connaissez quelqu’un qui, selon vous, conviendrait bien à notre entreprise, faites-le nous savoir.
 
Tous les détails du programme sont décrits dans le document ci-joint. N’oubliez pas non plus de consulter régulièrement notre page Carrières Valaris Pour les nouvelles ouvertures.
Merci d’avance.
 
Salle Paula
Directeur principal, Opérations RH

Il ne s’agit pas d’envoyer des gens au casse-pipe, mais la France dispose d’un potentiel important de foreurs, correctement formés et expérimentés, le plus souvent à terre.
Le marché du travail offshore offre de nouveau des perspectives de carrière. Qu’on se le dise.
En France aussi le marché du travail évolue, le départ en retraite des Papy Boomers couplé avec l’épidémie de Covid ont sévèrement ébranlé les certitudes du MEDEF.
On en parle peu dans les médias, le sujet est tabou dans le paritarisme, mais la France connait un réel déficit de main d’œuvre qualifié dans tous les secteurs des métiers manuels.
La main d’œuvre dite « détachée », la précarité galopante ou le recours au marché noir ne palie plus le désintérêt des jeunes générations pour les métiers pénibles, insalubres, inconsidérés et peu rémunérateurs.
Je passe sur les poncifs : « Il y a trop d’aides » ou encore « les jeunes ne veulent plus travailler » et autres « vérités » affirmées à longueur de journées…
Nous connaissons une solution pour que les jeunes retrouvent le goût du travail et délaissent les maigres aides auxquels ils peuvent prétendre tout en rappelant qu’avant 25 ans, le plus souvent c’est zéro.
Les salaires, les salaires, les salaires. Mais non répondent en cœur patrons et ministres, augmenter les salaires créait du chômage selon ses oiseux de mauvaise augure. Toute l’expérience prouve le contraire, la consommation interne est le principal contributeur du PIB et la balance commerciale ne s’en trouvera pas affecté si on décide recommencer à produire dans ce pays.  
La faignantise intellectuelle est plus prégnante dans les ministères et les conseils d’administration que dans la jeunesse.
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Le 29 septembre, Valaris a annoncé aujourd’hui avoir remporté un contrat avec Petrobras au large du Brésil pour le navire de forage VALARIS DS-4. Le contrat est d’une durée minimale de 548 jours. La plate-forme est actuellement stockée au Royaume-Uni et transitera vers les îles Canaries, où elle sera réactivée puis mobilisée au Brésil. Le contrat devrait commencer d’ici le début du deuxième trimestre de 2022.

	La CGT, c’est toi, c’est moi. 
Pour moi c’est déjà fait, pour toi c’est quand tu veux.
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