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Le plein emploi, c’est maintenant

Le 2 novembre, Valaris a publié ses résultats pour le 3e trimestre 2021
Ce trimestre se situe à cheval entre l’ancien Valaris pour le mois d’avril et le nouveau Valaris depuis la sortie du chapitre 11 des faillites Américaines, ce qui rend les résultats peu lisibles.
Vous pouvez en prendre directement connaissance sur Valaris - Valaris annonce ses résultats du troisième trimestre 2021 (en cliquant sur le bouton de droite de la souris, vous trouver l’option « traduire en Français » au moins sur Edge, et la lumière s’allume  ).
Comme le souligne notre PDG par intérim, la situation s’est considérablement améliorée depuis le début de l’exercice. 4 bateaux de forage stockés ont retrouvé une activité.

AG du 23 novembre
Les adhérents du syndicat CGT PRIDE FORASOL FORAMER se sont réunis en assemblée générale le 23 novembre.
NAO
Au cours de notre AG, nous avons décidé de relancer les NAO. La dernière augmentation de salaire remonte au 1er janvier 2014. En juin de la même année le prix du baril chutait de plus de 100 $ à moins de 50 $ avant de passer 7 ans à osciller dans des tarifs qui n’encourageaient pas l’activité offshore profond, toujours plus couteuse.
La pandémie de COVID 19, toujours en cours, aggravait encore cette situation début 2020, précipitant le métier dans une tourmente inédite qui a projeté nombre d’entreprises dans la faillite, dont le Groupe Valaris.
Après 1 an d’arrêt, de mars 2020 à mars 2021, l’économie a redémarré, de manière chaotique, entrainant une tension dans de nombreux domaines, dont celui des matières premières qui a bénéficié au baril qui a entamé une remontée fulgurante.
Après avoir plafonné au-dessus de 80$, il semble se stabiliser autour 75$. Sans surprise, l’activité de forage offshore profond est repartie dans ses zones de prédilections, même si la France reste hors du coup, le pétrole étant devenu un gros mot, en période électorale…
De janvier à avril 2021, Valaris sortait de la procédure des faillites Américaines, consolidait ses dettes et renaissait de ses cendres pour reprendre un niveau de cotation sur le NYSE qui a progressé de 50 % depuis le mois d’avril.
La pénurie de personnel qualifié se fait déjà sentir dans nos professions, il est temps de parler salaire et de sortir de 7 ans de blocage.
La première réunion des Négociations Annuelles Obligatoire se déroulera au cours des prochaines semaines.
	Actualité judiciaire
De nombreux sujets ont été débattus parmi lesquels l’actualité sociale Française, mais aussi au sein de la profession et du Groupe ; L’actualité judiciaire est également fournie avec les opérations de recouvrement des créances auprès de l’EFF. Le Groupe RAIGNAUT organise l’insolvabilité permanente de sa filiale dont il aura du mal à éviter la liquidation, qui ferait tache en cette période de reprise d’activité à l’international, qui ne peut manquer de bénéficier à l’EFF.   
La CGT n’a rien lâché depuis la vente de la base opérationnelle de Lescar survenue en 2012. Nous restons déterminés à aboutir au paiement des condamnations obtenues par nos 4 collègues, licenciés en 2014, devant la cour d’appel de Pau, confirmées par la cour de cassation.
Sans un dénouement rapide du solde, le retour programmé devant la cour d’appel, par la décision de la cour de cassation, aggravera le montant des condamnations et la facture finale pour RAIGNAUT, actionnaire unique de l’EFF. 
Nous ne lâcherons rien en 2022.
	Vie syndicale
Notre syndicat compte désormais plus de retraités que d’actifs et on ne vous parle pas de l’âge de nos actifs, tous sexagénaires à quelques brillantes exceptions près.

	La CGT, c’est toi, c’est moi. 
Pour moi, c’est déjà fait, pour toi, c’est quand tu veux.

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr
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Cette année, on met la feuille de paie sous le sapin 😊
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