 

LE FOREUR




[bookmark: _Hlk14238233]Journal CGT        	  www.cgt.fr     	    http://cgtforasol.free.fr	       	   mars 2022
              (28) salariés





2022 : élections de merde

Nous connaissions « Elections piège à cons » rendue célèbre en 1968.

Autre temps, autres mœurs, notre ami Jean Lassalle vient d’inaugurer une élection de merde avec des candidats de merde.

Nous savons comment l’élection 2017 a été confisquée par le MEDEF et ses fidèles serviteurs pour faire de Macron, ce qu’il est. Le bilan du quinquennat rend impossible d’envisager sa réélection, sa candidature est déjà une gageure.

C’est alors que la grande manipulation se met en œuvre avec la mise sur orbite de Zemmour. Cette candidature sortie de nulle part, comme celle de Macron en 2017 permet d’éviter que le RN ne vire en tête au premier tour.

Cette hypothèse rendait incertaine l’issue du scrutin car rien ne dit que Macron aurait fini second, sans la guerre en Ukraine qui s’est invitée après coup dans la campagne.

Macron n’avait ni parti, ni militant, ni fortune en 2016 ; Si le parti et les militants sont venus des ruines de la gauche et de la droite, la fortune qui permet de faire campagne, payer les meetings, les affiches etc. est venue du ciel.

Pareil que pour Zemmour aujourd’hui. Macron était issu de la banque d’affaires avant d’être ministre. Zemmour était salarié des mêmes hommes d’affaires jusqu’à hier.

Pas de doute, la démocratie est entre de bonnes mains, nous pouvons voter les yeux fermés.

C’est quand on va les rouvrir que le réveil sera violent.
  


NAO
La réunion du 24 mars n’a pas permis de boucler les NAO. Si une fin de non-recevoir a été reçue à la quasi-totalité de nos revendications, la direction a programmé une nouvelle rencontre au 27 avril pour répondre à la demande des 15% de revalorisation générale des salaires. 
Sachant que la date pourra être rapprochée si la réponse arrive avant.


PSP
La prime spéciale performance est revenue au mois de mars pour cette année. En forte baisse par rapport à l’année dernière mais comme le bonus est calculé sur l’exercice N-1, il n’est pas facile de s’y retrouver.
L’exercice 2021 est scindé en 2 parties ; le Valaris ancien de la période sous chapter 11 du premier trimestre, suivi du Valaris nouveau pour les 3 trimestres suivants. Ces éléments sont disponibles en ligne mais pas faciles à commenter. 
Valaris - Valaris annonce ses résultats du quatrième trimestre 2021

	La CGT en 2022, c’est toujours l’affaire de tous. Actif ou retraité, chacun y 
trouve sa place pour défendre ses intérêts. Dans la joie et la bonne humeur
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A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr
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