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CNETP (Caisse nationale des entrepreneurs de Travaux Publics 2022) 

Pour rappel, les cycles de travail intègrent les congés payés, les repos compensateurs, les jours fériés, les heures supplémentaires etc. Nous vous renvoyons au cahier de revendication des NAO pour savoir ce que nous en pensons http://cgtforasol.free.fr/imgz/salaires.html 

Nos expatriés perçoivent mensuellement leurs congés payés de l’entreprise, sur la feuille de paie.
  
Le personnel France, perçoit ses congés payés de la CNETP.
Comme pas mal d’entre nous découvrent ce système après des années d’expatriation, vous pouvez déjà vous inscrire sur www.cnetp.com. Lors de votre première visite, vous devrez créer votre profil, la caisse vous enverra par courrier papier votre identifiant et votre mot de passe provisoire afin d’accéder à votre dossier personnel.
Pour l’heure, vous recevez un document papier de la RH vous demandant de poser vos jours de congés payés pour l’été 2022.
La caisse fonctionne sur la base des cotisations versées par l’employeur du mois de mai au mois d’avril.
En 2022, vous percevrez les congés payés acquis depuis mai 2021. Si vous avez basculé dans le système après le mois de mai 2021, vous n’aurez droit qu’au nombre de jours pour lesquels l’entreprise a cotisé pour vous, à raison de 2.5 jours par mois.
Voilà pourquoi, cette année, votre solde de jours de congés payés peut être inférieur à 30 jours.
Ensuite, vous avez droit aux jours d’ancienneté, puisqu’il s’agit de l’ancienneté acquise au sein de l’entreprise.
Vous avez également droit aux jours de fractionnement, sous réserve de ne pas prendre tous vos jours d’un coup.
[bookmark: _GoBack]En clair, si vous avez 15 à 20 jours de congés payés, vous posez 12 à 18 jours maximum dans le courrier à retourner à la RH. Attention pas plus de 18 jours même si vous en avez 30.
Vous positionnés ces jours à votre convenance sur le calendrier, à partir du mois de juin, pour percevoir un premier versement de la caisse ce mois-là.
Après cette période, la CNETP vous enverra une attestation de règlement que vous devrez retourner datée et signée à la RH à Lescar.
Au mois d’octobre, la CNETP vous versera le solde de vos congés annuel payés ; nombre de jours non pris, jours d’ancienneté, jours de fractionnement.
Vous savez désormais, optimiser le règlement de vos congés payés.
La CGT reste à votre disposition pour tout complément d’information.
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