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1er mai 2022
Les rassemblements intersyndicaux ont connu un grand succès ce 1er mai. Comme souvent les médias ont communiqué sur les violences périphériques de nos manifestations.

Pour les lieux où nous étions, même l’apéro était non violent, c’est pour dire si c’était cool  
 

Retraite d’office

Fin avril, nous avons enregistré le premier départ en retraite d’office à 70 ans accompagné d’une indemnité de licenciement.

Pour cette année, c’est la classe 1952 qui est concernée par cette mesure. Ce qui permet à chacun de se projeter.

Il n’a manqué que le pot de départ que nous nous sommes promis de faire, il n’est que reporté.



Le 2 mai, Valaris a publié ses résultats du premier trimestre 2022
Télécharger le PDF Format PDF (ouvre un nouvel onglet)
Extraits : 
Poursuite d’une solide performance opérationnelle – Efficacité des revenus de 99 % au T1 2022 Quatre projets de réactivation de flotteurs en cours dont les contrats devraient commencer au T2 2022 Le navire de forage VALARIS DS-12 remporte un contrat au large de l’Afrique de l’Ouest. Les Jackups VALARIS 113 et 114 vendus pour un total de 125 millions de dollars
HAMILTON, Bermudes--(BUSINESS WIRE)--Valaris Limited (NYSE : VAL) (« Valaris » ou la « Société ») a annoncé aujourd’hui ses résultats du premier trimestre 2022.
Anton Dibowitz, président et chef de la direction, a déclaré : « Le cœur de notre entreprise, et notre objectif principal chaque jour, est de fournir des opérations sûres, fiables et efficaces à nos clients. Je tiens à remercier l’équipe de Valaris de continuer à fournir la solide performance que nos clients attendent de nous, atteignant une efficacité de 99 % de son chiffre d’affaires au cours du premier trimestre. »
Dibowitz a commenté : « Nous sommes actuellement au milieu d’une période de transition alors que nous encourons des coûts de réactivation pour remettre trois navires de forage et un semi-submersible au travail sur des contrats à long terme. Je suis fier des progrès réalisés par toute l’équipe de Valaris dans l’exécution simultanée de ces projets majeurs, en particulier compte tenu de la pandémie en cours, du personnel et des défis de la chaîne d’approvisionnement mondiale. VALARIS DPS-1 a récemment repris le travail, et nous continuons de nous attendre à ce que les quatre flotteurs soient sous contrat d’ici le milieu de l’année et que les résultats financiers devraient s’améliorer de manière significative à mesure que ces réactivations seront terminées. »
Dibowitz a ajouté : « Très récemment, nous avons obtenu un contrat avec un important opérateur au large de l’Angola et de la République du Congo pour le navire de forage VALARIS DS-12. Le taux d’exploitation de ce contrat, qui devrait avoir lieu au cours du premier trimestre 2023, est à un niveau jamais vu au cours des sept dernières années pour les travaux de forage au large de l’Afrique de l’Ouest, ce qui fournit une preuve supplémentaire de l’amélioration des tarifs journaliers des flottants dans toutes les zones géographiques.
Dibowitz a conclu : « Nous continuons d’adopter une approche rationnelle de la gestion de la flotte, notamment en évaluant régulièrement notre flotte pour les candidats à la retraite et à la cession. À cet égard, nous avons récemment vendu deux jackups, VALARIS 113 et 114, à ADES pour un total de 125 millions de dollars, une valeur qui est très profitable pour nos actionnaires. Chacune de ces plates-formes était stockée depuis plus de six ans et aurait nécessité un capital significatif pour être réactivée.
Examen du premier trimestre
Les revenus ont augmenté pour atteindre 318 millions de dollars au premier trimestre de 2022, comparativement à 306 millions de dollars au quatrième trimestre de 2021. En excluant les éléments remboursables, les revenus ont augmenté pour atteindre 291 millions de dollars au premier trimestre, comparativement à 283 millions de dollars au quatrième trimestre, principalement en raison d’une utilisation plus élevée de la flotte de jackup et de taux journaliers moyens plus élevés pour l’autre segment, partiellement contrebalancée par une utilisation plus faible des flottants.
Les frais de forage contractuel ont augmenté pour atteindre 331 millions de dollars au premier trimestre de 2022, comparativement à 286 millions de dollars au quatrième trimestre de 2021. En excluant les éléments remboursables, les frais de forage contractuel ont augmenté, passant de 264 millions de dollars au quatrième trimestre à 305 millions de dollars au premier trimestre, principalement en raison de la hausse des coûts de réactivation des plates-formes, qui sont passés de 37 millions de dollars au quatrième trimestre à 62 millions de dollars au premier trimestre, alors que nous préparons quatre appareils flottants pour des contrats à long terme qui devraient commencer au deuxième trimestre. Le reste de l’écart était attribuable à des coûts de personnel plus élevés, à des coûts de réparation et d’entretien plus élevés et à des coûts de mobilisation plus élevés.
La charge d’amortissement a diminué pour s’établir à 23 millions de dollars au premier trimestre de 2022, comparativement à 25 millions de dollars au quatrième trimestre de 2021. Les frais généraux et administratifs ont légèrement augmenté, passant de 18 millions de dollars au quatrième trimestre de 2021 à 19 millions de dollars au premier trimestre de 2022.
Les autres revenus ont diminué pour s’établir à 9 millions de dollars au premier trimestre de 2022, comparativement à 21 millions de dollars au quatrième trimestre de 2021. Les autres produits du premier trimestre comprenaient un gain sur la vente d’actifs de 2 millions de dollars lié à la vente de jackup VALARIS 67, comparativement à un gain de 21 millions de dollars sur la vente d’actifs liés à la vente de jackups VALARIS 22, 37 et 142 au quatrième trimestre. L’écart restant est principalement attribuable à la baisse des honoraires professionnels liés à la réorganisation au premier trimestre par rapport au quatrième trimestre.
L’avantage fiscal a diminué pour s’établir à 1 million de dollars au premier trimestre de 2022, comparativement à 31 millions de dollars au quatrième trimestre de 2021. La provision fiscale du premier trimestre comprenait un avantage fiscal distinct de 15 millions de dollars, principalement lié à une réduction des passifs pour les avantages fiscaux non comptabilisés associés aux positions fiscales prises au cours des exercices précédents. La provision fiscale du quatrième trimestre comprenait un avantage fiscal distinct de 30 millions de dollars, principalement lié à une réduction des passifs pour les avantages fiscaux non comptabilisés associés aux positions fiscales prises au cours des exercices précédents et aux avantages fiscaux différés associés à la réforme fiscale Suisse. Ajusté pour tenir compte d’éléments distincts, la charge d’impôt s’est établie à 14 millions $ au premier trimestre, comparativement à un avantage fiscal de 1 million $ au quatrième trimestre. L’augmentation de la charge d’impôt est principalement attribuable aux variations des composantes relatives de nos bénéfices générés dans les juridictions fiscales où les taux d’imposition sont plus élevés par rapport au trimestre précédent, et à une réduction des provisions pour évaluation d’impôt différé au trimestre précédent.
La perte nette s’est établie à 40 millions $ au premier trimestre de 2022, comparativement à un bénéfice net de 28 millions $ au quatrième trimestre de 2021. L’EBDITA ajusté a diminué pour s’établir à 31 millions $ au premier trimestre, comparativement à 3 millions $ au quatrième trimestre. L’EBDITAR ajusté a diminué pour s’établir à 31 millions de dollars au premier trimestre, comparativement à 40 millions de dollars au quatrième trimestre.

Tableau synthétique reconstitué à partir des chiffres publiés
	En millions $
	31 mars 2022
	31 mars 2021
	

	Chiffre d’affaires
	318.4
	307.1
	

	Charges exploitation
	372.6
	1 156.5
	

	Résultat d’exploitation
	(49.9)
	(847.5)
	

	Résultat net (pertes)
	(39.8)
	(907.6)
	



Commentaires 
En 2021, Valaris était en procédure de sauvegarde (chapter 11) et à la recherche d’un accord avec ses créanciers pour trouver une issue qui permette d’éviter la faillite du groupe. Le bilan qualifie Valaris de prédécesseurs pour cette période.
Au cours du second trimestre 2021, l’accord avec les créanciers a été trouvé, puis ratifié par le tribunal de commerce du Texas. Ce trimestre a été publié en combinant résultats d’exploitation clos le 30 juin 2021 (successeur) et le mois clos le 30 avril 2021 (prédécesseur).
A compter du 3e trimestre 2021, les résultats sont publiés par Valaris avec la mention successeur.
C’est pour cette raison que nous n’avons pas pu ou su comparer les résultats 2021 avec 2020 et que l’analyse des résultats 2021 est plus compliquée qu’un exercice classique.
Sur ce premier trimestre 2022, nous nous garderons également de faire l’analyse des écarts avec le 1er trimestre 2021 pour les mêmes raisons. On voit bien que les résultats du 1er trimestre 2021 sont largement impactés par la procédure en cours à cette période.
Reste que les résultats du premier trimestre 2022 demeurent déficitaires, même s’il convient de préciser que les amortissements (dépréciation) sont intégrés dans les charges d’exploitation en USGAP. Ils ne pèsent cependant que 22.5 M$ sur ce trimestre.
Le début du rapport du PDG souligne que cette situation est due à la réactivation en cours de plusieurs navires de forage à Las Palmas et que le redémarrage de ces appareils permettra au groupe de renouer avec les bénéfices. 
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	La CGT en 2022, c’est toujours l’affaire de tous. 
Actif ou retraité, chacun y trouve sa place pour défendre ses intérêts

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr




