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Une 5e qui ressemble à la 3e et la 4e
Les Français, dans leur grande sagesse, ont rétabli la démocratie. L’électorat disons modéré s’est largement abstenu lors des législatives ; Sans doute las des trahisons des idéaux de toutes parts. S’ensuit fort logiquement, une poussée des râleurs et des extrêmes.

Le Président élu en 2017 a fin d’ignorer que son mandat reposait exclusivement sur le rejet de l’extrême droite et pas sur une adhésion à son programme. En 2022, les forces de l’argent ont créé la marionnette Zemmour, sans laquelle Mme Lepen virait en tête au premier tour, ce qui a permis la réélection de notre vieux Président.     

Les législatives ont remis les pendules à l’heure. Impossible désormais de faire comme si un seul courant de pensée gouvernait la France. Ça rappelle la 3e et la 4e république qui étaient des régimes parlementaires beaucoup plus équilibrés et respectueux de la démocratie que la 5e  qui permet justement, à une minorité de gouverner sans partage.

Le personnel politique 2022 devra apprendre l’exercice dans la douleur. Chaque texte, chaque projet devra faire l’objet d’un aller retour devant l’assemblée nationale et le sénat qui ne sera pas une sinécure, sauf à user et abuser du 49.3. Un article de la constitution de la 5e république qui dit à lui tout seul, son mépris de l’expression populaire.

Un Président élu par défaut, confirmé par le désaveu des législatives, devrait admettre de gouverner avec les partenaires choisis par les électeurs ; ce qui suppose de laisser tomber le programme de campagne qui a fait choux blanc.

[bookmark: _GoBack]Nous n’en sommes pas encore là. Le Président fait semblant de devoir garder le cap après le refus de gouverner à sa manière exclusive que lui ont infligé les partis. Le gouvernement d’union nationale qui ne verra pas le jour, c’est gouverner ensemble, dans le respect de toutes les tendances.    

Le 5 juillet, Valaris annonce l’attribution des contrats et la mise à jour de l’état de sa flotte
Valaris a annoncé de nouveaux contrats et des prolongations de contrats, avec un carnet de commandes associé de 466 millions de dollars, attribués à la suite de la publication du plus récent rapport sur l’état de la flotte de la Société le 2 mai 2022. L’arriéré de contrats exclut les paiements forfaitaires tels que les frais de mobilisation et les remboursements d’immobilisations.
· Contrat de 540 jours avec Equinor offshore Brésil pour le navire de forage VALARIS DS-17. La plate-forme sera réactivée pour ce contrat, qui devrait commencer à la mi-2023. La valeur totale du contrat est d’environ 327 millions de dollars, y compris un paiement initial totalisant environ 86 millions de dollars pour les coûts de mobilisation, une contribution aux coûts de réactivation et à la mise à niveau des immobilisations. La valeur restante du contrat concerne le taux journalier d’exploitation et les services supplémentaires.
· Prolongation du contrat avec TotalEnergies EP Brasil offshore Brésil pour le navire de forage VALARIS DS-15. L’option s’inscrit dans la continuité directe du programme actuel de l’entreprise.
· Prolongation du contrat de deux puits avec Woodside offshore Australia pour le semi-submersible VALARIS DPS-1. L’extension de deux puits a une durée estimée à 38 jours et sera dans la continuité directe du programme d’entreprise existant pour la campagne de branchement et d’abandon Enfield de Woodside (18 puits au total).
· Prolongation du contrat d’un puits avec Woodside offshore Australia pour le semi-submersible VALARIS DPS-1. L’extension d’un puits a une durée estimée à 60 jours et sera exécutée dans le cadre de la campagne de développement de Woodside à Scarborough.
· Contrat de quatre ans avec Brunei Shell Petroleum Sdn. Bhd. offshore Brunei pour le jackup VALARIS 115. Le contrat devrait commencer en avril 2023 et a une valeur totale d’environ 159 millions de dollars.
· Prolongation du contrat d’un puits avec Shell en mer du Nord britannique pour le jackup VALARIS 122. La prolongation du contrat d’un puits a une durée estimée à 150 jours et s’inscrira dans la continuité directe du programme d’entreprise existant.
· Contrat à quatre puits avec un opérateur non divulgué dans le golfe du Mexique aux États-Unis pour le jackup Valaris 144. Les travaux contractuels devraient avoir lieu au cours du troisième trimestre de 2022 avec une durée estimée à 60 jours et une valeur contractuelle estimée à environ 5 millions de dollars.
· Contrat de 90 jours avec Cantium dans le golfe du Mexique aux États-Unis pour le jackup Valaris 144. Le contrat devrait débuter au quatrième trimestre 2022. Le taux d’exploitation est de 80 000 $ par jour.
· Contrat d’un puits avec GB Energy offshore Australia pour le jackup VALARIS 107. Le contrat devrait commencer à la fin du quatrième trimestre de 2022 ou au début du premier trimestre de 2023 avec une durée estimée à 20 jours. Le taux d’exploitation est de 118 000 $ par jour.
· VALARIS 36 a été vendu à un autre entrepreneur en forage avec des dispositions d’utilisation restreinte pour 9 millions de dollars.
Anton Dibowitz, président et chef de la direction, a déclaré : « Nous continuons de voir des perspectives constructives pour l’industrie du forage en mer, comme en témoignent ces récents contrats attribués à la fois pour les flotteurs et les jackups dans plusieurs régions géographiques. »
Dibowitz a ajouté : « Nous sommes particulièrement heureux d’avoir remporté un autre contrat pour l’un de nos navires de forage stocké, VALARIS DS-17, et nous sommes impatients de nous associer à Equinor sur leur projet phare Bacalhau au Brésil. Nous nous attendons à ce que le Brésil soit un marché en forte croissance pour les flotteurs de haute spécification au cours des prochaines années et nous sommes bien placés pour en bénéficier en ajoutant maintenant une troisième plate-forme à ce bassin stratégique. »
Dibowitz a conclu : « Nous avons démontré notre capacité à contracter et à réactiver avec succès des plates-formes stockées tout en continuant à offrir de solides performances de sécurité et d’exploitation que nos clients attendent de nous. Nous avons maintenant remporté des contrats pour cinq flotteurs stockés depuis le milieu de l’année dernière, dont trois sont déjà au tarif et le quatrième devrait commencer à travailler bientôt, et nous conservons un levier opérationnel supplémentaire sur le marché en amélioration avec onze plates-formes stockées de haute qualité, dont trois navires de forage non contractuels, et des options sur deux navires de forage de nouvelle construction supplémentaires. »
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