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La CGT a fêté Ste Barbe le 8 décembre à Pau en petit comité. Depuis la disparition du Comité d’Entreprise, il ne reste que la CGT comme colonne vertébrale de la vie sociale. Nous n’avons plus d’amicale d’anciens et les relations se limitent, le plus souvent, à des avis de décès.

Sans trop s’illusionner sur nos capacités à nous rassembler, nous pouvons faire mieux en 2023, qu’on se le dise.

Passez de bonnes fêtes de fin d’année









NAO
Les NAO 2023 sont en cours, la CGT a présenté notre cahier de revendications le 19 décembre. Le blocage des salaires depuis 2014 a subi une légère brèche en 2022 avec un retour trop timide des promotions. Une prochaine rencontre est prévue le 9 janvier.
Les pertes de pouvoir d’achat liées à l’inflation grandissante dans la zone Euro imposent une augmentation générale conséquente.
La France a connu des périodes d’inflation longues et plus importantes, il suffit de se remémorer les années 80 chez Forasol, les salaires de bases étaient augmentés deux fois par an en janvier et en juillet.
Les salariés mobilisés pour obtenir des augmentations de salaires obtiennent satisfaction dans plusieurs secteurs, dont l’énergie https://www.liberation.fr/economie/social/greve-chez-grdf-la-cgt-et-la-direction-trouvent-un-accord-apres-six-semaines-de-conflit-20221220_66ZEHBC4GBEILJWJR7YSFD4K24/
Ces mouvements ne sont pas le propre de la France contrairement à une idée reçue et le peu d’empressement de nos médias, tous aux mains de nos patrons faut-il le rappeler, de se faire l’échos des nombreuses luttes sociales actuellement en cours dans plusieurs pays européens.
Le Royaume Unis, pourtant le chantre du néo libéralisme est en proie à de fortes mobilisations et à des grèves importantes ; https://www.lesechos.fr/idees-debats/editos-analyses/le-royaume-uni-a-la-derive-a-qui-la-faute-1890370
     
Retraites
L’alinéa 3 de l’article 49 tient lieu de constitution dans un pays dont le gouvernement feint d’ignorer qu’il a  perdu la confiance des Français.

Je déteste faire parler les morts, mais l’argumentaire sur l’hypothétique allongement de la durée de vie est indécent chez nous au regard de nos trop nombreux collègues disparus jusqu’à très récemment. 

Toutes les organisations syndicales refusent le projet de départ à 65 ans. L’exécutif n’en n’a cure, il ne croit pas à une mobilisation massive sur le sujet. 

Sans votre implication personnelle, les organisations ne parviendront pas, seules, à contrecarrer le projet. 

Des dates de mobilisation vont être proposées dans les jours qui viennent. Manifester cet hiver, une bonne idée pour se réchauffer gratis      https://youtu.be/cbxXydlepnE 


Energie

Le baril oscille autour de la barre des 80$, et tout le monde fait comme si tout allait mal. Il faut dire que le prix payé par le consommateur Français n’a pas baissé en raison des mesurettes sur les taxes de ces derniers mois.

Et que je te baisse la TIPP de 20 ct du litre par-ci et que je passe à 10 ct avant les fêtes on ne sait pas trop pourquoi. Je te remets 100 balles pour les plus exposés qui n’auront qu’à calculer combien de fois ça fait 20 ct de moins du litre…

Bref, les Français ont toujours le sentiment que l’énergie est hors de prix, ce qui est vrai TTC. Ça l’est moins hors taxe, il faut le savoir.

En dehors de la France et d’une partie de l’Europe de l’Ouest ou le Gaz et le pétrole ne font l’objet d’aucune prospection, de nouveaux gisements apparaissent et les projets d’exploitation qui vont avec.

https://www.20minutes.fr/planete/4015828-20221221-gaz-totalenergies-eni-decouvrent-nouveau-gisement-large-chypre

Ce qui est vrai à Chypre, l’est aussi ailleurs, il ne tient qu’à nous que ce le soit en France.

Il suffit de taper etude gaz de schiste en France - Recherche Google pour se convaincre du potentiel national en la matière. S’il est bien évident que la fracturation hydraulique ne constitue pas une méthode satisfaisant eau regard des conséquences environnementales, nos chercheurs sont à même de proposer de nouvelles solutions plus respectueuses. 

https://www.marianne.net/agora/tribunes-libres/hydrocarbures-non-conventionnels-la-france-ce-geant-energetique-qui-signore


Discrimination
Nous avons enfin un calendrier fixé pour une audience le 1er février pour 3 dossiers discrimination syndicale devant la cour d’appel de Pau.
La CGT appelle à venir soutenir nos camarades lors de cette audience au tribunal, place de la libération à Pau le mercredi 1er février à 13h00.

Valaris
21 novembre 2022, Valaris a annoncé que le navire de forage VALARIS DS-12 a remporté un contrat de quatre puits avec BP au large de l’Égypte. Le contrat devrait débuter à la fin du troisième trimestre ou au début du quatrième trimestre 2023 et sa durée est estimée à 320 jours. La valeur totale du contrat, y compris les frais de mobilisation, est estimée à 136,4 millions de dollars.
Anton Dibowitz, président-directeur général, a déclaré : « Nous sommes honorés que BP ait choisi VALARIS DS-12 pour sa prochaine campagne de développement au large de l’Égypte. La plate-forme a une longue et fructueuse expérience avec le client, ayant travaillé pour BP dans plusieurs endroits au large de l’Afrique, y compris l’Égypte, au cours des trois dernières années et demie. Nous sommes impatients de nous associer à BP pour une autre campagne réussie. »
M. Dibowitz a ajouté : « Nous conservons un levier opérationnel important sur le marché en eau profonde en pleine amélioration grâce à notre flotte de 11 navires de forage, dont trois engins de forage de haute spécification non contractuels, VALARIS DS-7, DS-8 et DS-11, ainsi que des options d’achat à des prix attractifs pour les nouvelles plates-formes VALARIS DS-13 et DS-14. »
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