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Retraites, nouvelle journée de mobilisation intersyndicale le 31 janvier
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L’exécutif, aux mains des représentants de la haute finance, a mis volontairement le feu aux poudres en s’attaquant aux chômeurs avec succès, puisque le système d’indemnisation fondra dès le 1er février. Une campagne de dénigrement des demandeurs d’emploi a été savamment orchestrée préalablement.
Fort de de cette expérience, l’exécutif s’est cru autorisé à pratiquer la technique du rouleau compresseur en s’attaquant aux retraites dans la foulée.
Les Français sont imprévisibles, tantôt moutons et tantôt lions. Le 19 janvier, nous étions plus d’un million à exprimer un rejet total du retardement de l’âge légal de départ en retraite.


Mettre d’accord la totalité des organisations syndicales de salariés de ce pays, c’est un exploit à mettre au compte du gouvernement actuel.
Macron se sait perdu, il n’a pas de majorité pour gouverner et il devra dissoudre l’assemblée nationale pour reprendre la main. Sauf que dans l’état actuel de l’opinion, il est assuré de prendre une raclée en cas de nouvelles élections. 
Il met en œuvre une politique de la terre brulée en espérant que l’issue lui soit favorable. Nous avons la lourde tâche de mener la bataille pour la continuité d’une France sociale et apaisée, sans tomber dans la haine et le rejet de l’autre que nous offre la perspective d’une arrivée au pouvoir de l’extrême droite. 
Mardi 31 janvier, CGT, CFDT, FO, CFTC, CGC, UNSA, FSU et Solidaires appellent à une nouvelle journée d’action. Il n’appartient qu’à vous d’en faire un raz-de-marée qui ébranle les certitudes des grands fainéants qui nous dirigent.
Que savent-ils de la pénibilité ?  Du travail de nuit ? Du port de lourdes charges ? Des conséquences des gestes répétitifs ? des risques d’accidents du travail ? Des conditions de vie et de travail de nos expatriés sur plateformes ?
Rien d’autre que ce qu’en disent les statistiques qui reconnaissent pourtant ces facteurs comme des freins au vieillissement. Les ouvriers ont toujours 7 ans d’espérance de vie de moins que les cadres dans notre pays. C’est un fait, pas un slogan.  
Un système juste comme se plait à le dire la « macronie » reconnaitrait cet état de fait. La CGT n’invente rien lorsqu’elle réclame un droit à la retraite à taux plein dès 55 ans pour les métiers pénibles. Cela permettrait à la population qui a commencé à travailler jeune et qui a subi le plus de pénibilité de bénéficier de quelques années en bonne santé une fois à la retraite.
Nous savons que nous avons raison sur ces sujets, nous ne disons que la vérité.   
Aucun impératif d’aucune sorte n’impose un recul de l’âge de départ en retraite si ce n’est l’avidité des plus riches qui se foutent des aspirations légitimes de l’écrasante majorité de la population.  
Les bénéfices records distribués aux actionnaires du CAC 40 en 2022 prouvent que les moyens existent pour une autre politique de protection sociale dans ce pays. A nous de l’exiger. 

NAO
Les NAO 2023 sont en cours, la CGT a présenté notre cahier de revendications le 19 décembre. Le blocage des salaires depuis 2014 a subi une légère brèche en 2022 avec un retour imperceptible de promotions. 
Au 24 janvier, nous ne disposons pas de réponses, les NAO sont, de fait, toujours en cours…



Discrimination
La CGT appelle à venir soutenir nos camarades mercredi 1er février devant la cour d’appel de Pau, place de la libération à 13h00.
Les dossiers de nos 3 camarades seront auditionnés par la cour d’appel ce jour-là. 

Ste Barbe
La CGT a fêté Ste Barbe le 8 décembre à Pau en petit comité. Depuis la disparition du Comité d’Entreprise, il ne reste que la CGT comme colonne vertébrale de la vie sociale. Nous n’avons plus d’amicale d’anciens et les relations se limitent, le plus souvent, à des avis de décès.

Sans trop s’illusionner sur nos capacités à nous rassembler, nous pouvons faire mieux en 2023, qu’on se le dise.


	La CGT fait le vœu de nouveaux adhérents pour 2023

NOM :                                                                                 Prénom : 
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A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr
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