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Réforme des retraites, 14 jours et puis s’en vont
Après 14 journées de mobilisations sans précédent, plus de nouvelle de l’intersyndicale nationale qui semble avoir disparue. La réforme s’applique désormais à tous les natifs à partir de 1963. La rupture entre ce qu’il reste de l’état et les citoyens est consommée.
Les Français ont commis l’erreur de voter Pour Maastricht. Qu’on le veuille ou non, l’énergie aux mains des marchés financiers vient de là. Avec le point d’orgue final, la fin du tarif règlementé ce mois-ci pour le gaz par exemple.
A titre d’information, nous sommes encore nombreux à ne pas avoir cédés aux sirènes du marché, malgré les incessantes propositions reçues depuis plus d’un an. 2.8 millions, excusés du peu, d’abonnés au tarif règlementé se voient basculés sur le contrat « passerelle » qui n’est autre qu’un maintien des garantis, en attendant une prochaine attaque de nos portefeuilles.
Les Français ont commencé à voir clair lorsqu’ils ont majoritairement refusé le traité de constitution européenne en 2005. Il faut dire qu’ils avaient déjà l’Euro en poche et constataient déjà les dégâts occasionnés. 
Si Chirac n’avait pas osé ou pas eu le temps, son successeur, le désormais condamné à de la prison ferme, Sarkozy a fait ratifier le traité de Lisbonne. Un avatar de constitution européenne, approuvé par les députés et sénateurs.   
Miracle au moins chez les députés, en 2022, ils étaient prêts à batailler pour conserver l’âge légal de départ à la retraite à 62 ans. C’est à coup de 49.3 que le pouvoir exécutif a imposé la gestion du rayon France du supermarché Europe aux travailleurs Français.
La violence, le racisme, les incivilités qui augmentent chaque jour éclaire ce changement de monde. A force de renoncements et de dénis de démocratie, nous sommes passés d’une nation à un rayon de supermarché.
Il faut plus de police, plus de lois, moins d’aides sociales et tralala. Boutons les étrangers hors de France. L’hallali classique du bouc émissaire. 
Les délinquants sont au pouvoir. Dans les conseils d’administration des entreprises et dans les plus hautes sphères de l’état. La fraude fiscale, ce ne sont pas les particuliers mais les entreprises qui l’organisent, on parle d’optimisation fiscale, c’est plus élégant.
La fraude sociale dont on voudrait nous faire croire qu’elle est le fait des particuliers, sur les arrêts maladie, les allocations familiales etc. Encore non, le rapport est de 1 pour les particulier à plus de 100 pour les professionnels de santé. Une petite minorité de bons docteurs qui facture plus de 60 actes par jour à la Sécurité sociale, c’est vrai que c’est un métier chronophage. Idem pour les pharmaciens et les autres professions libérales. 
Mais le gouvernement lutte, il envisage même de fusionner la carte vitale avec la carte d’identité, non mais. Un salut amical à nos amis Portugais ou Belge qui n’ont qu’une seule pièce pour leur identité, leur assurance sociale et leur permis de conduire. Puisqu’on vous dit qu’on est les meilleurs.
Comme les annonces n’ont pas eu d’effet sur la côte de popularité de l’exécutif, un remaniement d’opérette a été organisé en ce début d’été. Ça occupe un peu l’espace médiatique. 
Plus près de nous encore cette semaine, la colère légitime des policiers est instrumentalisée par l’exécutif qui oppose police à justice alors qu’il est le garant des deux. Foce doit rester à la loi. En supposant qu’on soit d’accord, c’est qui la loi ? La police ou la justice ?
Les deux mon capitaine, la police travaille sous contrôle de la justice dans le cadre de la séparation des pouvoirs républicains.
Déjà mise à mal par Sarkozy qui avait utilisé son passage place Beauvau comme tremplin pour la présidentielle en faisant croire qu’il défendait des valeurs. Sa récente condamnation à de la prison ferme en appel en dit long. Darmanin emprunte la même formule.
Dans les deux cas, la démocratie est mise à mal et le peuple trinque.
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