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Couverture sociale du personnel expatrié
Le CSE nous fait savoir que la couverture sociale Maladie et Accident du Travail du personnel expatrié n’est garantie que jusqu’à la fin de l’année auprès de ProBtp. Des discussions avec d’autres assureurs sont en cours. Rappelons que le CE, en charge de ces questions en 2012, avait ramené l’ensemble de ces garanties chez ProBtp, après que Legal & General ait dénoncé les contrats, suite à la fermeture de Vélizy et la vente de la base opérationnelle de Lescar (http://cgtforasol.free.fr/imgz/foreur/2012/foreur0712.doc).

Actuellement, la majorité du personnel PRIDE FORASOL est assurée par la Sécurité Sociale et ProBtp, ce qui offre de nombreux avantages mais présente la fâcheuse obligation de payer la CSG et la CRDS à hauteur de 9.7 % du salaire brut. 

Retraite
Au 1er juillet, Jeannot DESTEPHE a pris sa retraite. L’évènement sera fêté dignement 😊

Promotions au forceps 
Manu Serge et Robert ont été promus suite à la décision de la cour d’appel de Pau. Enfin, partiellement puisque ce repositionnement est daté au 1er janvier 2018 par la cour d’appel, mais PRIDE FORASOL ne l’applique que depuis juillet 2023.
Début août, la direction de PRIDE FORASOL s’est pourvue en cassation. Il faut compter 2 années supplémentaires pour connaitre la décision de la cour de cassation. Le pourvoi n’est pas suspensif, les arrêts s’appliquent dans leur totalité. Nous attendons donc une exécution pleine et entière de la part de la Direction. 

Anniversaires
Valaris dont nous avons entendu parler la première fois en 2020 Fête ses 100 ans, comprend qui peut. FORASOL créée en 1958, devenue PRIDE FORASOL en 1997, fête ses 65 ans, on comprend mieux. 
Actualité VALARIS
Le 1er août Valaris - Valaris annonce ses résultats du deuxième trimestre 2023
Ainsi que le rapport d’activité de la flotte FSR ex99_1 August2023 (q4cdn.com)
Le 7 août Valaris a annoncé l’émission de 400 M$ d’obligations en vue d’acquérir 2 bateaux en cours de construction en Corée depuis fort longtemps. Valaris - Valaris Limited annonce le prix d’un placement privé majoré de 400 millions de dollars de billets de deuxième rang garantis de premier rang supplémentaires à 8,375 % échéant en 2030
Le 11 septembre, Valaris annonce l’attribution de contrats et des mises à jour sur l’état de sa flotte

Actualité sociale
Le Pape François nous a fait une rentrée politique digne de Jaurès.
Totalement à contre-courant des mous de l’accueil des immigrés qui constituent la quasi-totalité des dirigeants Européens, il a exhorté les Chrétiens à retrouver leur humanité.
Au moins à deux reprises lors des prises de paroles devant le monument dédié aux marins disparus, il a qualifié de criminel l’indifférence des peuples Européens et plus encore celle des dirigeants concernant la gestion des flux migratoires Sud Nord qui se déroulent chaque jour en mer Méditerranée.
Rappelant le passé unificateur de cette mer de brassage des cultures au fil des siècles, où mieux qu’à Marseille pointer les errements coupables de notre civilisation basée sur le matérialisme le plus étroit, empreint d’une dérive fachiste et raciste qui ne se dissimule même plus.
Les criminels qui dirigent la France, selon le Pape François, tentent de replâtrer la façade, bon courage !
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