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Informations Valaris

Le 26 octobre Valaris annonce un financement pour les nouvelles constructions de Kingdom 1 et 2

Le 1er novembre FSR ex99_1 November 2023 (q4cdn.com) Valaris publie le rapport d’activité des appareils

Le 6 novembre Valaris - Valaris annonce ses résultats du troisième trimestre 2023

M. Dibowitz a conclu : « Les perspectives pour Valaris sont positives, avec une demande croissante et une offre restreinte qui resserrent le marché. Nous sommes confiants dans la force et la durée de ce cycle haussier, et nous prévoyons de générer des bénéfices nettement améliorés en 2024 et 2025 en raison de l’impact des réactivations récentes et en cours des navires de forage à des taux journaliers attractifs, ainsi que de la réévaluation des appareils de forage des anciens contrats à taux journalier vers des taux de marché plus élevés. »


NAO 2024

Espérons que les bons résultats financiers et les perspectives positives influencent dans le même sens nos NAO 2024 bloquées arbitrairement depuis 10 ans.


Discrimination

La direction s’acharne avec sadisme contre nos militants. Même si le pourvoi en cassation est un acte de droit, il faut souligner que la direction ne va jamais jusque-là. Depuis plus de 10 ans l’entreprise admet sa défaite souvent en première instance, sans même faire appel de la décision. Nos militants ont droit à un traitement particulier.

Au-delà des pourvois, la direction refuse d’exécuter pleinement les arrêts de la cour d’appel. Si elle a bien réglé les dommages & intérêts elle joue un jeu puéril sur les repositionnements. Dernièrement elle s’est fendue de la réécriture de 210 feuilles de paies pour réussir l’exploit d’en réaliser 3 correctement !

La direction refuse de communiquer le nom du prestataire qui réalise les feuilles de paie, ça se comprend. A l’époque d’ENCODIT, elle était prompte à lui mettre sur le dos la moindre erreur.

La CGT se déclare sereine quant à l’issue des procédures en cours. Comme à l’accoutumé, nous ne lâchons rien.

Le réalisme finira bien par l’emporter, il n’est jamais trop tard pour se mettre autour d’une table et parvenir à un accord équilibré comme le propose la CGT depuis des années.

Congés payés en arrêt de travail
Si vous avez subi des arrêts de travail au cours de votre carrière, vous pouvez réclamer les congés payés inhérents à ces périodes à votre employeur. C’est nouveau, ça vient de sortir et c’est sans limitation de durée.
 

La CGT signe l’accord national AGIRC ARRCO
A l’issue d’une consultation de l’ensemble de ses fédérations et unions départementales, la direction confédérale de la CGT a décidé de signer l’accord Agirc Arrco. La CGT a obtenu une revalorisation de 4,9 % du montant des pensions, soit le niveau de l’inflation ; ainsi que la fin du malus à compter du 1er décembre 2023 pour les futurs retraités, et à compter du 1er avril 2024 pour les retraités actuellement pénalisées par un malus de 10 %.
Cette signature s’accompagne d’une lettre de réserve sur la question du rendement et du taux de remplacement des futur.es retraité.es qui, du fait des accords précédents, seront pénalisés par des pensions toujours plus éloignées du salaire de fin de carrière.
Cette signature vise surtout à protéger les retraites complémentaires. En effet, après avoir imposé un violent report de l’âge de départ en retraite, le gouvernement veut prélever chaque année autour d’un milliard d’euros dans les caisses de l’Agirc Arrco pour financer le minimum contributif de retraite. Ceci aurait pour conséquence, en siphonnant les réserves, d’empêcher la revalorisation des pensions et de bloquer pour l’avenir toute possibilité d’amélioration de la situation des salarié.es et des retraité.es du privé.
Une double peine alors qu’ils et elles ont déjà été mis à rude épreuve par le patronat ces dernières années avec :
· un décrochage du montant des pensions par rapport aux prix,
· un système de malus les obligeant à travailler plus longtemps,
· la baisse programmée des pensions pour les actifs et le report de l’âge de départ à la retraite.
Contrairement aux contre-vérités du gouvernement, les réserves de l’Agirc Arrco ne sont pas liées à la réforme du régime général mais aux cures d’austérité imposées par les précédents accords (non signés par la CGT).
La réforme 2023, par ses effets néfastes pour des millions de futur.es retraité.es, n’aura un impact complet qu’en 2032 sur l’Agirc Arrco.
Le Président de la République n’en est pas à son coup d’essai ; il a toujours voulu la fin des retraites complémentaires pour faire main basse sur les réserves. C’était d’ailleurs un des objectifs de sa réforme à points, abandonnée en 2019 grâce à la puissante mobilisation unitaire à laquelle la CGT a pris une large part.
Avec cette signature, la CGT a donc pour objectif de maximiser le rapport de force pour empêcher le gouvernement de remettre en cause l’accord et de ponctionner dans les caisses de l’Agirc Arrco.
La CGT se félicite d’avoir contribué à empêcher le gouvernement de déposer cette semaine un amendement au PLFSS prévoyant cette ponction. Cependant, il ne s’agit, à ce stade, que d’un repli tactique face au risque d’une motion de censure des député.es.  En effet, le gouvernement relance son chantage sur les acteurs sociaux. Il menace, si une nouvelle négociation ne débouche pas sur cette ponction, de déposer cet amendement d’ici au mois de décembre, avant la fin de l’examen du PLFSS. La CGT le rappelle fermement : elle refusera de négocier le fusil sur la tempe.
Une fois gagnée cette bataille pour la sécurisation des ressources de l’Agirc Arrco, la CGT fera de l’amélioration des futurs droits à la retraite une priorité pour mettre fin au décrochage du niveau des pensions. Le sacrifice des jeunes générations par la baisse du rendement de l’Agirc Arrco est inacceptable ! Pour garantir le maintien du niveau de vie, la CGT propose d’augmenter les ressources de l’Agirc Arrco, par exemple en augmentant le montant de cotisation des entreprises qui ne respectent pas l’égalité salariale femmes/hommes.  

  
Retraite CARSAT (Sécurité Sociale)

Droits maintenus pour les départs anticipés selon les anciennes règles Mémo Sécu n°14 : Clause de sauvegarde carrières longues - Réforme des retraites | Analyses et Propositions (cgt.fr)  Ce dispositif s’adresse aux assurés sociaux nés entre le 1er septembre 1961 et le 31 décembre 1963.



Ste Barbe CGT Forasol 

La CGT organise sa Sainte Barbe le jeudi 14 décembre à Pau. L’âge et la peur du gendarme freinent les participants.
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