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La CGT Vous souhaite une bonne année 2024, la santé d’abord et la réussite dans vos projets

Pour le monde en général, couvert de conflits armés ; et la France en particulier avec la loi immigration, France travail, tout ça pue les années 40 à plein nez. Le sommet de l’état ressemble à un casting de sitcom, rien de bon à attendre. 

Gardons espoir, la grande manipulation est à l’œuvre pour que les moutons paissent paisiblement le peu d’herbage qu’elle leur laisse. Puisse 2024 provoquer leur réveil, un monde meilleur est possible, il suffit de le vouloir.


Informations Valaris

Le 21 décembre, Valaris a annoncé qu’elle a exercé ses options et pris livraison des nouveaux navires de forage VALARIS DS-13 et DS-14 pour un prix d’achat total d’environ 337 millions de dollars.

Le président et chef de la direction, Anton Dibowitz, a déclaré : « Nous sommes ravis d’ajouter à notre flotte ces deux plates-formes, les navires de forage les plus performants encore disponibles dans les chantiers navals sud-coréens. Ces ajouts portent notre flotte de navires de forage à 13 plates-formes, renforçant ainsi sa position comme l’une des plus performantes techniquement de l’industrie.
M. Dibowitz a ajouté : « Après la mise sous contrat réussie de six de nos navires de forage stockés depuis la mi-2021, l’achat de VALARIS DS-13 et DS-14 augmente notre levier d’exploitation sur le marché attrayant des flotteurs en eaux ultra-profondes. Sur la base de nos perspectives de marché positives, de la demande future croissante et du fort intérêt des clients pour ces plates-formes, nous pensons que l’achat de ces navires de forage de haute spécification à des prix attractifs générera des rendements attrayants.
Les VALARIS DS-13 et DS-14 seront transférés de la Corée du Sud à Las Palmas, en Espagne, où les plates-formes seront stockées jusqu’à ce qu’elles soient commercialisées pour des clients. L’achat des plates-formes devrait augmenter les dépenses d’investissement de la Société au quatrième trimestre de 2023 d’environ 355 millions de dollars, ce qui représente le prix d’achat des plates-formes et les coûts associés à la préparation des plates-formes en vue de leur traversée de la Corée du Sud à Las Palmas. De plus, la Société prévoit des dépenses en immobilisations d’environ 35 millions de dollars en 2024, principalement liées aux coûts de mobilisation.
Le 2 janvier 2024, Valaris a annoncé qu’elle avait remporté un contrat de 1 064 jours pour le navire de forage VALARIS DS-4 avec Petrobras au large du Brésil à l’issue d’un processus d’appel d’offres concurrentiel. Sur la base de la durée ferme du contrat, la valeur totale du contrat est d’environ 519 millions de dollars, y compris les frais de mobilisation et les services supplémentaires.
Le contrat devrait commencer à la fin du quatrième trimestre 2024, après l’achèvement du contrat actuel de la plate-forme avec Petrobras, qui devrait se terminer en septembre 2024. À la fin de son contrat actuel, la plate-forme devrait être en travaux pendant environ 90 jours afin d’effectuer les mises à niveau requises par le client avant le début du nouveau contrat.
Anton Dibowitz, PDG, a déclaré : « Nous sommes ravis d’avoir obtenu de nouveaux travaux pour le navire de forage VALARIS DS-4 avec Petrobras pour leur prochain programme Buzios et nous sommes impatients de poursuivre notre partenariat avec Petrobras sur leurs programmes au large du Brésil, un marché où nous prévoyons une croissance continue au cours des prochaines années. Nous avons précédemment déclaré que nous nous attendions à ce que les bénéfices et les flux de trésorerie de Valaris augmentent de manière significative à mesure que les plates-formes seront recontractées aux taux du marché. L’attribution de ce contrat pour VALARIS DS-4 est un excellent exemple de la façon dont nous exploitons le levier d’exploitation inhérent à notre entreprise, avec la réévaluation de la plate-forme d’un taux journalier de 200 000 $ à un taux journalier effectif de 400 000 $.

Le 9 janvier 2024, Valaris a annoncé de nouveaux contrats et des prolongations de contrats, d’environ 1,14 milliard de dollars, depuis l’émission du plus récent rapport sur l’état de la flotte au 1er novembre 2023. L’arriéré de contrats exclut les paiements forfaitaires tels que les frais de mobilisation et les remboursements de capital.
Le PDG, Anton Dibowitz, a déclaré : « Nous sommes ravis d’annoncer l’attribution de ces contrats et prolongations, qui ajoutent plus de 1 milliard de dollars de contrats à des conditions économiques attrayantes, ce qui constitue une preuve supplémentaire des perspectives positives pour Valaris. Ces contrats comprennent deux contrats pluriannuels de forage et plusieurs contrats en mer du Nord, à Trinidad et en Australie.
M. Dibowitz a ajouté : « L’attribution des contrats pour VALARIS DS-4 et VALARIS DS-16 est un excellent exemple de la façon dont nous améliorons l’exploitation inhérent à nos activités, avec des taux journaliers qui passent des taux 200 000 $ aux taux du marché. Nous commençons également à voir les premiers signes d’une reprise sur le marché des plateformes autoélévatrices de la mer du Nord à partir de 2025, comme en témoignent plusieurs prix à des taux journaliers bonifiés.
Attribution de contrats flottants
· Un contrat de 1 064 jours précédemment annoncé pour le navire de forage VALARIS DS-4 avec Petrobras au large du Brésil. La valeur totale du contrat est d’environ 519 millions de dollars, y compris les frais de mobilisation et services supplémentaires. Le contrat devrait débuter à la fin du quatrième trimestre de 2024, une fois l’achèvement du contrat actuel de la plate-forme avec Petrobras, qui devrait se terminer en septembre 2024. À l’issue de son contrat actuel, la plate-forme devrait être en travaux pendant environ 90 jours pour effectuer les mises à niveau requises par le client avant le début du nouveau contrat.
· Prolongation de contrat de deux ans avec Anadarko Petroleum Corporation (filiale à 100 % d’Occidental) États-Unis dans le golfe du Mexique pour le navire de forage VALARIS DS-16, à compter de juin 2024 dans le prolongement direct de l’actuel programme de l’entreprise. Cette prolongation remplace l’option d’un an qui avait été convenue en juillet 2021. Un jour supplémentaire sera facturé lorsque les services MPD sont fournis.
· Exercice d’une option à 60 jours au large du Brésil pour le navire de forage VALARIS DS-17. L’option de 60 jours devrait débuter en mars 2025 dans le prolongement direct du contrat ferme existant. Le tarif de la journée d’exploitation pour la période d’option tarifée est d’environ 447 000 $, y compris le MPD et les services supplémentaires.
Attribution de contrats de levage
· Prolongation d’un contrat de trois ans avec Harbour Energy en mer du Nord au Royaume-Uni pour la construction d’installations élévatrices pour environnements difficiles VALARIS 120. La période de prolongation devrait débuter au troisième trimestre 2025, dans la continuité directe du programme existant.
· Un contrat de plate-forme avec TotalEnergies en mer du Nord au Royaume-Uni pour des autoélévateurs pour environnements lourds et ultra-difficiles VALARIS Stavanger. Le contrat devrait débuter en mars 2024 et a une durée estimée à 330 jours, excluant : Options. La valeur totale approximative du contrat est de 48 millions de dollars, y compris les modifications mineures apportées à la plate-forme.
· Deux options à un prix unique exercées par Shell en mer du Nord au Royaume-Uni pour les autoélévatrices pour environnements difficiles VALARIS 121. Les options devraient débuter à l’été 2024, dans le prolongement direct du contrat existant et ont une durée estimée à 406 jours. Les périodes d’options tarifées ont une estimation du contrat total d’une valeur d’environ 55 millions de dollars.
· Contrat d’un puits avec Ithaca Energy en mer du Nord au Royaume-Uni pour l’appareil autoélévatrice VALARIS 123 pour des environnements difficiles et lourds. Le contrat devrait débuter en avril 2024 et sa durée est estimée entre 45 et 72 jours. Le La valeur totale minimale du contrat est de 6,3 millions de dollars.
· Un contrat de puits avec Eni pour l’appareil VALARIS 247 pour environnements lourds et ultra-difficiles. On s’attend à ce que le contrat débute au troisième trimestre de 2024 dans la continuité directe du programme actuel de la plate-forme, avec un autre exploitant, et a une durée minimale de 45 jours. Le tarif journalier est de 180 000 $.
· Option d’un puits exercée par un opérateur non divulgué au large de Trinidad pour un environnement ultra-difficile à usage intensif jackup VALARIS 249. L’option d’un puits prolongera la durée ferme du contrat d’un minimum de 35 jours. Le taux du jour d’exploitation pour la période d’option est de 137 500 $.
· Contrat de 300 jours avec un opérateur dont l’identité n’a pas été divulguée au large de Trinidad pour l’unité VALARIS 249. Le contrat devrait débuter au quatrième trimestre 2024 dans la continuité directe d’un programme avec un autre opérateur. Le tarif journalier est de 162 500 $.
· Parallèlement à la prolongation et à l’attribution du contrat VALARIS 249 susmentionnées, un contrat d’un puits avec le même opérateur au large de l’Australie pour VALARIS 107 a été résilié. Le contrat devait débuter au premier trimestre de 2024 pour une durée estimée à 60 jours. Le taux journalier pour le contrat résilié était de 120 000 $.
Autres mises à jour sur l’état de la flotte
· Le navire de forage VALARIS DS-8 a entamé un contrat de trois ans avec Petrobras au large du Brésil le 31 décembre 2023. L’arriéré associé à ce contrat n’est pas inclus dans l’augmentation l’arriéré qui a été attribué depuis le plus récent rapport sur l’état du parc de la Société.
· Comme annoncé précédemment, Valaris a exercé ses options et a pris livraison des nouveaux navires de forage VALARIS DS-13 et DS-14 pour un prix d’achat total d’environ 337 millions de dollars. Les bateaux sont transférés depuis le sud Corée à Las Palmas, en Espagne, où ils seront stockés jusqu’à ce qu’ils soient sous contrat pour un client.
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La plateforme de revendications salariales 2024 a été remise à la direction. Retrouvez là sur http://cgtforasol.free.fr/imgz/salaires.html 

Le personnel exprime son ras-le-bol du blocage qui dure depuis 2014 alors que toutes les informations Valaris qui précèdent indiquent la bonne santé de l’entreprise. Le personnel doit bénéficier de ce retour de croissance.



	Les gars, on est en 2024, 42 ans que la CGT existe dans l’entreprise.
C’est quand que tu la rejoins ? 

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr




