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Drame chez PERENCO au Gabon

PERENCO est une entreprise Franco-Britannique au sein de laquelle de nombreux collègues ont terminé leur carrière lorsque PRIDE FORASOL s’est détournée de l’activité à terre, puis de celle des tenders, contrainte par ses actionnaires.   

Elle opère dans de nombreux pays. Elle appartient à la famille PERRODO qui fait partie des plus grosses fortunes de France.

Le 20 mars, un incendie s’est déclaré durant des opérations de workover sur la plateforme de production BECUNA située au large du terminal pétrolier de TCHATAMBA sur la côte Sud Est du Gabon, 
5 salariés sont décédés, parmi lesquels Thomas GARES, le fils de notre ancien collègue Patrick. Thomas suivait les traces de son père et de son grand père dans la profession.
Nos pensées vont vers les familles des victimes auxquelles nous présentons nos plus sincères condoléances.   
Nous n’oublions pas les 7 survivants qui sont marqué à vie par ce drame. Ils auront besoin d’un soutien psychologique dans la durée.
Nous espérons que toute la lumière sera faite sur ce drame. 5 morts suite à une éruption, c’est un évènement que nous n’avons pas connu depuis de nombreuses années. A notre connaissance c’est le plus grave accident depuis 2010. Le 21 avril, la plateforme DEEPWATER HORIZON coulait après un incendie dans le Golfe du Mexique qui a fait 11 morts.
Il est trop tôt pour analyser les causes et sans vouloir donner de leçon, nous connaissons le prix payé, en vies humaines, par notre génération. La sécurité est, et doit demeurer, la première préoccupation avant les opérations.     
http://cgtforasol.free.fr/imgz/La_mort_au_travail_ca_suffit_Montreuil_23_janvier_2024.pdf 


CSE 2024

Le CSE mis en place en 2020 arrive à échéance cette année. Les négociations en vue du renouvellement des élus vont s’engager en avril. A ce jour, il ne reste que Manu GONZALEZ comme élu titulaire de l’institution.

Nous ne manquerons pas de vous tenir informé du processus électoral.




NAO 2024

Pas de nouvelle de l’issue de nos revendications, comme l’an dernier, c’est niet à tous les étages et les augmentations générales seront définies ultérieurement…

Valaris a publié ses comptes 2023, ou plutôt le 4e trimestre 2023 qui permet de reconstituer l’exercice que vous pouvez retrouver sur http://cgtforasol.free.fr/imgz/Bilan2023.doc 

Avec 897.9 M$ de bénéfices en 2023, il serait inique de maintenir le blocage. A suivre.





	Les gars, on est en 2024, 42 ans que la CGT existe dans l’entreprise.
C’est quand que tu la rejoins ? 

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr




