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               19 salariés




Elections CSE 2024

Le 21 mai, la direction a adressé le matériel de vote par correspondance à chacun des 19 salariés PRIDE FORASOL.

Vous pouvez soutenir nos candidats Manu & Philippe en renvoyant votre vote par correspondance.

Le dépouillement du premier tour aura lieu vendredi 21 juin dans nos bureaux de Lescar. Chacun de ceux qui le peuvent est invité à participer physiquement à cet acte important de la vie démocratique dans l’entreprise.

On ne va pas se mentir, le CSE d’une entreprise de 19 salariés, c’est à peu près l’équivalent de nos DP de chantier dans les années 80.

Aucun moyen de fonctionnement n’est à disposition des élus et pas le moindre budget à gérer. Tout ça a disparu avec le CE en 2020.

Plus grave encore, la disparition du CHCST et le retour des accidents mortels dans le groupe. L’action du CHSCT n’a jamais pu être à la hauteur de nos ambitions à l’étranger mais lorsqu’on voit la nature des accidents mortels, force est de constater un recul dans la pratique professionnelle, notamment au niveau de la sécurité au travail.

Néanmoins vous pouvez compter sur Manu & Philippe pour poser les questions que vous voudrez bien leur transmettre lors des réunions mensuelles du CSE.

  

Informations Valaris

Le 30 avril, Valaris a publié son rapport d’activité des appareils 04302024-Fleet-Status-Report_FINAL.pdf (q4cdn.com)

Le 1er mai, Valaris a publié ses résultats au premier trimestre 2024 Valaris - Valaris annonce ses résultats du premier trimestre 2024





NAO 2024

Le Procès-verbal de désaccord sur les négociations annuelles obligatoires est disponible sous http://cgtforasol.free.fr/imgz/salaire/PVDESACCORDNAO2024.pdf 

Désormais, nous avons dépassé le cap des 10 ans de blocage de nos grilles de salaires. Cela représente une perte abyssale de pouvoir d’achat pour celles et ceux qui n’ont pas bénéficié de promotion individuelle depuis qu’elles sont de retour, et ils sont majoritaires.

Les salaires seraient fixés par l’offre et la demande selon la direction, c’est faux et illégal en France à ce jour. Un rêve libéral inachevé. 

Nous ne commenterons pas les propos concernant les discriminations subies par nos délégués, dans l’attente de la décision de la cour de cassation.

Les congés payés n’entreraient pas dans le cadre des NAO. D’une part, les congés payés font partie intégrante des salaires. D’autre part, la nouveauté en la matière, c’est l’acquisition de congés payés durant les arrêts de travail maladie. La loi est désormais claire pour les arrêts en cours et à venir.

C’est plus flou pour les arrêts de travail passés. En arrêt maladie les salariés étaient privé de toute acquisition de congés payés. Après en avoir réclamé le règlement à l’employeur, ils peuvent demander au conseil des prud’hommes la régularisation de leur congés payés. A noter que ces demandes peuvent faire l’objet de prescriptions qu’il convient de vérifier.

En arrêt maladie professionnelle et accident du travail, le décret ne règle rien à notre connaissance. Les salariés ont bénéficié de l’acquisition de leur congés payés durant 1 an. Lorsque l’arrêt de travail a été supérieur à 1 an, ils perdaient le bénéfice de ce dispositif spécifique aux arrêts accident du travail / maladie professionnelle. Ils peuvent réclamer le règlement à l’employeur, puis aux prud’hommes en cas de refus.

Les informations concernant le nouveau support informatique de consultation de nos feuilles de paie sera diffusé avec la paie du mois de mai. 

A noter que le site activpayroll - activ8 fonctionne encore à ce jour avec nos feuilles de paies de 2012 jusqu’à celle du mois d’avril. 


	Les gars, on est en 2024, 42 ans que la CGT existe dans l’entreprise.
C’est quand que tu la rejoins ? 

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr




