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Elections CSE 2024
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15 voix pour la CGT sur 19 inscrits ont permis d’élire dès le 1er tour Manuel GONZALEZ et Philippe BRAS au CSE. Merci à tous les électeurs qui ont pris la peine de les soutenir.

Manu & Philippe se tiennent à votre disposition pour poser toutes les questions utiles à la défense de vos intérêts à la direction.
  


SALAIRES

Nos feuilles de paies sont disponibles sur GlobalView Portal (adp.com) à compter de mai 2024. Chacun a reçu son identifiant et son mot de passe pour se connecter.

A noter que le site « Activ Payroll » fonctionne encore à ce jour avec nos feuilles de paies de 2012 jusqu’à celle du mois d’avril. 




ELECTIONS LEGISLATIVES 2024

Suite aux résultats des élections Européennes, le dimanche 9 juin, le Président a dissous l’Assemblée Nationale. 

En choisissant la dissolution, le Président espère se poser, une nouvelle fois, en unique recours, et nous fait prendre le risque d’une victoire de l’extrême droite.

Le recul des droits, la régression des libertés auxquels nous avons assisté ces dernières années, les choix politiques tournant le dos au progrès social, la maltraitance des précaires, l’abandon des services publics, le mépris des mouvements sociaux d’ampleur, comme le combat contre la réforme des retraites, constituent le terreau sur lequel l’extrême droite a prospéré. 

Une victoire de l’extrême droite sera une catastrophe pour l’ensemble de la population, comme dans d’autres pays dirigés par l’extrême droite, la liberté sera piétinée, les droits seront bafoués, les services publics et les politiques sociales étranglées. Dans tous ces pays, la violence, la haine de l’autre ont remplacé les valeurs d’égalité, de solidarité, de fraternité. 

L’extrême droite ose faire campagne sur les questions sociales. Personne n’est dupe, c’est une imposture électoraliste. À chaque fois qu’elle a eu l’occasion d’agir, en votant au Parlement européen ou à l’Assemblée nationale, l’extrême droite a défendu les intérêts des puissants et a soutenu les lois discriminantes envers les populations étrangères. 

Le Rassemblement National menace directement la démocratie sociale en voulant s’attaquer aux cotisations sociales qui sont le socle de notre système de protection sociale, dont la retraite. 

Pour rappel les votes à l’Assemblée Nationale trahissent sont véritable projet : 

Il a voté contre l’augmentation des petites retraites.
	Il a voté contre la revalorisation du SMIC.

Le combat des idées d’extrême droite passe par la reconquête et le développement de nos systèmes de sécurité sociale et des services publics afin de satisfaire les besoins de toutes et tous. La CGT ne partage pas les réticences et les conseils de certaines organisations qui voudraient que l’on reste neutre pendant cette période, la CGT s’exprime et se positionne quand elle le juge nécessaire !  

La CGT appelle à voter pour les candidats présentés pour le FRONT POPULAIRE

Sophie Binet : la CGT appelle à voter Front Populaire – UFRCBA CGT (ufrcba-cgt.com)
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