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La secrétaire générale de la CGT, Sophie Binet, était invitée sur France info, mercredi 24 juillet.
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"Il faut immédiatement un gouvernement, ce n'est pas sérieux de continuer comme ça", a déclaré mercredi 24 juillet sur France info la secrétaire générale de la CGT, Sophie Binet, alors qu'Emmanuel Macron a affirmé mardi qu'il ne nommerait pas de nouveau gouvernement avant la fin des JO, mi-août. 

"Je suis très inquiète, je pense qu'Emmanuel Macron doit sortir du déni", a dit Sophie Binet, qui a pointé une "position irresponsable qui met le pays en danger". "Nous avons besoin d'avoir un gouvernement immédiatement pour répondre aux urgences sociales", selon la syndicaliste.

Mardi soir, le président de la République a balayé d'un revers de la main la proposition du Nouveau Front populaire qui lui a soumis la candidature de l'énarque engagée à gauche Lucie Castets pour Matignon.  "Ce n'est pas possible d'attendre plus longtemps car les urgences sociales ne sont pas en vacances", a-t-elle poursuivi, évoquant "les milliers de licenciements qui sont en cours dans l'industrie, sur lesquels on n'a pas d'interlocuteurs". "Il faut qu'Emmanuel Macron arrête de jouer avec le pays", a ajouté Sophie Binet. "Il a voulu une clarification, il l'a eue, il a été sanctionné, maintenant il faut qu'il respecte le résultat des urnes".



Informations Valaris

Valaris a annoncé le 22 juillet qu’elle avait remporté un contrat pluriannuel avec Equinor Energy do Brasil Ltda., une filiale d’Equinor ASA (« Equinor »), pour le navire de forage VALARIS DS-17. Le contrat porte sur des travaux au large du Brésil dans le cadre du projet Raia. Les partenaires du projet d’Equinor sont Repsol Sinpoec Brésil (35 %) et Petrobras (30 %).

La valeur totale estimée du contrat est d’environ 498 millions de dollars, y compris le MPD, les services supplémentaires et les frais de mobilisation et de mise à niveau mineure de la plate-forme. Le contrat a une durée totale estimée à 852 jours.

· Le contrat comprend un programme de forage de 672 jours qui devrait commencer au cours du premier semestre 2026.
· La plate-forme sera en attente pendant une durée estimée à 180 jours entre la fin du programme actuel de la plate-forme et le début de la période d’exploitation.
· Pendant la période de veille, la plate-forme peut être disponible pour travailler à l’intérieur et à l’extérieur du Brésil, ce qui pourrait entraîner des revenus supplémentaires.

Le président et chef de la direction, Anton Dibowitz, a déclaré : « L’attribution de ce contrat témoigne de la qualité de nos équipes et de la nature collaborative de notre relation avec Equinor. Nous sommes reconnaissants à Equinor pour les investissements qu’ils ont réalisés dans la technologie de sécurité et d’automatisation de pointe sur VALARIS DS-17 et la confiance qu’ils nous ont accordée pour exécuter leurs programmes de développement au large du Brésil. En outre, ce contrat souligne davantage notre expérience en matière de livraison d’actifs très performants après une réactivation.

M. Dibowitz a ajouté : « Nous continuons à exécuter notre stratégie commerciale en obtenant de nouveaux contrats à des tarifs journaliers plus élevés et en augmentant constamment notre carnet de commandes, comme en témoigne ce contrat pluriannuel avec un navire de forage. Nous constatons une forte demande des clients pour des travaux qui devraient commencer en 2025 et 2026 et qui continueront à soutenir la croissance prévue de nos bénéfices et de nos flux de trésorerie au cours des prochaines années.



	Les gars, on est en 2024, 42 ans que la CGT existe dans l’entreprise.
C’est quand que tu la rejoins ? 

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.
Par mail à : rdannus@free.fr
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