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Ste Barbe 2024

La CGT a fêté Ste Barbe le 12 décembre en petit comité à Pau. Nous avons toujours plaisir à nous retrouver même si le manque de jeunes se fait cruellement sentir. Nous devons nous réinventer sous peine de disparaître.

Nous devons ouvrir les portes et les fenêtres de notre CGT pour y faire entrer de nouvelles aspirations.
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NAO 2024 / 2025

Le processus est engagé avec une première réunion le 9 janvier. Ensemble, nous allons remettre l’ouvrage sur le métier et bâtir notre cahier de revendication.

Pour mémoire, les éléments de NAO 2023 / 2024 sont disponibles sur http://cgtforasol.free.fr/imgz/salaires.html  

La plateforme de revendications 2024 peut servir de base à de nouvelles propositions. Si vous avez des suggestions, n’hésitez pas à nous les communiquer.

Mobilisation le 19 décembre, la CGT soutien ses militants 
 
Dans les Pyrénées Atlantique, les autorités et le patronat s’en prennent à nos militants aguerris 

Carl ANDRE a été convoqué le 19 décembre par la direction d’INEO EQUANS pour un entretien préalable en vue d’une sanction disciplinaire pour avoir fait campagne durant les élections de renouvellement du CSE dans son entreprise.

Les huitres, le foie gras, le vin blanc, les « chibertas » et le reste, participent à la réussite de la journée. Comment transformer un entretien préalable sous une météo morose, en journée de fête militante, c’est la magie de la CGT.

Timothée ESPRIT a été licencié par TORAY alors qu’il est Secrétaire de la Fédération CGT des Industries Chimiques. Plusieurs rassemblements ont été organisés en soutien depuis le licenciement, devant l’entreprise à Lacq et aussi à Pau. Prochaine étape le 8 janvier à midi devant le tribunal de Pau.

Stéphane LE BLAY Délégué Syndical CGT ENEDIS est convoqué par la gendarmerie pour des actions menées en 2023 sur les retraites. Le rendez-vous est remis depuis plusieurs mois. Le casse-croûte militant organisé par la CGT à chaque nouvelle convocation, à Mauléon-Licharre, n’y est pas pour rien !

Trois militants en activité avec des responsabilités syndicales importantes dans leur entreprise et dans nos structures rien que pour le 64, et ils ne sont peut-être pas les seuls, ça ne provient pas du hasard.

Chacun d’entre nous est responsable de l’affaiblissement du mouvement social en général et de la CGT en particulier. Il ne tient qu’à vous que ça change.



Elections TPE : la CGT loin devant !
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La CGT conforte sa place de première organisation représentative des salarié·es des très petites entreprises avec 27,64% des voix, et creuse l’écart en finissant près de 13 points devant la 2e organisation syndicale.


	Une carte CGT, un cadeau de Noël pour soi qui profite à tous.

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.                           Par mail à : rdannus@free.fr
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