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NAO 2025

Les années se suivent et se ressemblent, aucune avancée au cours des NAO 2025.

La direction répond non à toutes les questions mais demande un délai pour préciser les points concernant les augmentations générales et les promotions, prochaine réunion le 27 mars  : http://cgtforasol.free.fr/imgz/salaires.html  

Pour mémoire, nos salaires sont bloqués arbitrairement par la direction depuis janvier 2014. Le PMSS était à 3 129 €. En janvier 2025, il est à 3 925 €, soit une progression de 25,44%. Un élément objectif qui fait réfléchir sur nos pertes de pouvoir d’achat, bien réelles, et supérieures à ce pourcentage ! 





Assemblée Générale du 12 février 
 
Notre syndicat s’est réuni en AG le 12 février à Lescar.

Outre les commentaires sur l’actualité sociale et politique que vous pouvez imaginer, nous avons validé plusieurs décisions :

Manu GONZALEZ est désigné Délégué Syndical CGT dans l’entreprise

Les comptes 2024 ont été approuvés et sont disponibles sur http://cgtforasol.free.fr/imgz/bilans.html 







20 février

L’USR appelle à une journée de mobilisation sur la Sécurité Sociale.

Des rassemblements seront organisés un peu partout en France, pour Pau ce sera devant la CPAM avenue des Lilas à 10h30.

La loi de financement de la Sécurité Sociale dont l’adoption a fait chuter Barnier vient d’être adoptée au 49.3 mis en œuvre par le gars qui n’est pas au courant de ce qui se passait à Bétharram.

Nous manifestons pour la Sécurité Sociale qui permet à chacun de bénéficier d’une couverture sociale imparfaite, mais inégalée à ce jour dans nombre de pays développés.

Le rêve des libéraux est de refiler le paquet au secteur de l’assurance privé qui salive à l’idée de gérer 1 600 milliards d’euros par an.

C’est argent, c’est le nôtre, le fruit de nos cotisations. Ce n’est pas l’argent des patrons et encore moins des politiques.

Rendez-nous la gestion des caisses de Sécurité Sociale, le trou sera comblé, les budgets à l’équilibre avec la fin des exonérations et le travail nécessaire en matière de recouvrement. 

 



 
	Loin d’être parfaits, nous sommes un des derniers remparts qui nous sépare
de l’arrivée du fascisme en France, rejoignez-nous pendant qu’il est encore temps 

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.                           Par mail à : rdannus@free.fr






