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La dernière réunion des NAO 2025 a eu lieu le 27 mars. La direction a confirmé qu’il n’y aurait pas d’augmentation générale des salaires, des promotions individuelles seront attribuées.

Il n’y a qu’à demander…

La CGT poursuit ses investigations sur le compte C2P qui n’est pas alimenté par les cotisations de la CFE. On ne lâche pas l’affaire.


26 mars, la cour de cassation rend ses arrêts

La cour casse les arrêts de la cour d’appel du 1er juin 2023 et renvoie les parties devant la cour d’appel de Bordeaux.

En clair, il faut rejouer le matche. Cette nouvelle étape n’entame en rien la détermination de nos camarades mais elle prolonge de plusieurs années une procédure engagée en janvier 2018.

Bien que la direction reste sourde à nos demandes, la CGT se déclare toujours prête à négocier le déroulement de carrière de ses élus et mandatés. Cette mesure de bon sens aurait dû être mise en œuvre depuis bien longtemps. Sera-t-elle un jour dans l’air du temps ?   


Informations Valaris

Le 31 mars, Valaris a annoncé qu’elle a remporté un contrat de deux ans au large de l’Afrique de l’Ouest pour le navire de forage VALARIS DS-10 qui devrait débuter à la fin du deuxième trimestre ou au troisième trimestre 2026. La valeur totale du contrat pour la durée ferme est de 352 millions de dollars. La valeur totale du contrat n’inclut pas la fourniture de services supplémentaires. Le contrat comprend deux options non tarifées, d’une durée d’un an chacune.
Le PDG Anton Dibowitz a déclaré : « L’attribution de ce contrat témoigne de la sécurité et de la performance opérationnelle de VALARIS DS-10 et de ses équipages, qui ont d’excellents antécédents dans l’exécution réussie de programmes de puits au large de l’Afrique de l’Ouest. Ce contrat augmente notre carnet de commandes d’environ 350 millions de dollars et soutient nos bénéfices et flux de trésorerie futurs, et nous restons concentrés sur l’obtention de contrats à long terme attrayants supplémentaires pour nos actifs à haute spécification. »
Le DS 10 est actuellement stocké à Las Palmas. Le nom du client n’est pas spécifié dans l’annonce.
Maurel et prom 

Les États-Unis révoquent la licence pétrolière de Maurel & Prom au Venezuela, le titre chute en Bourse Source : BFM Bourse https://search.app/jUA8q
  
Baril

Les droits de douanes annoncés par l’administration Américaine font plonger les bourses et le baril qui passe de 72 à 65$ le baril de Brent sur 1 journée.

Tout est parti d’ici
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Un film de Virginie Mailles Viard et Vincent Barthe

14 juillet 1939. Dans la nuit, le souffle d’une éruption de gaz réveille Saint-Marcet. Depuis plusieurs mois un derrick sondait le sous-sol et c’est à un véritable miracle républicain auquel on assiste en cette nuit. Un ministre est dépêché, une légion d’honneur épinglée, et la RAP est créée. La Régie Autonome des Pétroles qui nait ici dans le Comminges, au pied des Pyrénées, deviendra près de trente années plus tard le groupe ELF, la plus riche entreprise française.
Vous pouvez participer à la production de ce film documentaire, soutenir un film fait ici en cliquant  ICI
Avec un don de 20 € (a minima), vous bénéficiez d'une place de cinéma pour assister à une projection publique en présence des auteurs.
Grâce à notre partenaire Proarti, ce don produit une réduction fiscale de 66%, ainsi votre place ne coûtera que 7 €.
Nous espérons vous voir nombreux à la sortie du film en septembre au cinéma Le Régent
Une Coproduction Artimon-Zycopolis-ViàOccitanie avec le soutien du CNC et de la Région Occitanie

	Loin d’être parfaits, nous sommes un des derniers remparts qui nous sépare
de l’arrivée du fascisme en France, rejoignez-nous pendant qu’il est encore temps 

NOM :                                                                                 Prénom : 
Adresse :                                                                             J’adhère à la C.G.T.         

A retourner à : Syndicat CGT Pride Forasol Foramer – Le Millenium – 1120 avenue du Vert Galant – 64 230 Lescar.                           Par mail à : rdannus@free.fr



Le passage à l’heure d’été, c’est 1h plus tôt à l’apéro 
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