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Congés payés

La CNETP gère depuis toujours les congés payés du personnel France. Pour accéder à vos certificats et vos décomptes, vous pouvez créer votre espace personnel sur www.cnetp.og 


Baril

Le prix du baril remonte sur la base de la guerre Israël Iran. Plus de 12 $ en 2 semaines, c’est 77 $ aujourd’hui (21 juin).

Dès qu’on touche au pétrole, les risques de débordement des conflits prennent du sens. Le nucléaire Iranien a bon dos, hier c’était les armes de destruction massive en Irak. La réalité est ailleurs, mettre la main sur le pétrole. Les bombardements Américains en sont la preuve.

Pour remplacer les mollahs, la presse occidentale se fait l’échos des velléités du fils du Shah, renversé par L’ayatollah Khomeini en 1979. Il est vrai que Mohammad Reza a toujours été un fidèle serviteur des intérêts pétroliers, sans oublier les siens.

Nous sommes loin d’une issue démocratique, le pire est à craindre pour la suite.
  

Forages annulés sur le champ de Cazaux

Tandis que le salon de la géothermie se tient à Biarritz, Le préfet de Gironde, a signé l’arrêté refusant l’autorisation d’ouverture de travaux miniers afin de forer puis exploiter huit nouveaux puits de pétrole, en plus des 33 puits actuels de Cazaux https://search.app/WU1y3

Chronologiquement, en dehors des sources thermales chaudes, la géothermie n’existerait pas sans les techniques développées dans le forage pétrolier.


Tout est parti d’ici

Le documentaire sur la RAP qui court de la découverte de St Marcet en 1939 jusqu’à la création de Elf Aquitaine a pu voir officiellement le jour grâce à la mobilisation de ceux qui ont participé à la cagnotte en ligne sollicité par les auteurs, Vincent BARTHE et Virginie Mailles-Viard, et le producteur Cédric Lemoine.

Une sortie aura lieu en salle de cinéma au mois de septembre. La première multidiffusion sur La chaine viàOccitanie, disponible dans vos bouquets télés via les box Internet  :

- Lundi 30 juin à 19h - Samedi 5 juillet à 15h - Mardi 8 juillet à 11h30 - Vendredi 11 juillet à 20h - Dimanche 13 juillet à 17h - Lundi 14 juillet à 16h30.


  

	Loin d’être parfaits, nous sommes un des derniers remparts qui nous sépare
de l’arrivée du fascisme en France, rejoignez-nous pendant qu’il est encore temps 
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